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 Kronika 2022 

Zápisy jsou řazeny do očíslovaných kapitol a každá 

kapitola má svou číselně odpovídající přílohu. Přílohy jsou 

uloženy v Archivu města Plzně 

 

 

S v ě t  příloha č. 1 

 

Začátkem ledna vědci z Polského centra středomořské 

archeologie na Varšavské univerzitě objevili v Ománu 4000 let 

starou kamennou deskovou hru, jejíž herní mechanika je 

podobná moderním vrhcábům. Vědci též našli v této oblasti 

věže z doby bronzové a důkaz o tavení mědi. 

V lednu se americkým vědcům ve městě Baltimore povedl 

unikátní zákrok. Sedmapadesátiletý Američan se stal prvním 

člověkem, jemuž bylo transplantováno srdce od geneticky 

upraveného prasete. Tři dny po experimentální, sedm hodin 

trvající operaci se pacientovi dařilo dobře. 

V sobotu 15. ledna vybuchla podmořská sopka Hunga Tonga-

Hunga Háapai na tichomořském souostroví Tonga. Mohutná erupce 

trvala osm minut, do ovzduší se vznesl obrovský, až 

pětikilometrový široký oblak popela, páry a sopečných plynů 

do výšky zhruba 20 kilometrů. Následkem výbuchu byl přerušen 

důležitý podmořský kabel. Výbuch sopky ovlivnil počasí na 

celé Zemi, v České republice byly zaznamenány výbuchy i změny 

počasí, přesto, že výbuch sopky byl vzdálený 17 tisíc 

kilometrů. 

V lednu zemřel v 94 letech legendární americko-bahamský 

herec Sidney Poitier, který v roce 1964 jako první člověk 

tmavé pleti získal Oscara za nejlepší herecký výkon ve filmu 

Polní lilie. 

Od 4. do 20. února se konaly v Číně Zimní olympijské 

hry. 

Ve čtvrtek 24. února Rusko zahájilo válku proti 

Ukrajině. 

23. března zemřela významná politička Madeleine 

Albrightová. Bylo jí 84 let. Narodila se 15. května 1937 

v Praze. Byla ministryní zahraničních věcí Spojených států 

Amerických jako historicky první žena v tomto úřadu. Během 

první Clintonovy administrativy působila jako velvyslankyně 

USA při Organizaci spojených národů. 

V dubnu byl opět zvolen Emmanuel Macron francouzským 

prezidentem. 

Ve středu 22. června schválili europoslanci na druhý 

pokus reformu systému emisních povolenek, na níž se jako na 

klíčové součásti plnění klimatických závazků nezvykle 

rozdělení zákonodárci neshodli na předchozí červnové schůzi. 

Podle odsouhlaseného návrhu má bezplatné přidělování 

povolenek postupně skončit v letech 2027 až 2032. 
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Švýcarsko ztratilo od začátku 30. let minulého století 

až 1400 ledovců, více než polovinu svého celkového objemu. 

Tání zrychluje. Sledování tohoto jevu je důležité, protože 

umožňuje odvodnit reakce ledovců na měnící se klima. 

14. července zemřela Ivana Trumpová. Rodačce 

z Československa a bývalé manželce exprezidenta Donalda 

Trumpa bylo 73 let. 

30. srpna zemřel někdejší prezident Sovětského svazu 

Michail Gorbačov ve věku 91 let. 

Ve čtvrtek 8. září ve věku 96 let zemřela nejdéle 

vládnoucí panovnice Spojeného království, Její Veličenstvo 

královna Alžběta II. V čele Velké Británie stála sedmdesát 

let a mezi britskou i mezinárodní veřejností byla mimořádně 

populární. 

Od 20. listopadu do 18. prosince se konalo v Kataru 

(stát Katar) netradiční zimní mistrovství světa 2022 ve 

fotbale. Sehrálo se celkem 64 zápasů, které se odehrály na 8 

stadionech. Šampionátu se zúčastnilo 32 týmů, které byly 

rozděleny do 8 skupin. Vítězem se stala Argentina, na druhém 

místě skončila Francie a třetí místo obsadilo Chorvatsko. 

Ve věku 95 let zemřel 31. prosince emeritní papež 

Benedikt XVI. V čele katolické církve stál v letech 2005 až 

2013. 

Poslední den v roce 31. prosince se stal světovým dnem 

šampaňského. 

 

R e p u b l i k a   příloha č. 2 

 

V okamžiku loňského sčítání lidu v České republice žilo 

celkem 10 524 167 lidí. Počet obyvatel země tak za posledních 

deset let mírně vzrostl o necelých 88 tisíc. 

Už více než čtvrtina lidí žije v Praze a přilehlém 

Středočeském kraji. K české národnosti se přihlásilo 84 

procent z těch, kteří otázku vyplnili, k moravské pět 

procent. 

V lednu začal vládnout koaliční kabinet Petra Fialy 

s důvěrou Poslanecké sněmovny. 

Nová varianta omikron začala radikálně zvedat čísla 

pozitivních případů covidu. Sedm okresů už překonalo rekordy 

v počtu nakažených z předchozích koronavirových vln, další 

regiony se jim blížily. Nad 50 procent omikronu ukázala data 

poprvé v sobotu 8. ledna. 

Ve školách se začalo testovat od 17. ledna jednou týdně, 

ve firmách a na pracovištích dvakrát týdně. 

Za měsíc leden bylo zaznamenáno již přes 40 tisíc 

případů reinfekce. 

Od 10. ledna nově nakažených koronavirem ubylo. Počet 

hospitalizovaných se vrátil pod 2000. 

V neděli 23. ledna zemřel ve věku 104 let Eduard Marek, 

dlouholetý člen skautského hnutí. Byl nejstarším skautem 

v České republice. 
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V České republice stoupá počet dětí trpící obezitou. 

Zatímco před třiceti lety byla obézní jen tři procenta dětí, 

nyní je to lehce přes šestnáct procent. 

Začátkem února nejvyšší správní soud zrušil povinnost 

prokazovat očkování nebo prodělanou nemoc před vstupem do 

restaurací. Vláda měla sedm dní na přepracování aktuálního 

opatření. Zároveň oznámila, že povinné testování ve školách a 

firmách končí 18. února. 

Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek uvedl, že větší 

rozvolnění odhaduje až na březen. 

Od pátku 18. února se zvýšil maximální počet účastníků 

hromadných akcí. Nově byl limit 500 účastníků, pro sedící 

podle kapacity. 

Od soboty 19. února skončila povinnost škol hlásit 

hygieně nákazu žáka či zaměstnance a rizikové kontakty. 

Jednotlivé kraje postupně rušily testovací a očkovací centra. 

Od úterý 15. do soboty 19. února Česká republika zažila 

největší přesun amerických vojáků v novodobé historii. 

Z Německa na Slovensko projelo 1500 amerických vojáků a sedm 

stovek kusů kolové techniky. Cílem bylo cvičení Saber Strike 

2022. Přesun probíhal v noci až do brzkých ranních hodin. 

Zpět do Německa se americké jednotky vracely ve druhé 

polovině března. 

Ve středu 16. února oslavila 160. výročí založení 

organizace Sokol, kterou založili Miroslav Tyrš a Jindřich 

Fügner. Sokol přinesl sport pro každého, bez rozdílu věku a 

příjmu. Pohyb se považoval za součást zdravého životního 

stylu. 

Sokol i nyní působí v tisícovce obcí a měst a je v něm 

přihlášeno okolo 160 000 lidí. V republice se nachází celkem 

750 sokoloven. 

U příležitosti tohoto výročí vytvořil uznávaný 

streetartista (pouliční umělec) Michal Škapa unikátní grafiku 

s názvem Nazdar! V sérii bylo vydáno symbolicky 160 kusů 

signovaných autorem. Zisk z prodeje grafik šel na opravu 

sokoloven po celé České republice. 

Koncem února covidová nákaza začala slábnout. Snížila se 

rovněž zátěž nemocnic, počet hospitalizovaných s covidem se 

dostal pod 3000. 

Začátkem března do České republiky dorazilo sto třicet 

tisíc dávek vakcíny proti covidu-19 od společnosti Novavax. 

Od 2. března vláda rozhodla o změnách z důvodu 

rozvolňování protiepidemiologických opatření. Hromadných akcí 

se v České republice mohl zúčastnit neomezený počet lidí, 

zároveň se snížil počet preventivních PCR testů na covid-19 

hrazených pojišťovnou. Od tohoto data měli všichni lidé nárok 

na jeden PCR test zdarma a zdarma zůstaly také testy se 

žádankou od lékaře či hygieny. 

Pravidelná zkouška sirén, která se koná vždy první 

středu v měsíci, se 2. března, tedy pro měsíc březen, 

neuskutečnila. Důvodem tohoto rozhodnutí byla snaha předejít 

nežádoucí panice mezi obyvatelstvem, i s ohledem na občany 

z Ukrajiny, kteří emigrovali po 24. únoru do naší země. 
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V pondělí 14. března se jedním ze symbolů koronavirové 

pandemie odložily respirátory ve všech vnitřních prostorách, 

s výjimkou sociálních a zdravotnických zařízeních a hromadné 

dopravy. 

Do patnáctého března Česká republika udělila 150 tisíc 

speciálních víz Ukrajincům. Na cizinecké policii se uprchlíci 

museli registrovat do 30 dnů po příjezdu. Koncem března to 

bylo již 226 836 víz. Téměř polovinu tvořily děti, čtyři 

pětiny dospělých byly ženy. 

Ten samý den přibylo 10 829 případů covidu za dva týdny. 

Tedy nejvíce od prvního března. V nemocnicích bylo 

s koronavirem 2220 pacientů. 

V průběhu jara se objevila nová varianta omikronu, která 

se projevuje jako angína. Ta se prvně objevila v Dánsku a 

dále se rozjela v Německu. Varianta BA. 2 se sice šíří o něco 

rychleji než ty předchozí, nemocní ale měli vesměs lehký 

průběh. 

29. března byl kvůli válce na Ukrajině a následné 

humanitární krizi v České republice schválen nouzový stav do 

konce května. 

Ve čtvrtek 31. března ve věku 86 let zemřel výtvarník, 

ilustrátor a dlouholetý vedoucí ateliéru ilustrace a knižní 

grafiky na Pražské UMPRUM Jiří Šalamoun. Jiří Šalamoun platí 

za jednoho z nejvýznamnějších českých ilustrátorů druhé 

poloviny 20. století. Do podvědomí několika generací se 

zapsal především jako autor výtvarné podoby Maxipsa Fíka. 

 V sobotu 9. dubna se zrušila veškerá protikoronavirová 

opatření pro příjezd do České republiky po předchozím pobytu 

v zahraničí. 

Od 14. dubna se zrušila povinnost nosit respirátory ve 

veřejné dopravě. Povinné nošení roušek i nadále platilo ve 

zdravotnických zařízeních, lékárnách a v zařízeních pro 

seniory. 

V sobotu 23. dubna epidemie koronaviru opět zpomalila. 

Přibylo 911 potvrzených případů, zhruba o 170 méně než před 

týdnem. Hospitalizovaných bylo s covidem v nemocnicích 801 

lidí, z toho 43 v těžkém stavu. 

Vláda a ministr zdravotnictví Vlastimil Válek schválili 

návrh na ukončení stavu pandemické pohotovosti v úterý 3. 

května. 

V úterý 3. května zemřela historička umění, sběratelka a 

mecenáška Meda Mládková. Ve věku 102 let podehla zdravotním 

potížím souvisejícím s pokročilým věkem. 

V pátek 13. května byl v České republice otevřen 

nejdelší visutý most světa na Dolní Moravě. Stavba je 

jedinečná nejen konstrukcí, ale také statikou a náročností 

terénu. Most měří 721 metrů a visí sto metrů nad terénem. 

Statistika uvádí, že Češi ročně vyhodí léky za půl 

miliardy korun. V celkovém objemu to představuje takřka dvě 

stě tun. Negativem nehospodárného vyžadování léčiv je, že 

nespotřebované končí v kontejnerech, často i v kanalizaci. 

Chemické látky se tak dostávají do přírody, především 



5 

 

antibiotika a hormonální přípravky pak mohou ohrožovat při 

dlouhodobějším působení i zcela zdravé lidi.  

V úterý 17. května ve věku dvaaosmdesáti let skonal ryzí 

herec Josef Abrhám. Svou manželku Libuši Šafránkovou přežil o 

necelý rok. 

Kvůli suchu po celé České republice hrozí nebezpečí 

vzniku požárů. Český hydrometeorologický ústav varoval před 

rozděláváním ohňů a vypalováním travin. 

Koncem května epidemie koronaviru v České republice dál 

zpomalovala. Bylo odhaleno kolem 1700 nově nakažených. Dál 

také ubývalo testů, pojišťovny je od 5. května začaly hradit 

jen se žádankou od lékaře. 

Ve středu večer 25. května odcestovala skleněná loutka 

Hurvínka do vesmíru. Dostala se na palubu české družice 

Planetum-1, kterou vynesla na oběžnou dráhu z floridského 

mysu Canaveral raketa Falcon 9. Tato aktivita vznikla ve 

spolupráci s pražským Divadlem Spejbla a Hurvínka. Šlo o 

dvoucentimetrovou skleněnou figurku vytvořenou ve sklářské 

dílně plzeňské firmy Košlet. 

Poslanecká sněmovna zrychleně ve stavu legislativní 

nouze schválila vládní novelu zákona zvaného Lex Ukrajina. 

Ministerstva a další úřady i po skončení nouzového stavu dále 

budou vyčleňovat budovy pro ubytování uprchlíků z Ukrajiny po 

ruské invazi.  

V pondělí 27. června oznámil předseda Senátu Miloš 

Vystrčil první kolo voleb prezidenta republiky na pátek a 

sobotu 13. a 14. ledna příštího roku. Od této chvíle začala 

oficiální kampaň a všechny náklady na ni se budou započítávat 

do zákonem stanoveného finančního limitu, tedy 40 milionů 

korun za první kolo či 50 milionů korun za obě kola voleb. 

Případné druhé kolo bude v pátek a v sobotu 27. a 28. ledna. 

V pátek 1. července byl jmenován nový ministr školství 

Vladimír Balaš, který nahradil odstupujícího Petra Gazdíka. 

Pátého července roku 1992 končil mandát prezidenta 

tehdejší republiky České a Slovenské federativní republiky 

Václava Havla. V nové volbě získal Václav Havel dostatek 

hlasů ve Sněmovně lidu a v české části Sněmovny národů, ale 

ve slovenské části propadl. Zvolen nebyl ani ve druhém kole. 

20. července proto abdikoval. Tři dny na to se v Bratislavě 

dohodli předsedové Občanské demokratické strany Václav Klaus 

a předseda Hnutí za demokratické Slovensko Vladimír Mečiar,  

na ústavním zániku československé federace. O dalším 

směřování osudu Československa rozhodovali zejména premiéři 

nově jmenovaných republikových vlád, Václav Klaus a Vladimír 

Mečiar. 

První týden v červenci bylo poprvé potvrzeno, že 

epidemie covidu zpomalila. Ubylo hospitalizací, ale zároveň 

se snížil zájem o testy. 

Pozitivní test na covid 19 měly v České republice za 

téměř 2,5 roku od začátku epidemie více než čtyři miliony 

lidí. V dalších více než 291 000 se nákaza novým typem 

koronaviru potvrdila vícekrát. 



6 

 

V červenci Česká republika převzala vládu nad Radou 

Evropské unie.  

Také v červenci zasedla do křesla symbolizujícího 

arcibiskupský stolec nová hlava církve. Tím se stal dosavadní 

olomoucký arcibiskup Jan Graubner. 

V noci z 23. na 24. července se v nejmladším českém 

národním parku České Švýcarsko v severních Čechách rozhořel 

oheň. A stal se největším požárem v dějinách samostatné České 

republiky. Požár decimoval krajinu téměř neuvěřitelných 30 

dní. Zasáhl více než 1600 hektarů plochy parku, nasazeno bylo 

osm vrtulníků, pět letadel a dohromady asi 700 osob včetně 

pomoci ze zahraničí. 

V pátek 26. srpna zemřela Hana Zagorová, česká zpěvačka, 

textařka, herečka a moderátorka ve věku 75 let. 

Ve dnech 23. a 24. září se konaly volby do 

zastupitelstev a do jedné třetiny Senátu Parlamentu České 

republiky. 

Ve čtvrtek 6. a 7. října se v Praze konal největší 

evropský summit v české historii. Přijeli všichni premiéři a 

prezidenti a zasedli k jednacímu stolu. Cílem summitu bylo, 

aby se lídři mohli sejít spíš neformálně, na uzavřeném 

jednání, sami mezi sebou, bez delegací nebo s velmi malými 

delegacemi. 

V neděli 16. října zemřel ve věku osmaosmdesáti let 

oblíbený divadelní a filmový herec Josef Somr. Somr se 

narodil 15. dubna 1934 ve Vracově na Hodonínsku. V roce 1978 

se stal členem Národního divadla v Praze. 

V úterý 8. listopadu zemřela první dáma filmové zábavy 

Marie Poledňáková. Bylo jí 81 let. Její filmy, filmové 

postavy a humor ale zůstanou nesmrtelné. 

V sobotu 12. listopadu se uskutečnila podzimní 

celorepubliková Sbírka potravin ve zhruba 1400 prodejnách. Ta 

vynesla 520 tun potravin, drogerie a hygienických potřeb. 

Dary zákazníků potravinové banky průběžně rozdělovaly 

osamělým seniorům, rodičům samoživitelům, rodinám v nouzi a 

dalším potřebným. 

V prosinci byla zapsána starobylá tradice spojená se 

stavbou vorů a jejich plavením na seznam nehmotného 

kulturního dědictví lidstva UNESCO. 

 

V o l b y    příloha č. 3 

 

V pátek 23. a v sobotu 24. září se konaly volby do 

zastupitelstev obcí a 1/3 Senátu Parlamentu České republiky. 

Pokud ve volebním obvodu nezískal žádný z kandidátů v prvním 

kole voleb do Senátu Parlamentu České republiky nadpoloviční 

většinu všech odevzdaných hlasů, a nebyl tak zvolen žádný 

z kandidátů, konalo se druhé kolo voleb ve dnech 30. září a 

1. října 2022, ve stejném čase jako při konání prvního kola 

voleb. 

Místní zastupitelstva se volí každé čtyři roky. Loni 

bylo v České republice 6258 obcí, z toho 608 měst (27 

statutárních) a 229 městysů. Zvolení členové zastupitelstev 
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vybírají městské či obecní rady, následně volí starosty a 

primátory. Volební účast byla 46,07 procent (minule 47,34 %). 

Průměrný věk zvolených zastupitelů je 47,60 let, nejstaršímu 

z nich je 88, osmnáctiletých zastupitelů je pak v celé zemi 

11. V nově zvolených zastupitelstvech usedlo 71 procent mužů 

a 29 procent žen. 

Hnutí ANO vyhrálo ve většině statutárních měst. 

V menších obcích tradičně bodovala místní nezávislá sdružení. 

Dohromady získala 13 826 894 hlasů, což je 12,9 procenta. 

Přesto se celkově zařadila až za hnutí ANO, jež má 17 828 706 

hlasů, tedy 16,6 procenta. V prvním případě nezávislí dosáhli 

na 38 099 mandátů, zatímco ANO jich má 1564. 

V Plzeňském kraji bylo celkem 1087 volebních okrsků. O 

přízeň voličů se ucházelo přes 12 tisíc lidí, z toho více než 

jedenáct tisíc kandidovalo do zastupitelstev obcí, další 

tisícovka do městské části nebo městského obvodu. Sedm 

politiků pak usilovalo o post senátora ve volebním obvodu č. 

7. 

Město Plzeň mělo volební účast 39,18 procent, počet 

zastupitelů celkem 47. Těsně vyhrálo hnutí SPOLU-ODS, KDU-ČSL 

a TOP 09, na druhém místě skončilo ANO 2011 a nezávislí 

s 27,26 procenty a na místě třetím skončilo hnutí PRO PLZEŇ 

s 9,81 procenty. Dále skončila Česká pirátská strana (8,14%), 

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ (7,71 %) a SPD (7,38 %). 

Hlasování Plzeň 2-Slovany (27 zastupitelů) - účast 

voličů byla 40,13 procent (10 307 hlasů), zvítězilo SPOLU 

s 38,32 procenty (11 zastupitelů), druhé skončilo ANO 2011 a 

nezávislí s 26,59 procent 8 zastupitelů), třetí skončilo 

hnutí Pro Plzeň s 13,01 procenty (4 zastupitelé), dále 

skončilo STAN se 7,79 procenty (2 zastupitelé) a Česká 

pirátská strana s 6,53 procenty (2 zastupitelé). 

V Senátních volbách se o post senátora ucházelo sedm 

zájemců, šest mužů a jedna žena ve volebním obvodu č. 7, kam 

spadá městský obvod Plzeň 2 - Slovany, část okresu Plzeň 

město, celý okres Plzeň - jih a část okresu Klatovy.  

Kandidovali: Jiří Valenta za KSČM, Jan Kůrka za SPD, 

Pavel Šrámek za PRO PLZEŇ, Václav Chaloupek za STAN+OPAT, 

Daniela Kovářová nezávislá kandidátka, Josef Váňa za ANO a 

Karel Naxera za KDU+ODS+TOP 09. 

V prvním kole voleb zvítězil před advokátkou Danielou 

Kovářovou těsně starosta Přeštic Karel Naxera (50 let), ale 

ve druhém kole zvítězila nezávislá kandidátka, někdejší 

ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová (57 let). 

Advokátka Daniela Kovářová získala 21,96 procent a Karel 

Naxera 22,93 procent v prvním kole, ve druhém kole paní 

Kovářová získala celkem 54,06 procent a pan Naxera 45,93 

procent. 

V úterý 18. října se primátorem stal Roman Zarzický. 

Město má tři náměstky a sedm radních. V jedenáctičlenné radě 

má ANO pět členů, po dvou Piráti, Starostové a Pro Plzeň. 

Snížil se počet náměstků z dosavadních čtyř na tři, jeden 

člen rady i klíčového výboru je uvolněný. Klesl také počet 

komisí, z 15 na 13 a klesl také počet členů. 
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U nás na Slovanech se SPOLU rozpadlo, protože TOP 09 se 

rozhodla přejít z koalice do opozice. Nakonec povládne ODS, 

KDU-ČSL, Piráti, Pro Plzeň a Starostové. Přitom zvítězilo 

SPOLU drtivě, hnutí ANO skončilo za SPOLU na druhém místě. 

Do čela slovanského obvodu byl zvolen zkušený starosta a 

politik Lumír Aschenbrenner (ODS), který tuto funkci zastává 

na Slovanech již od roku 1998. V čele obvodu stále stojí tři 

místostarostové. I. místostarostkou byla zvolena Eva Trůková 

(ODS), druhým místostarostou byl zvolen Roman Andrlík (Pro 

Plzeň) a třetím, nově zvoleným místostarostou, se stal Václav 

Cinádr (STAN). Do rady slovanského obvodu byli vedle starosty 

a místostarostů zvoleni Martin Hrubý (ODS), Pavel Janouškovec 

(KDU-ČSL) a Olga Sejrková (Česká pirátská strana). 

 

 

 

P l z e ň s k ý   k r a j   příloha č. 4 

 

První miminko v Plzeňském kraji se narodilo jednu minutu 

po silvestrovské půlnoci. Na svět přišla holčička Emily, 

vážila 3080 gramů a měřila 48 centimetrů. Prvním chlapečkem 

Plzeňského kraje se stal Martin Matějka z Klatov, který se 

narodil v O, 56 hodin, vážil 3240 gramů a měřil 49 

centimetrů. 

Statistická data v Plzeňském kraji za roky 2018, 2019 a 

2020 ukázala, že stárnutí je rychlejší než celorepublikový 

průměr. Takzvaný index stáří, který udává počet seniorů na 

100 dětí, ten byl v roce 2020 132 oproti celorepublikové 

hodnotě 126. Během pandemie koronaviru bylo uzavřeno nejméně 

sňatků ve všech okresech Plzeňského kraje. Data dále ukázala, 

že klesly počty nově narozených. Lidé byli zřejmě v nejistotě 

a také to souviselo s koronavirovými opatřeními.  

Začátkem ledna vznikl ve spolupráci oblastního spolku 

Českého červeného kříže Plzeň-město, Rokycany a Stodské 

nemocnice mobilní očkovací tým proti nemoci covid-19. Ten 

začal jezdit po celém Plzeňském kraji, navštívil třináct 

lokalit a naočkoval okolo tisícovky lidí. Nejvíc se očkovalo 

vakcínou Pfizer a Moderna. 

V polovině února začala nákaza koronavirem na území 

našeho kraje stagnovat. Denní počet záchytů se snižoval. 

Situace byla stabilizovaná i v nemocnicích. Testování ve 

firmách i ve školách 18. února skončilo. Proto také bylo 

uzavřeno očkovací centrum pro neregistrované v bývalém 

plzeňském Prioru. Možnost pro neregistrované zájemce o 

očkování zůstala zachována na EUC Klinice Plzeň. 

V pondělí 14. února se konalo jednání krajského 

zastupitelstva, na kterém byla odvolána hejtmanka Ilona 

Mauritzová a devítičlenná rada Plzeňského kraje. Novým 

hejtmanem se stal Pirát Rudolf Špoták, zvolena byla i nová 

rada a vznikla nová koalice Pirátů s hnutím ANO a STAN. 

Po covidové pauze se vrátil masopust. Zájem o něj byl 

obrovský. Jeden z největších masopustních průvodů se konal na 

Klatovsku ve Strážově a v Klenčí na Domažlicku. Obrovskou 
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návštěvnost zaznamenali i organizátoři v Tachově, průvodu se 

zúčastnilo až pět set lidí. V Plzni se konal masopustní 

průvod na rekonstruovaném statku v Plzni Bolevci v sobotu 26. 

února. 

V únoru byla otevřena nová opravárenská hala, která se 

bude starat o západočeské vlaky. V té budou pracovníci 

Českých drah pečovat o vlaky Plzeňského a Karlovarského 

kraje. Stavba a oprava budovy přišla na 200 milionů korun. 

České dráhy tak zareagovaly na rostoucí počet vlaků v obou 

regionech. Plzeňské středisko údržby se tak stará o 70 

elektrických lokomotiv, 14 motorových lokomotiv, 18 

motorových vozů a 185 osobních vozů. 

Koncem března přišla opět, již 30. rokem, akce „Ukliďme 

Česko“, kterou pořádá Český svaz ochránců přírody. Zapojilo 

se i několik skupin v Plzeňském kraji. 

 

Od dubna památky zahájily sezonu. 

V pátek 1. dubna bylo slavnostně otevřeno předzámčí 

státního zámku Červené Poříčí na Klatovsku. K vidění byla 

pestrá výstava Děti ze zlaté kolébky, která se věnuje ranému 

dětství a výchově mladých šlechticů v 19. století. Výstavou 

se prolíná i osobnost jediného legitimního syna císaře 

Francie Napoleona Bonaparta Napoleona Františka Josefa 

Bonaparta, zvaného Orlík. Narodil se v roce 1811 a zámek 

v Červeném Poříčí byl jeho majetkem. 

Od 23. dubna vyjely z Plzně do Brd a Českého lesa 

tradiční cyklobusové linky. Začátkem června pak začaly 

cyklobusy jezdit i na Šumavu. Na linkách platil tarif 

integrované dopravy Plzeňského kraje včetně turistických 

jízdenek. 

O víkendu 30. dubna a 1. května se konala letecká show 

Den ve vzduchu s Plzeňským krajem. Ta letos slavila 20 let 

trvání. Diváci zhlédli výjimečný letecký program. Na akci 

vystoupili čeští i zahraniční piloti, dále následovaly ukázky 

záchranného vrtulníku PZL W-3A Sokol nebo se předvedla 

letecká skupina Follow-Me. Premiéru mělo francouzské letadlo 

z války v Alžíru. 

Na konci dubna se uskutečnil již 32. ročník 

Mezinárodního pivního festivalu v Českých Budějovicích. Tam 

se představilo na 30 pivovarů a minipivovarů. Pivovar Modrá 

hvězda v Dobřanech získal za Dobřanského Dragouna prestižní 

ocenění. Dobřanský Dragoun má 16 procent alkoholu, je 

polotmavým, spodně kvašeným speciálem. 

Na neděli 1. května připadlo jubileum, které oslavili 

letečtí záchranáři. Už třicet let zachraňuje občanům 

Plzeňského a Karlovarského kraje životy Letecká záchranná 

služba Armády České republiky, tedy konkrétně 243. 

vrtulníková letka z 24. základny dopravního letectva Praha-

Kbely. Armádní záchranáři působí v Líních od roku 1991. Za 

dobu svého fungování vzlétly z letiště v Líních armádní 

vrtulníky k více než šestnácti a půl tisícům zásahů a jejich 

posádky se podílely na záchraně více než dvaceti tisíců 

pacientů. Většinou se jednalo o vzlety k vážným dopravním 
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nehodám, srdečním a mozkovým příhodám a k nejzávažnějším 

úrazům. 

Letecká záchranná služba v Líních je v České republice 

jedinou, kde armáda zajišťuje základnu komplexně, tedy včetně 

zdravotnického personálu. 

Velkého úspěchu dosáhli na Světových hasičských hrách 

v květnu, které se konaly v portugalském Lisabonu, dva hasiči 

z Plzeňského kraje, domažlický profesionální hasič Pavel 

Kouřík a dobrovolný hasič, taktéž z Domažlicka, Antonín 

Rendl. Ve své věkové kategorii obsadili 2. místo. 

Od 16. května Plzeňský kraj vyhlásil kotlíkové dotace 

pro chudší rodiny. Podmínkou pro získání dotace bylo to, že 

žadatel musel být vlastníkem nebo spoluvlastníkem 

nemovitosti, ve které se kotel měnil. Maximální dotace byla 

stanovena na tepelné čerpadlo 180 tisíc korun, kotel na 

biomasu 130 tisíc korun a plynový kondenzační kotel 100 tisíc 

korun. Podpora byla poskytována na výměny realizované od 1. 

ledna 2021 ve výši 95 procent ze způsobilých výdajů do 

maximální výše dotace. 

Začátkem června archeologové odkryli v rámci 

rekonstrukce spodního borského zámku ve třímetrové hloubce 

unikátní potrubí, které mohlo mít původně spojitost 

s vodohospodářstvím původního hradu. Ve vrstvě jílu bylo 

nalezeno středověké dřevěné potrubí přibližně z období 15. a 

16. století, dále dva k němu přiléhající trámy, což původně 

tvořilo složitější vodní systém. Nad potrubím se nachází 

kamenná konstrukce, která mohla soužit jako roubení buď pro 

studnu, nebo nějakou kamennou cisternu, kam voda vyvěrala. 

Výsledky z průzkumů budou prezentovány na výstavě, která je 

plánována na začátek sezony příštího roku. 

Koncem června zaznamenali hygienici v Plzeňském kraji 

výrazný nárůst covidových případů. V posledních měsících 

dominovala extrémně nakažlivá varianta omikron. Zdravotníci 

z Plzeňského kraje podali během posledních pár měsíců jen 

několik desítek dávek, např. letos 23. června dostalo vakcínu 

44 osob, loni ve stejný den dostalo dávku 5 892 lidí. 

V sobotu 25. června se na cvičišti u Strašic uskutečnil 

32. ročník Dne pozemního vojska Bahna 2022. Armáda ve 

vojenském prostoru vystavila novou i tradiční techniku a 

předvedla historickou ukázku mobilizace v roce 1938 a bojů 

v příhraničí. Na tradiční akci přicestovaly desítky tisíc 

lidí. 

V pondělí 18. července odstartovalo v Plzeňském kraji 

očkování čtvrtou posilovací dávkou proti covidu. Očkovala 

všechna očkovací centra a nemocnice, později také praktičtí 

lékaři. K dispozici byly vakcíny Pfizer a Moderna. 

I v Plzeňském kraji se lidé báli zimy bez plynu a kvůli 

energetické krizi se začali vracet k tuhým palivům. Prodejci 

uhlí hlásili enormní zájem a tak vznikly pořadníky. Na 

dovážku uhlí zákazníci čekali až několik měsíců. 

První dny letošních žní v Plzeňském kraji už poznamenalo 

několik požárů polí. Ve dvou případech se plameny dostaly i 
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mezi stojící obilí. Za první červencový týden vyjížděli 

hasiči už k 13 požárům na polích. 

O víkendu 10. a 11. září se ke Dnům evropského dědictví 

připojil také Plzeňský kraj. Byly připraveny speciální 

prohlídky a otevřeny byly prostory veřejnosti běžně 

nepřístupné. Jednalo se např. o klášter v Plasích, zámecký 

park v Horšovském Týně nebo prohlídka selského dvora U 

Matoušů v Plzni Bolevci. 

V sobotu 17. září v Brdech uspořádaly Vojenské lesy a 

statky akci zvanou Brdské stromsázení. Lidé si tento den 

mohli vysadit svoji třešeň, jabloň nebo hrušeň. Sázení se 

uskutečnilo uprostřed čarovné krajiny Padrťských plání 

v srdci bývalého vojenského prostoru Brdy. Vojenské lesy dále 

připravily také akci s celodenním programem zaměřeným na 

rodiny s dětmi. 

V říjnu západ Čech zasáhlo zemětřesení. Otřesy, hučení, 

dunění a silný zvuk zaznamenali lidé v Tachově a okolních 

obcích. Podle Ústavu fyziky Země Přírodovědecké fakulty 

Masarykovy univerzity Brno šlo o zemětřesení o síle magnitudy 

2,2 s ohniskem mezi Tachovem a Planou. 

V listopadu akce skupiny La Nuit des Chateaux, která 

rozzářila přes sto známých i neznámých zámků ve Francii, 

Švýcarsku, Belgii a Španělsku se letos poprvé zastavila i 

v České republice. Zámek Trpísty na Plzeňsku připravil akci 

nazvanou ILLUMINATE!, která návštěvníkům nabídla doslova 

multimediální alchymickou hostinu. Venkovní instalace nabídly 

rozpohybované obrazy promítané na průčelí zámku, světelné a 

zvukové instalace oživily i barokní interiéry zámku. Akce 

byla součástí programu Západočeské baroko a výtěžek šel na 

opravu zámku. 

 

Válka na Ukrajině   příloha č. 5 

   

 

Ve čtvrtek 24. února napadlo Rusko Ukrajinu a tím začala 

válka na Ukrajině. Problémy, které vznikaly díky této invazi, 

se odrazily ve všech okolních státech. Lidé z Ukrajiny, 

především ženy s dětmi začaly houfně opouštět ukrajinské 

území. Vlády sousedních států tento stav začaly okamžitě 

řešit a uprchlíkům pomáhat. Zajišťovalo se ubytování, 

potraviny, ošacení a i pro některé odvozy přímo od hranic 

Ukrajiny. Během pouhých dvou týdnů od zahájení ruské invaze 

z Ukrajiny uteklo ze země 2,2 milionu uprchlíků. Do České 

republiky zamířilo do 8. března už zhruba 150 tisíc 

Ukrajinců, především matek s dětmi. 

Pod vedením Plzeňského kraje vzniklo v bývalém obchodním 

domě Prior v centru Plzně Krajské asistenční centrum pomoci 

Ukrajině. 

Fronty, které se tvořily před Krajským asistenčním 

centrem, zastřešoval velký stan. Centrum fungovalo nonstop. 

V dalším stanu pomáhali dobrovolníci připravovat pro 

uprchlíky svačiny a teplé nápoje. Později tam postavil stan 
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Plzeňský Prazdroj s jídelnou, kde se vařilo a rozdávalo 

jídlo. 

Uprchlíci se mohli také k pobytu registrovat na odboru 

azylové a migrační politiky ministerstva vnitra v Jagellonské 

ulici. 

Pro ně zde byl postupně v režimu 24/7 kompletní servis 

od zajištění dokladů, zdravotního pojištění, humanitární 

pomoci i koordinace ubytování a psychosociální pomoci. 

Významně se na spolupráci podílelo město Plzeň, které 

koordinovalo součinnost neziskových organizací pro 

humanitární pomoc. 

K 21. květnu bylo v Plzeňském kraji registrováno 25 926 

ukrajinských uprchlíků, přes KACPu (krajské asistenční 

centrum pomoci) jich prošlo k témuž dni 23 682. Z příchozích 

uprchlíků bylo v Plzeňském kraji 7 285 dětí ve věku 3 až 18 

let, z toho jich 2 014 navštěvuje adaptační skupiny, školy a 

školky. 

Ukrajinští uprchlíci byli nejčastěji zaměstnáni na 

nekvalifikovaných a dělnických pozicích, dále zdravotníci, 

kteří se hlásili do krajských nemocnic. 

Od začátku března prošlo Krajským asistenčním centrem 

pomoci Ukrajině v plzeňském bývalém Prioru 10 940 

ukrajinských uprchlíků. Ubytováno bylo celkem 747 osob. 

Využíváno bylo také nouzové ubytování rozprostřené po celém 

Plzeňském kraji. Nouzové kapacity byly např. tělocvičny 

(ubytováno 138 osob), dále se jednalo o ubytování ve školách 

a školských zařízeních, kde byly zřízeny adaptační skupiny, 

kde se děti mimo jiné učily česky. V nich bylo celkem 133 

dětí (z toho do 6 let – 39 dětí, 7 – 15 let 75 dětí, nad 15 

let 19). 

Základní školy přijaly ke vzdělávání 60 žáků, mateřské 

školy přijaly ke vzdělávání 4 děti, střední školy 2 žáky. 

Plzeňský kraj, který zřizuje střední školy a učiliště, 

měl pro děti 15 plus adaptační skupinu v SVČ (středisko 

volného času) Radovánek v Plzni, přijal 55 dětí. 

Napadení Ukrajiny ruskou armádou vyvolalo v České 

republice bezprecedentní vlnu solidarity. Jen na finančních 

sbírkách shromáždily humanitární organizace přes 1,5 miliardy 

korun. 

Město Plzeň vyhlásilo veřejnou sbírku na pomoc lidem 

nacházejícím se na území Plzně. Schválili ji radní na 

mimořádném zasedání v pondělí 7. března a Plzeňáci mohli 

přispívat na sbírkový účet u Komerční banky. 

Český červený kříž v Plzni hledal dobrovolníky hovořící 

ukrajinsky. Červený kříž zažíval od začátku konfliktu na 

Ukrajině opravdový nápor. Denně vypravili pracovníci jednu 

dodávku pomoci a pro tu si sem každý den přišlo zhruba 100 až 

200 lidí, většinou uprchlíků. 

V polovině března Fakultní nemocnice otevřela ambulanci 

pro uprchlíky z Ukrajiny s návazností péče a tlumočníkem. 

Nabízela lékařskou pohotovostní službu pro dospělé, lékařskou 

pohotovostní službu pro děti a dorost a zároveň i 

gynekologicko-porodnickou ambulanci. Poskytovala služby 
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běžencům, kteří prošli registračním procesem. Ordinační doba 

byla 24 hodin. 

Podle statistiky patří Plzeňský kraj mezi regiony, do 

kterých mířilo nejvíc válečných uprchlíků. Ve středu 30. 

března jich bylo v kraji evidovaných zhruba 18 tisíc. 

Ukrajinci si nejvíce pomáhali mezi sebou, ale k tomu 

potřebovali zázemí a odbornou pomoc v některých specifických 

oblastech. Někdejší Americké centrum v Plzni se změnilo na 

centrum Ukrajinské.  

Městský dům na adrese Dominikánská 9 v plzeňském 

historickém centru využívaly neziskové organizace, které 

v něm nabízely pomoc lidem, kteří uprchli před válkou na 

Ukrajině. V budově tak vzniklo zázemí pro koordinaci 

humanitární pomoci. Další prostoty pro pomoc válečným 

uprchlíkům poskytlo město Plzeň v zachovalé části někdejšího 

Kulturního domu Peklo. Kapacita nového ubytování by měla 

stačit pro padesát lidí. V případě naléhavé potřeby by tam 

mohlo být krátkodobě ubytovaných i sto osob. 

Do základních škol v Plzni chodilo zhruba 250 dětí 

uprchlíků. Dalších zhruba 1 500 město evidovalo. 

Byl stanoven speciální termín zápisů, a to na červen. 

Pro učitele je společná výuka českých a ukrajinských dětí 

náročnější. Musely se přepracovávat např. matematické slovní 

úlohy, se zcela jiným zadáním. Proto Plzeň plánuje speciální 

třídy nebo školu pro Ukrajince. V červnu se zapsalo na 

základní školy v Plzni přes sedm stovek dětí ukrajinských 

uprchlíků. Vedení města přitom předpokládalo, že dětí se 

vzhledem k počtu běženců registrovaných v uprchlickém centru 

přihlásí víc. Kapacity škol by tak měly stačit. Situace mohla 

souviset s tím, že mnoho zapsaných Ukrajinců, kteří už 

v Plzni nepobývali či plánovali odjezd, případně nebyli 

rozhodnuti a budou zápis řešit až koncem srpna. 

Ani na střední školy se nepřihlásilo mnoho zájemců. 

Přihlášek na maturitní obory bylo sto, na tříleté obory není 

zatím žádná statistika. 

V březnu město Plzeň spustilo svůj nový web k veřejné 

sbírce města s názvem Pomáhající Plzeň. Web nabízí přehledně 

informace pro lidi, kteří chtějí nabídnout pomoc a finančně 

podpořit oficiální městskou sbírku, dále informace, komu 

sbírka pomáhá, ale postupně přibývali i příběhy lidí, jimž 

pomůže. Web je ve třech jazykových mutacích - češtině, 

ukrajinštině a angličtině. Městská sbírka byla vyhlášena na 

dobu neurčitou. 

Dále město Plzeň ustanovilo pracovní skupinu, v níž byli 

zástupci města i charitativních organizací. Váleční uprchlíci 

mohli až do odvolání zdarma využívat městskou hromadnou 

dopravu. 

Jednou z důležitých oblastí bylo zabezpečení lékařské 

péče. Už na konci února byla zajištěna síť pediatrů 

připravených postarat se o ukrajinské děti, ošetření 

dospělých zajišťovalo EUC (Klinika Plzeň-partnerské zařízení 

města Plzně). V březnu byl zřízen ve Fakultní nemocnici Plzeň 
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na Lochotíně UA POINT-centrum primární péče pro osoby 

z Ukrajiny. 

Dále Plzeň zajistila na svém území ubytovací kapacity. 

Prvního dubna začal pro potřeby ubytování sloužit kulturní 

dům Peklo. 

V červnu Plzeňský kraj s ohledem na vzrůstající počet 

romských uprchlíků z Ukrajiny, měl v úmyslu připravit nouzové 

ubytování v podobě tzv. stanového městečka v lokalitě Nové 

Domky na Tachovsku. Vzhledem k tomu, že šlo o vyšší počty 

uprchlíků ze specifické skupiny, tak tato lokalita by 

vyhovovala. Stanové městečko by bylo pro zhruba 100 lidí. 

Koncem června vedení Plzeňského kraje rozhodlo, že se zatím 

stavět stanové městečko pro romské uprchlíky nebude. Podle 

hejtmana Plzeňského kraje Rudolfa Špotáka nebylo zapotřebí 

stavět stanové městečko, protože počty příchozích uprchlíků 

se denně snižovaly. 

V Plzeňském kraji našlo za více než dva měsíce od 

napadení Ukrajiny Ruskem práci zhruba šest tisíc občanů 

Ukrajiny. Z toho více než 70 procent tvořily ženy. Snížil se 

tak počet volných míst (přes 2600) přímo pro Ukrajince, který 

evidoval Úřad práce v Plzni. Více než 100 firem nabídlo 

pracovní místa, většinou kde už pracují jejich krajani, kteří 

nově příchozím pomohli s komunikací. Dalších zhruba 23 tisíc 

volných míst zadali zaměstnavatelům do databáze úřadu jako 

místa vhodná pro cizince. 

Města v Plzeňském kraji požádala Ministerstvo pro místní 

rozvoj o peníze na rekonstrukci bytů pro ukrajinské běžence. 

Zrekonstruované byty by měly zůstat obcím a krajům i po 

odchodu uprchlíků. Byty poté mohou využít pro své občany. 

Město Plzeň, magistrátní odbor sociálních služeb připravilo 

pro děti z Ukrajiny jazykové kurzy. Kurzy proběhly od 27. 

června do 8. července a od 11. do 22. července. Kurz byl vždy 

pro 10 dětí. Financovány byly z přebytku hospodaření města. 

Podle údajů Ministerstva vnitra k 28. dubnu bylo v Plzni 

2063 dětí z Ukrajiny s povinnou školní docházkou, z toho 373 

dětí již bylo přijato na základní školy zřizované městem a 64 

dětí přijmuly soukromé školy. Ukrajinské děti šly k zápisům 

až 27. a 28. června po ukončení klasických zápisů. 

Spolu s Úřadem práce se město snažilo oslovit ukrajinské 

běžence, kteří mají kvalifikaci a chtějí pracovat 

v plzeňských mateřinkách a základních školách. 

Podle dostupných dat cizinecké policie bylo v Plzni 

uděleno téměř 12 tisíc mimořádných víz strpění a dočasné 

ochrany, což představuje zhruba 50 procent uprchlíků 

z Ukrajiny v celém Plzeňském kraji. 

V počátku uprchlické krize byly pro nouzové ubytování 

vyčleněny prostory v hale TJ Lokomotivy, od 1. dubna pak 

v Kulturním domě Peklo. Město objekt vybavilo lůžky a 

lůžkovinami, kuchyňkou, hracím koutem a společenskou 

místností. Zajišťovalo jeho zásobování a kompletní logistiku. 

Dále město poskytlo bezplatně objekt bývalého Domu 

digitálních dovedností pro vytvoření integračního centra. 

Uprchlíci zde našli šatník, sociální, právní poradenství, 
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pomoc ohledně bydlení i zajištění zaměstnání. Dále byla 

poskytována lékařská pomoc. 

Mezi pracovníky magistrátu města Plzně a dalšími 

organizacemi zorganizoval sbírku potravin a drogistického 

zboží. 

Město Plzeň zajistilo vhodné podmínky pro jejich 

začleňování do naší společnosti. Pro tyto účely bylo 

z volných zdrojů rozpočtu města Plzně alokováno z fondu 

rezerv a rozvoje na pokrytí nepředvídatelných nákladů 50 

milionů korun na základě rozhodnutí zastupitelů 

s přihlédnutím k aktuálním potřebám. 

V září do škol v Plzeňském kraji nastoupilo méně 

Ukrajinců. Na střední školy se přihlásilo 133 ukrajinských 

dětí, 67 se přihlásilo na maturitní obory, 66 na nematuritní. 

Na plzeňské základní školy mělo přijít 1400 Ukrajinců. Město 

zřídilo několik homogenních tříd pro děti z Ukrajiny. 

V souvislosti s jejich vzděláváním většina našich škol 

navýšila kapacitu v režimu takzvaného zákona Lex Ukrajina, 

který umožňuje na přechodnou dobu mimořádně využívat i 

prostory, jež nesplňují běžné hygienické požadavky. 

Pomoc Ukrajině také nedávno poskytly i Plzeňské městské 

dopravní podniky. Charkovu darovaly koncem října sedm 

autobusů. 

Začátkem prosince Plzeňský kraj poslal na Ukrajinu do 

Lusetské nemocnice další vůz záchranné služby a šest 

elektrocentrál v hodnotě 72 tisíc korun. 

Na své třetí cestě do partnerského regionu Ivano-

Frankivska na Ukrajině zástupci Plzeňského kraje podepsali 

společně se svými protějšky zmiňované oblasti memorandum o 

spolupráci. Myšlenka vznikla již na jaře na základě setkání 

s ukrajinským velvyslancem a stvrzen byl videokonferenčně 

oběma stranami. V rámci cesty vezli zástupci kraje Lysetské 

nemocnici sanitku a také zdravotnické vybavení a 

elektrocentrály. Zastupitelé také k zajištění pomoci Ukrajině 

schválili podporu pět milionů korun, kterou bude využívat 

Rada Plzeňského kraje a schvalovat na svých jednáních. 

V ubytovně pro uprchlíky z Ukrajiny v Čechově ulici 

vzniklo nové komunitní centrum, které mohou ubytovaní 

využívat ve svém volném čase, pro různá setkávání či oslavy 

Kapacita ubytovny, která za necelý rok svého fungování prošla 

vzhledem k původnímu stavu řadou oprav, je 200 lidí, 

v současné době jich tam žije 150. 

První akcí v komunitním centru v ubytovně pro uprchlíky 

byla prosincová mikulášská nadílka. 

V současné době je provoz zajištěn dobrovolníky z centra 

TOTEM. 

Krajský policejní ředitel Jaroslav Vild uvedl, že 

celkový počet cizinců v kraji byl ke konci tohoto roku 

80 917, což je bezmála dvojnásobek oproti roku předchozímu. 

Logicky převládají Ukrajinci, jejich počet vzrostl z 15 553 

na 51 667. Nejvíce je jich v Plzni (27 291), následují 

Tachovsko (7 280) a Klatovsko (4 307). Nejméně Ukrajinců je 

naopak na Domažlicku (2 691).  
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Pomoc Ukrajině od MO Plzeň2-Slovany. 

 

V březnu letošního roku se rozhodli slovanští radní, že 

Ukrajině darují půl milionu korun, ale pod podmínkou, že 

nebudou použity na nákup zbraní. V březnu z odhlasované 

částky zakoupilo zastupitelstvo čtyři defibrilátory, které 

vyšly na necelých sto tisíc korun. Dále se pořídily např. 

úklidové a hygienické prostředky, bezdrátové přijímače, sady 

pro přežití a zdravotnická škrtidla. Věci byly odvezeny 

zastupitelem Městským obvodem Plzeň 2 Slovany přímo na 

hranice s Ukrajinou a předány zástupci města Mikolajiv.   

Dále byly zakoupeny věcné dary - vysílačky, taktické 

vesty nebo zdravotnický materiál. Byly také zakoupeny 

hygienické potřeby, kuchyňské vybavení a předány do 

humanitárního skladu v Cukrovarské ulici. 

Pomoc při zajišťování potřebných služeb a práce 

zajišťovali dobrovolní hasiči Sboru dobrovolných hasičů 

Koterov. Ten od 2. do 21. března zajišťoval službu 24 hodin 

denně v osobním volnu hasičů. 

Dále hasiči připravili přechodné ubytování pro uprchlíky 

v Městské sportovní hale na Slovanech (100 lůžek), evidenci 

příchozích a odchozích uprchlíků, pravidelnou desinfekci 

prostor a lůžkovin, poskytování informací k pobytu v České 

republice, spolupráci se sociálním odborem Úřadu městského 

obvodu Plzeň 2 -Slovany, rozdělování potravin, zajištění 

hygienických potřeb, zajištění tlumočníka pro skupinu 

hluchoněmých osob. Sportovní halou prošlo za dobu působení 

hasičů přibližně 400 osob. 

Ženám, které musely odejít z Ukrajiny, hradil obvod 

výuku češtiny, aby se lépe začlenily do života. Lekce se 

konaly v prostorách Úřadu městského obvodu Plzeň2-Slovany. 

Poté se aktuální pomoc ubírala jiným směrem. 

V pondělí 31. října přijali na slovanské radnici 

zástupci vedení slovanského Městského úřadu starosta Lumír 

Aschenbrenner a místostarostka Eva Trůková Jurije Kenize. Ten 

zajišťoval komunikaci s Ukrajinou a dopravu pomoci na její 

území tak, aby se dostala do konkrétních rukou a zamezilo se 

jejímu případnému přeprodeji. Při setkání hodnotil se 

zástupci obvodu nejen poskytnutou pomoc, ale i současnou 

situaci na Ukrajině. Hovořilo se také o využití zbývajících 

finančních prostředků přesahujících 100 tisíc korun. Aktuálně 

bylo velmi důležité vybavení generátory elektřiny. 

 

 

P o č a s í     příloha č. 6 

 

Počasí na začátku nového roku bylo nezvykle teplé, místy 

s denní teplotou okolo 8 stupňů Celsia. Po vytrvalém dešti 

spolu s vodou z tajícího sněhu z hor hladiny řek stoupaly 

hlavně na Otavě. 
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V pondělí 3. ledna pršelo a další dny se teplota 

pohybovala od minus 1 stupňů do plus 3 stupňů Celsia. Večer 

se místy tvořila námraza s mrznoucími mlhami. 

Ve středu 12. ledna na šumavské Kvildě klesla teplota na 

minus 27,3 stupně Celsia. Následující dny přišlo zimní počasí 

s teplotami kolem nuly, na horách pod nulou, ale sníh nikde 

nenapadl. 

V pondělí 17. ledna většinu České republiky zasáhl silný 

vítr. V nárazech dosáhl 55 až 70 kilometrů za hodinu. Velké 

škody nebyly hlášeny. 

Ve čtvrtek 20. ledna přecházela Českou republiku studená 

fronta, kterou dopoledne provázelo místy intenzivní sněžení a 

prudký vítr. Vznikla tzv. bílá mlha a místy se objevily i 

zimní bouřky. 

Od pátku 28. ledna až do neděle 30. ledna vál silný 

vítr, v nárazech až 130 kilometrů v hodině po celé Evropě. 

Tím nastaly velké komplikace jak v dopravě, tak materiálních 

škodách a také i na lidských životech. Vítr ničil domy, 

stromy, auta a místy byly i záplavy. V naší republice byla 

jedna oběť, v Evropě jich bylo víc. Na horách padal sníh a 

vítr tvořil závěje. 

Dní, kdy se rtuť teploměru dostane pod bod mrazu v České 

republice, v posledních letech výrazně ubylo. Počet mrazových 

dní s teplotou pod bodem mrazu se bude i v budoucnu snižovat. 

Zatímco v dekádě 1961-1970 byl celorepublikový průměr 127 dní 

za rok, v dekádě 2011-2020 to bylo jen 100 dní. Koncem tohoto 

století by jich podle modelů mohlo být jen mezi 40 a 77 za 

rok. 

Od neděle 30. ledna do 31. ledna foukal vítr o síle 

orkánu v celé České republice. Orkán komplikoval dopravu na 

silnicích i železnici. V Krkonoších na Sněžce byl náraz větru 

o rychlosti 185 kilometrů v hodině. 

Ve čtvrtek 17. února opět zasáhl naší republiku silný 

vítr s nárazy místy až 110 kilometrů za hodinu. Kvůli tání 

sněhu a vydatnému dešti byla vyhlášena výstraha zvyšování 

hladiny řek. 

Vichr odstřihl od proudu statisíce míst a zkomplikoval 

dopravu. Nejezdily vlaky, uzavřely se silnice a hasiči 

zasahovali u více než 500 událostí spojených s větrem, navíc 

vyjeli k osmi nehodám a pěti požárům. 

Úterý prvního března, na meteorologické jaro, začalo 

mrazivým ránem. Na horách klesla teplota i pod minus dvacet 

stupňů na horách, v nižších polohách to bylo tři až osm 

stupňů pod nulou. Druhý březnový týden se mírně oteplilo, 

s denními teplotami okolo 10 stupni Celsia. Do poloviny 

března převládalo slunečné počasí s mrazivými rány a denními 

teplotami do 12 stupňů. 

 Jako meteorologické jaro se označuje období od začátku 

března do konce května. 

Počasí na začátku meteorologického jara bylo chladnější 

než obvykle s ranními mrazy (minus 5-10 stupňů Celsia). 

Mrazivá rána pokračovala, ale jasné počasí přineslo teploty 

od 9 do 15 stupni Celsia. 
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V noci z neděle 13. na pondělí 14. března byla v České 

republice vidět polární záře. Úkaz v tuzemsku je velmi 

vzácný, byl vidět 15 až 20 minut. 

Ve středu 23. března poprvé padaly teplotní rekordy, 

které padly na 66 ze 160 meteorologických stanic, v průměru 

22 stupňů Celsia. 

V Plzeňském kraji žádné rekordy nepadly. V Plzni Bolevci 

bylo naměřeno 20,3 stupně Celsia, na Šumavě jen 15,5 stupně 

Celsia. 

V noci ze soboty 26. na neděli 27. dubna nastal letní 

čas. Kvůli přechodu na letní čas jsme se opět vyspali o 

hodinu méně. Politici slibovali letní čas zrušit, ale slib 

nesplnili. 

Do 29. března bylo nadprůměrně teplé a suché počasí 

s teplotami k 20 stupňům. Od středy 30. března se výrazně 

ochladilo, pršelo, místy i sněžilo. 

V pondělí 4. dubna byly noční teploty pod nulou, přes 

den foukal studený vítr rychlostí 70 a na horách až 90 

kilometrů za hodinu. Denní teploty se pohybovaly od 10 do 15 

stupni Celsia. 

Ve čtvrtek 7. dubna zasáhl celou republiku opět silný 

vítr, jihozápadní až západní s rychlostí kolem sedmdesáti 

kilometrů v hodině. 

V sobotu 8. dubna opět dorazily na celé území České 

republiky přízemní mrazíky. Český meteorologický ústav vydal 

výstrahu pro všechny kraje České republiky před nebezpečím 

poškození vegetace. 

Následující týden přinesl opět aprílové počasí, jako na 

houpačce, chvíli teplo a potom opět chladno s přízemními 

mrazíky. Ve čtvrtek teploty překročily dokonce 20 stupňů 

Celsia. Na Velký pátek se však charakter počasí začal měnit a 

s ochlazením se postupně od středních poloh objevily i 

sněhové přeháňky. 

V neděli 24. dubna na většině území republiky pršelo, 

nejvyšší teploty se pohybovaly od 8 do 13 stupni Celsia. Na 

Moravě a Slezsku přišly odpoledne silné bouřky, silný vítr a 

padaly kroupy. 

Z úterý 26. na středu 27. dubna vládla na šumavském 

Pancíři a na Kvildě zima, dokonce tam napadlo několik 

centimetrů sněhu. 

Letošní ledoví muži (12., 13.,14. a 15. květen)mrazíky 

nepřinesly. Dokonce se teploty vyšplhaly až k 25 stupňům 

Celsia. Ranní teploty neklesly pod deset stupňů Celsia. 

V pondělí 16. května před rozedněním bylo možné v České 

republice pozorovat částečné zatmění Měsíce. Letos u nás bylo 

vidět také částečné zatmění Slunce.(25. října v poledne.) 

V pátek 20. května byly zaznamenány letní teploty (až 29 

stupňů Celsia). Večer, jak v České republice, tak v Německu 

přešel výrazný bouřlivý systém, který způsobil škody větrem. 

V Plzni třeba vítr utrhl střechu domu, vichr poškodil stromy 

a nebezpečí pádu stromů hrozilo ještě týden po kalamitě. 

Největší škody byly zaznamenány v parku a lesoparku Homolka, 



19 

 

v Borském parku, v Lochotínském parku a v parku u Košuteckého 

rybníka. 

Po 26. květnu přišlo ochlazení, víkend byl chladný a 

větrný (ranní teploty okolo sedmi stupňů, přes den do 17), na 

horách dokonce srážky se sněhem. 

Koncem května přišlo mírné oteplení s teplotami okolo 15 

až 19 stupni Celsia. 

Začátek června přinesl letní teploty okolo 30 stupňů 

Celsia a přinesl také bouřky. Po bouřkách se ochladilo (22 

stupňů Celsia). V sobotu 18. a v neděli 19. června přišel 

tropický víkend. V sobotu meteorologové naměřili 33 a 

v neděli až 36,2 stupně Celsia. V posledním týdnu školního 

roku se nejvyšší teploty pohybovaly okolo tropické třicítky, 

v noci teplota neklesla pod 20 stupňů. 

Dvacátý osmý červen byla ve znamení bouřky na 

Rokycansku. Před pondělní půlnocí na pár desítek minut přišel 

silný vítr, mohutný déšť, který přecházel v ledové kroupy. 

Navíc se prudce zvedly hladiny říček (Klabava nebo 

Holoubkovský potok), výpadky nebo úplné přerušení dodávek 

elektrické energie, hasiči v noci téměř nespali, čerpali vodu 

v postižených lokalitách. 

Ve středu 20. července plzeňské meteorologické stanice 

Bolevec a Mikulka hlásily shodně 36,6 stupně Celsia. Tato 

naměřená hodnota zůstala pouhé dvě desetiny stupně pod 

rekordním údajem z roku 2006, teplota na tento den byla 36,8 

stupně Celsia. 

 Druhou polovinu červencového týdne doprovázela 

oblačnost a deštivé počasí s teplotou od 19 do 23 stupni 

Celsia. Ještě ve čtvrtek 14. července se pohybovaly teploty 

těsně nad 20 stupňů, ale 18. července již teploty vystoupaly 

nad 30 stupňů, v Plzni Bolevci na 32,7 a další dny dokonce 

přes 34 stupňů a následující dny se teploty udržovaly. 

V úterý 19. července padaly teplotní rekordy po celé České 

republice, v Plzni Bolevci bylo naměřeno až 35 stupňů Celsia. 

Do Evropy přišlo výjimečné až extrémní sucho. V naší 

republice se v dalších deseti dnech kvůli trvajícímu horkému 

počasí sucho rozšířilo až na 40 % území. Právě na západě Čech 

bylo sucho nejintenzivnější. 

Vedra pokračovala i v srpnu. 17. a 18. nastala tropická 

vedra, místy s teplotami přes 34 stupni. Bylo vyhlášeno 

zvýšené riziko vzniku a šíření požárů. V pátek 19. srpna 

konečně přišel déšť s bouřkami, které řádily po celé Evropě, 

bylo nahlášeno 30 úmrtí zaviněné právě přírodními živly. 

Následující dny konečně pořádně zapršelo a teploty 

dosáhly konečně příjemných 24 stupňů Celsia. 

Na Rokycansku v pátek 22. srpna vytrvalejší deště 

přinesly zvýšené hladiny řek. Nejhorší byla situace 

v Mirošově, v Rokycanech na soutoku Klabavy s Holoubkovským 

potokem. Deště ale také škodily i v Klatovech, kde např. 

poničily novou silnice. 

Ve čtvrtek 1. září začal meteorologický podzim slunečným 

počasím. Odpolední teploty dosahovaly až 25 stupňů Celsia. 

V úterý 6. září se ČR prohnaly bouřky s kroupami. Na Plzeňsku 
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meteorologové zachytili dokonce supercelu (část bouře rotuje 

kolem své vertikální osy). 

Ve čtvrtek 8. září na většině území Ćeské republiky 

pršelo a přihnaly se místní silné bouřky s kroupami. Lokálně 

byly i přívalové deště. Na Rokycansku se zvýšily hladiny 

potoků, na Strakonicku padaly kroupy, které poničily úrodu 

jablek. Další dny bylo proměnlivo s občasnými přeháňkami 

s teplotami do 16 stupňů Celsia. 

Chladné počasí pokračovalo. Ani v druhé půlce září jsme 

se nedočkali babího léta. Koncem září se objevily na horách 

první sněhové vločky a v nižších polohách přízemní mrazíky. 

Poslední zářijový víkend byl deštivý, ale poměrně teplý 

s teplotami od 15 do 18 stupni Celsia. 

Od středy 5. října k nám dorazilo tzv. tereziánské léto, 

místy denní teploty překročily i 20 stupňů Celsia. Teplý 

podzim pokračoval i nadále, rána byla ale mlhavá a místy 

s mrazíky do mínus 3 stupňů Celsia. Denní teploty se 

pohybovaly okolo 20 stupňů Celsia a během dne místy pršelo. 

V úterý 25. října se odehrávalo na celé naší planetě 

částečné zatmění Slunce. V naší republice bylo zatmění Slunce 

vidět v čase 12.17 hodin, kdy bylo zakryto téměř 40 procent 

Slunce, a unikátní fáze trvala pět minut. V Evropě byl úkaz 

nejviditelnější na severu (např. v Norsku), zatímco v Itálii 

šlo jen o malý srpek ohnivé koule. 

Podle hydrometeorologického ústavu letošní měsíc říjen 

měl nezvykle teplé dny. Celý poslední říjnový týden byl 

nadprůměrně teplý, 31. října teploty vystoupaly až na 25 

stupňů Celsia. Nejtepleji v Plzeňském kraji bylo na 

Vimpersku, kde meteorologové naměřili 24,3 stupně, nový 

rekord padl například na Javorníku, kde bylo 23,9 stupně, 

v Plzni teplota dosáhla 20,4 stupně. 

Říjen se stal v České republice čtvrtým nejteplejším a 

nejsušším měsícem za šedesát let.  

Začátek listopadu ukončil nadprůměrné teploty. Denní 

teploty se začaly pohybovat při oblačnosti do 9 stupňů, při 

jasném počasí od 12 do 16 stupňů. 

Od poloviny listopadu se ochladilo, teploty vystoupaly 

přes den jen do deseti stupňů Celsia, noční se pohybovaly 

okolo nuly. 

V sobotu 19. listopadu začal padat sníh, teploty v noci 

klesly pod bod mrazu (minus 3 stupně), přes den od minus 3 až 

plus 2 stupně Celsia. V celé České republice bylo hlášeno 

náledí. 

Ve čtvrtek 1. prosince začala meteorologická zima bez 

sněhové pokrývky s teplotami od 1 do 5 stupňů Celsia. 

Koncem týdne, v neděli 11. prosince v celé republice 

napadlo od 15 do 30 centimetrů sněhu. Následující týden se 

výrazně ochladilo, místy udeřily celodenní mrazy. 

O víkendu 17. a 18. prosince teploty klesly místy až 

k minus 16 stupňům. 

20. a 21. prosince kvůli nebezpečné ledovce, která se 

odpoledne tvořila vlivem mrznoucího deště na většině území 

Čech, zasahovali záchranáři u několika desítek úrazů. Řada 



21 

 

chodníků se změnila v ledovou past. Záchranáři v Plzeňském 

kraji ošetřovali zlomené ruce, nohy nebo úrazy hlavy. Během 

těchto dnů vyjížděli k desítkám případů- 

Přestože celé území České republiky v posledních 

prosincových dnech pokryla sněhová nadílka, na Štědrý den 

teploty vystoupaly k deseti stupňům, na Silvestra dokonce až 

16 stupňům Celsia. Plzeňané zažili pohádkové bílé Vánoce 

naposledy před dvanácti lety. 

Letošní leden byl v České republice nadprůměrně teplý 

s průměrnou teplotou 0,6 stupňů Celsia, o 2 stupně vyšší než 

normál. 

Mimořádně teplý byl i únor s teplotami nočními od 3 do 7 

stupňů, přes den dosahovaly teploty až 13 stupňů Celsia. 

Letošní meteorologická zima byla čtvrtá nejteplejší od 

roku 1775. Průměrná teplota od začátku prosince do konce 

února byla 4,6 stupně Celsia. Zatím nejteplejší 

meteorologickou zimu s průměrnou teplotou 5,8 stupně Celsia 

zaznamenali na přelomu let 2006 a 2007. 

Letošní podzim patřil k nejteplejším od roku 1775. 

Průměrná teplota od začátku září do konce listopadu dosáhla 

11,5 stupně Celsia, to je o 1,7 stupně víc než dlouhodobý 

průměr z let 1775 až 2014.  

 

 

P l z e ň    příloha č. 7 

První miminko roku 2022 v Plzni se narodilo v Mulačově 

nemocnici v 12.54 hodin prvního ledna a stal se jím chlapeček 

Sebastián Max s váhou 3430 gramů. 

Letos se ohňostroj v Plzni nekonal. Místo toho město 

nabídlo plovoucí vánoční strom na Borské přehradě.  

Od prvního ledna začala Tříkrálová sbírka, ale až 

třetího ledna ji slavnostně zahájil v katedrále sv. 

Bartoloměje od 16 hodin biskup Tomáš Holub. Sbírka letos 

proběhla do 16. ledna formou klasické koledy, přispět bylo 

možné i do kasiček umístěných na veřejných místech, jejichž 

seznam byl na webu Diecézní charity Plzeň. 

Podařilo se vybrat celkem 5 972 469 korun. Jednalo se o 

rekordní částku. 

 Sobota prvního ledna patřila jako již tradičně 

otužilcům na Velkém boleveckém rybníku. Uskutečnil se 

„Novoroční ponor“ s desítkami plavců. Počasí bylo téměř jarní 

s teplotou do 10 stupňů Celsia a teplotou vody 6,4 stupně. 

Prvním přírůstkem letošního roku v plzeňské zoo se stal 

jeleneček duhový. Hned druhého ledna se jich v zázemí 

expozice Česká řeka narodilo několik stovek. Atraktivní 

chladnomilná rybka pochází z jihovýchodu Severní Ameriky. 

V lednu si město Plzeň připomíná smutné výročí. Uplynulo 

80 let od prvních transportů židovských obyvatel do Terezína. 

Mezi dny 17. až 26. ledna bylo roku 1942 ve třech velkých 

skupinách deportováno 2 604 mužů, žen a dětí z Plzeňska. 

Už na konci roku 1942, tedy jedenáct měsíců po 

plzeňských transportech, byla naživu jen necelá třetina 
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deportovaných, 1800 jich zemřelo. Konce války se dožilo jen 

204 z 2 604 mužů a žen. 

Oběti židovských transportů připomíná pamětní deska na 

sokolovně ve Štruncových sadech a památník Zahrada vzpomínek 

v sousedství Staré synagogy. Dále byly osazovány do chodníků 

kameny před domy, kde Židé před svým odchodem žili. V Plzni 

je jich téměř osm desítek. 

V Plzni jsou připraveny dva okruhy „Židovská Plzeň 

v době šoa“ a „Po stopách plzeňských Židů“. 

Od začátku ledna plzeňský Hospic sv. Lazara zřídil 

mobilní hospic. O službu, která pomáhá umírat doma, je velký 

zájem. Klienti za den poskytované služby zaplatí 350 korun, 

zbytek nákladů hospice hradí od darů soukromých sponzorů. 

Zařízení rovněž podporuje město Plzeň a Plzeňský kraj. 

Od pondělí 10. ledna se uzavřela kompletně 

nejfrekventovanější spodní hala plzeňského vlakového nádraží. 

Pokladny a další služby se tak na třináct měsíců přesunuly do 

prvního patra. Dole bude přístupný jen koridor k výtahu. Halu 

čeká dlouhodobá rekonstrukce. Letos je na nádraží v plánu 

mimo jiné oprava krovu a měděné krytiny střechy.  

Rekonstrukce výpravní budovy vyjde na 668 milionů korun. 

Město Plzeň chce v tomto roce vydat na investice 2,91 

miliardy korun. Největší investicí roku je dostavba 

technologického parku Tech Tower v Plzni na Světovaru, na 

nějž je určeno 329 milionů korun. Úpravy v areálu Haly TJ 

Lokomotiva na Slovanech vyjdou na 12,44 milionů korun nebo na 

rekonstrukce a stavební úpravy městských plaveckých bazénů je 

určeno 33,98 milionů korun. 

V neděli 16. ledna nabízelo obchodní centrum Plaza 

čerstvé exotické ovoce dovezené z africké Ugandy ze 

společnosti Virunga. Vedle toho si mohli zájemci koupit také 

sušené ovoce či koření. 

V pondělí 17. ledna se stal novým primátorem města Plzně 

Pavel Šindelář (Občanská demokratická strana.) Končící 

primátor Martin Baxa se svého postu vzdal kvůli tomu, že se 

stal ministrem kultury ve vládě Petra Fialy. 

Na náměstí Republiky v Plzni se tentýž den začal 

odstrojovat vánoční strom. Ve středu 19. ledna byla jedle 

odvětvena a posléze rozřezána a odvezena. Část z ozdob se na 

vánoční strom vrátí zase za rok. 

Město Plzeň darovalo použité počítače pro výuku dětí ve 

vesnici Mulbekh na severu Indie. Zapojilo se tak do projektu 

Česká věda do Malého Tibetu, jenž letos dostaví a vybaví 

školní budovu s učebnami fyziky, chemie, biologie a výpočetní 

techniky. 

Koncem ledna Pirátská strana vypověděla koaliční smlouvu 

na krajském úřadu Plzeňského kraje. Pirátům vadilo, že rada 

kraje nasadila do představenstva Klatovské nemocnice 

plzeňského podnikatele a místopředsedu krajské Občanské 

demokratické strany Romana Jurečku. ODS a TOP 09 vyzvaly 

Piráty, aby přehodnotili své rozhodnutí a neodcházeli 

z krajské koalice. 
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Od úterý 1. února odstartoval desátý ročník kampaně 

Suchej únor, která upozorňuje na nadměrné pití alkoholu 

v České republice. 

Podle organizátorů se do této akce zapojila desetina 

dospělé populace v České republice, v přepočtu přes 700 tisíc 

lidí. V plzeňských hospodách byl zájem o nealko pivo. 

Začátkem února do Zoologické a botanické zahrady v Plzni 

přibyly dvě klisny zeber bezhřívých z polské ZOO Chorzow. 

Seznamují se s novým prostředím na oddělených předvýbězích, 

ve velkém výběhu se spojily na jaře za příznivého počasí. 

Plzeňská ZOO chová tyto zebry dd roku 2020. 

V úterý 22. února oslavila Kafe Smetanka na náměstí 

Milady Horákové v Plzni na Slovanech rok od svého otevření. 

Slavilo se již od rána. Lidé se mohli těšit na různé 

speciality a občerstvení zdarma. Součástí nabídky byl i 

speciální drink. 

O víkendech 25. - 27. února a 25. a 27. března se konaly 

hotelové noci. Jedná se o zážitkový program v podobě 

pobytových balíčků s volnými vstupenkami do několika 

plzeňských turistických cílů. Ubytování bylo za zvýhodněné 

ceny a ještě se zájemci podívali zdarma na mnoho zajímavých 

turistických cílů v Plzni. 

Od pátku 25. do neděle 27. února se konal v plzeňském 

obchodním centru Olympia festival „Čokofest“. Akce nabídla 

nepřeberné množství čokolády v nejrůznějších podobách. 

Návštěvníci mohli ochutnat nejrůznější pralinky, čokoládové 

lanýže, čokoládové pivo, víno nebo kebab. 

Kostel Všech svatých na Roudné v Plzni má opravenou 

sakristii. Před dvěma lety ji zachvátily plameny. Stěny byly 

černé a mastné. Bylo tak třeba prostor důkladně sanovat. 

Všechno se dělalo ručně. Součástí rekonstrukce byla také 

sanace podlahy, která se zvedla o 80 centimetrů. Také byl 

odhalen oltářní kámen, což je nejstarší věc v celé kapli. 

V neděli 27. února v plzeňské zoo vyháněli zimu. Velký 

průvod se vydal ze sídliště Vinice na statek Lüftnerka, kde 

se odehrály ukázky některých starých lidových zvyků spojených 

s předjařím. Poté průvod pokračoval Kilometrovkou až před 

radnici na náměstí Republiky. 

V pondělí 28. února odsouhlasili plzeňští radní šest 

milionů korun na humanitární pomoc pro občany Ukrajiny 

postižené válkou. Plzeň také evidovala obrovskou nabídku 

pomoci občanů i firem. Potřebné byly třeba trvanlivé 

potraviny, tedy konzervy, polévky, těstoviny, rýže, olej, 

mléko, z hygienických pomůcek mýdla, šampony, kartáčky na 

zuby, zubní pasty, pleny a další. 

Začátkem března byla odhalena deska židovské dívky Věry 

Kohnové. Věra Kohnová bydlela se svými rodiči a sestrou Hanou 

v Koperníkově ulici. V roce 1942 se dostala do jednoho 

z transportů do koncentračního tábora. Dvanáctiletá dívka si 

psala deník, který popisuje poslední měsíce života židovských 

obyvatel Plzně. Pamětní desku navrhl plzeňský umělec Jan 

Wolfchen a zrealizoval ji Umělecko-modelářský ateliér Matějka 

Plzeň. Bronzová pamětní deska má být důstojnou připomínkou 
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Věrčina osudu. Přispělo na ni sto dvacet lidí 

v crowdfundingové (hromadné financování) kampani, podpořilo 

ji město Plzeň i Městský obvod Plzeň 3. 

Ve čtvrtek 3. března schválili na svém jednání 

zastupitelé centrálního plzeňského obvodu přejmenování 

Sirkové ulice v Plzni na Ukrajinskou. Vše bylo konzultováno 

s odborem správních činností magistrátu, který sdělil, že 

název Ukrajinská je možný, jelikož se na území Plzně dosud 

nevyskytuje. Na adrese Sirková není nikdo trvale hlášen 

k pobytu. 

V neděli 6. března na náměstí Republiky v Plzni na 

tradičním místě přímo před plzeňskou radnicí byly zahájeny 

farmářské trhy. Letos poprvé nabídli prodejci vynikající 

jídlo z místních farem, pekáren nebo uzenářství. 

V pondělí 7. března pietní akt připomněl výročí Tomáše 

Garriqua Masaryka v Plzni na Masarykově náměstí v Plzni. 

Položením věnců a květin za účasti představitelů kraje, města 

Plzně, vlády České republiky, Senátu a Sněmovny bylo uctěno 

172. výročí narození prvního československého prezidenta. 

V březnu byl opět zpřístupněn nejoblíbenější cíl 

prohlídky pivovaru Plzeňský Prazdroj, stáčírna, jedna 

z nejmodernějších stáčíren v Evropě. Prohlédnout ho bylo tak 

možné po 106 dnech, kdy vstup omezila protiepidemická 

opatření související s šířením covidu. 

V sobotu 19. března pořádala Úpravna vody na Homolce 

v Malostranské ulici a Čistírna odpadních vod na Jateční 

ulici v Plzni Den otevřených dveří. Na Homolce byla pro děti 

připravena naučná stezka, laboratoř slizů, fotokoutek, 

malování na obličej, vodní pokusy a vodní kino. 

Společnost Čistá Plzeň přistavila k vodárně popelářský 

vůz. 

Tutéž sobotu, 19. března, po dlouhé zimní přestávce 

začala v plzeňském DEPO2015 přehlídka všech možných vůní a 

chutí. Vrátil se tak úspěšný gastronomický festival DEPO 

Street food Market. Návštěvníci tak mohli ochutnat delikatesy 

z různých koutů světa, z nichž si každý mohl vybrat. 

Ten samý den se po covidové přestávce vítalo v plzeňské 

zoologické zahradě opět jaro. Program na statku Lüftnerka 

nabídl oblíbenou lesní pedagogiku, tematickou naučnou stezku 

o ceny a soutěže. Zlatým bodem dne bylo vodníkovo odemykání 

České řeky. 

Tu stejnou sobotu 19. března skončily Dny dobrovolnictví 

v Plzeňském kraji. Slavnostní ukončení proběhlo v plzeňském 

DEPO2015 programem, který nabízel především výstavu a 

tržiště, kde se mohli návštěvníci seznámit s organizacemi, 

které pracovaly s dobrovolníky, pro děti byla připravena 

zábavná hra Na cestě malého dobrovolníka. 

Během pandemie covidu pomáhalo na šest set dobrovolníků, 

při pomoci seniorům s registrací na očkování a v posledních 

dnech hlavně přívalu válečných uprchlíků z Ukrajiny. Tento 

počet byl jen v rámci organizace TOTEM. V rámci Plzeňského 

kraje jich byly tisíce. 
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V neděli 20. března v DEPO2015 se děti učily pečovat o 

zuby. Projektem Světové dentální federace zábavnou formou a 

pomocí soutěží se nejmenší návštěvníci seznámili s tím, jak 

se o své zuby mají starat a co všechno je pro zdravý chrup 

potřeba dělat. 

21. března v Plzni v Lobezském parku začaly práce na 

zajištění pískovcové skály. Problém se skálou byl zjištěn při 

rekonstrukci Lobezského parku před čtyřmi lety. Tehdy se 

provedly nejnutnější zabezpečovací práce. Náklady byly 

odhadnuty na čtyři miliony korun. 

24. a 25. března po dvouleté pauze odstartovala 

Světluška, projekt Nadačního fondu Českého rozhlasu, další 

ročník Nočních běhů. Jako první odstartovalo z plzeňského 

areálu DEPO2015 celkem 305 běžců, kteří na pomoc nevidomým a 

slabozrakým vyběhali 127 180 korun. 

V pátek 25. a v sobotu 26. března se po roce opět vrátil 

festival světla a umění ve veřejném prostoru BLIK BLIK. Již 

šestý ročník nabídl ve svém tradičním formátu na trase dlouhé 

2,5 kilometrů celkem 15 zastavení s tím nejlepším ze současné 

digitální tvorby od umělců nejen z Čech, ale také Slovenska, 

Maďarska, Francie, a dokonce dalekého Japonska. Kromě středu 

Plzně bylo možné nalézt další instalace např. v parku U 

Ježíška, na Západočeském muzeu, na domě v Proluce nebo 

v areálu DEPO2015. 

V březnu přibyly do plzeňské zoologické zahrady dva nové 

druhy vzácných hadů. Jedním z nich je vzácná zmije malooká, 

která se vyskytuje pouze v Etiopii. Druhým exemplářem je 

křovinář černohlavý, který se vyskytuje pouze na Kostarice. 

V České republice oba druhy hadů nechová žádná zahrada. 

V úterý 29. března provedli městští rybáři výlov 

z Mlýnské strouhy. Do sádek přemístili několik druhů 

barevných ryb. Po kompletním vyčištění nádrže, úpravě vodních 

rostlin a doplnění kačírku ryby vrátí zpět do nádrže a 

turisty oblíbené místo. 

V obřadní síni plzeňské radnice ve čtvrtek 31. března 

byly slavnostně předány ceny Plzeňský Orfeus 2021 a Plzeňský 

Orfeus junior 2021, které uděluje Nadace 700 let města Plzně 

mladým studentům za úspěchy v oblasti vážné hudby. 

V sobotu 9. dubna zahájili sezonu členové AMK Trabant 

Plzeň. Ti přijeli se svými vozy před Centrum Caolin Nevřeň, 

kde jejich akce vyvrcholila. Po dopolední technické kontrole 

pak odstartovalo osmnáct posádek na orientační jízdu po okolí 

Plzně. 

Letos je tomu 65 let, kdy tato auta vyjela poprvé 

z výroby. K vidění byl Trabant 600, první model vyráběný na 

přelomu 50. a 60. let minulého století. 

Od 12. do 17. dubna připravilo Plzeňské historické 

podzemí vzácnou příležitost. Návštěvníci mohli objevovat 

tajemství labyrintu chodeb, sklepů a studní pod západočeskou 

metropolí netradičně za svitu baterek. Speciální prohlídky je 

zavedly i do běžně nepřístupné části podzemní chodby. 

V úterý 12. dubna se konal Veletrh práce a vzdělávání 

pod názvem Klíč k příležitostem v hale TJ Lokomotiva v Plzni 
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na Slovanech. Festival nabídl stovky pracovních míst v celém 

Plzeňském kraji, desítky vystavovatelů a skvělý celodenní 

program. 

Tradice velikonoční ryby na českém stole, která pochází 

už ze středověku, chce oživit město Plzeň. Proto nabídlo 

prodej ryb na sádkách, a to na Škaredou středu (13. dubna) a 

Zelený čtvrtek (14. dubna). V kádích na sádkách u rybníka 

Košináře na zájemce čekali kapři, líni, amuři, štiky a sumci. 

Po dvouleté koronavirové přestávce akci spojenou s koncem 

zimy uspořádalo Národopisné muzeum Plzeňska. 

O páté neděli postní zvané Smrtná chodily vždy po 

českých vsích a městech průvody vynášející symbol zimy Moranu 

a tím vítaly přicházející jaro. Průvod v Plzni vyrazil 

k soutoku Mže a Radbuzy. Účastníci v tradičních krojích 

vhodili loutku Morany do Berounky a následně se odebrali 

s létem zpět do Plzně. Po cestě se zpívaly tradiční písně. 

O velikonoční sobotě 16. dubna vyrazili dobrovolníci 

v Plzni k Papírenské lávce na Slovanech, aby jako každý rok 

na jaře uklidili břehy řeky Radbuzy. Letos se však sešli 

v menším počtu než obvykle. Nižší účast pravděpodobně 

ovlivnilo to, že byly právě Velikonoce. U Radbuzy 

dobrovolníci nejčastěji sbírají PET lahve a obaly od jídla, 

protože břehy řeky jsou hodně využívané k procházkám. 

Neobvyklé nejsou ani injekční stříkačky, pneumatiky, díly do 

aut a odpad z léků. Sesbírané odpadky se nechávají likvidovat 

ve sběrných dvorech. Akce se konala v rámci Mezinárodního dne 

Země. 

Ve středu 27. dubna se po tříleté pauze vrátil do 

kampusu Západočeské univerzity v Plzni ve své klasické podobě 

Veletrh pracovních příležitostí. Zájemcům se prezentovalo 

téměř 120 firem.  

Ve čtvrtek 28. dubna plzeňští skauti z oddílu 42. Fénix 

a 43. Pardi pořádali herní odpoledne pro ukrajinské děti. 

Akce se konala v klášterní zahradě na Jiráskově náměstí 

v Plzni na Slovanech. Byla určena dětem ve věku od 5 do 15 

let, pro něž byly připraveny sportovní hry, kreslení či 

rukodělky. 

V pátek 29. dubna zaplnil plzeňskou Proluku a sadový 

okruh v centru Plzně festival Zelené město. Od 11 do 19 hodin 

akce nabídla zábavný program pro celou rodinu, např. Plzeňská 

zoo připravila veselé historky ze zoo, vodárna odbarvila vodu 

od červeného vína, dopravní podniky představily nový kloubový 

trolejbus nebo Čistá Plzeň překvapila mluvícím kontejnerem na 

odpadky. Festival se tak stalo prvním větším společným 

projektem subjektů zapojených do sdružení Zelené město Plzeň. 

Festival byl pro veřejnost zdarma. 

Koncem dubna začala spolupráce Plzeňského kraje, 

provozovatele ubytovny pro válečné uprchlíky z Ukrajiny a 

Věznice Plzeň. Předmětem dohody bylo praní veškerého ložního 

prádla pro ubytovnu v Plzeňské Čechově ulici. Dvakrát měsíčně 

prala věznice ložní prádlo pro tuto ubytovnu. Spolupráce byla 

podepsána do dubna 2023 a šlo o praní, sušení, žehlení, 
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mandlování a škrobení prádla. Na ubytovně bylo zhruba 150 

lůžek. 

Od května si lidé nebudou moci dát pivo na vybraných 

místech v Plzni. Vzniknou tak bezalkoholové zóny. Nově 

schválená vyhláška zakazuje pití alkoholu na veřejných 

prostranstvích ve vybraných lokalitách, kde občany i turisty 

obtěžují skupinky často podnapilých bezdomovců či cizinců. 

Zóny vznikly v centru města, na náměstí Českých bratří, u 

Obchodního centra Luna na Borech a v oblasti U Ježíška podél 

Radbuzy až k mostu Malostranská. 

Na začátku května se podařilo plzeňské zoo poprvé 

odchovat želvu trpasličí, která je nejmenší suchozemský druh 

želvy, žijící pouze v Jihoafrické republice. 

Dále se 9. května narodili čtyři malí lvi berberští. Dva 

samci a dvě samice. Zoo jim připravila modernizovaný výběh. 

V úterý 10. května Plzeňská teplárenská přerušila topnou 

sezonu dříve. Letošní topná sezona byla totiž teplejší než 

loňská. 

Na plzeňském náměstí Republiky se v polovině května tzv. 

Venkovský dům Plzeňského kraje stěhoval do nových prostor. Po 

několikátém provozu v areálu DEPO2015 „dům“ začal fungovat 

v Informačním centru Bavorsko-Čechy. V depu totiž nebyl 

venkovský dům veřejnosti tolik dostupný. Veškerý sortiment 

byl přestěhován kompletně v průběhu června. 

Hlavní myšlenkou domu je co nejvíce přiblížit 

návštěvníkům práci regionálních řemeslníků, rukodělnou výrobu 

nebo třeba trvanlivé potraviny pocházející z Plzeňského 

kraje. 

Slavnosti svobody v Plzni se letos pořádaly již 

potřiatřicáté i s účastí amerických a belgických veteránů. 

Program nabídl příležitost seznámit se s atmosférou 

vojenských kempů, podívat se na komentované ukázky výstroje 

nebo výzbroje, na zajímavé scénky z běžného života vojáků i 

obyvatel Plzně a nechyběl ani tradiční Konvoj svobody na 

Klatovské třídě. U pomníků, které připomínají, že Plzeň 

v květnu 1945 osvobodila spojenecká vojska, se konaly pietní 

akty za účasti široké veřejnosti. Do oslav výročí konce války 

se zapojilo i plzeňské infocentrum. Svoji nabídku rozšířilo 

na dny Slavností svobody o komentované vycházky „Osvobození 

1945“. Vycházky ukázaly místa v centru města, která hrála při 

osvobozování zásadní význam. 

Od 5. do 13. května se uskutečnila tradiční výstava Jaro 

v alpinu v zahradě areálu gymnázia v Plzni na Mikulášském 

náměstí. Jak bylo a je zvykem, výstava byla spojena 

s prodejem skalniček a drobných dřevin po celou dobu výstavy. 

V sobotu 7. května proběhl v DEPO2015 v Plzni festival 

pouličního občerstvení. Nabídka tradičního Street Food 

Marketu obestřela nádvoří a autobusovou halu vůněmi řady 

světových kuchyní. Nechyběla prezentace řady pivovarů. Na své 

si přišli i vegetariáni a vegani. 

V sobotu 11. a v neděli 12. června byl v klášterní 

zahradě dominikánů slavnostně zahájen 9. ročník Víkendu 

otevřených zahrad s tradičním podtitulem „Bylinky 
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v klášteře“. Byla připravena např. komentovaná prohlídka 

autora zahrady p. Alvareze Kodedy O.P., prohlídka výukové 

zahrady, výstava bylin a léčivých rostlin, posezení v bylinné 

čajovně nebo v pracovních dílnách si mohli návštěvníci všech 

věkových kategorií vyzkoušet svoji zručnost a kreativitu. 

V pátek 6. května se konala na plzeňském náměstí Míru 

demonstrace za mír. Demonstraci svolal Okresní výbor KSČM 

Plzeň-jih. 

Ve čtvrtek 12. května Plzeň hostila mezinárodní 

konferenci věnovanou tématu Retailový trh a bankovnictví 

v plzeňském hotelu Courtyard by Marriott společnost 

InterCora. Program se uskutečnil pod záštitou primátora Plzně 

Pavla Šndeláře. 

Od 13. do 15. května se v Plzni-Černicích u Obchodního 

centra Olympia uskutečnil už 13. ročník Autosalón, největší 

výstava nových aut a příslušenství v kraji. Po všechny tři 

dny si mohli vybrat zájemci modely aut a otestovat při 

zkušebních jízdách. Zkrátka nepřišly ani děti, pro které byly 

připraveny soutěže s BESIPem (bezpečnost silničního provozu). 

V neděli 15. května se konal v areálu plzeňského 

DEPO2015 první Festival rodiny. Ten přinesl přednášky, zábavu 

pro děti i dospělé, workshopy, trh s českými výrobky, 

koloběžky, dobré jídlo a ještě mnohem více. 

V sobotu 14. května se po sedmé konala akce s názvem 

Plzeňské dvorky. Pořadatelé pozvali návštěvníky na třicítku 

dvorků od Klatovské po Petrohrad. Zájemci si opět mohli 

zakoupit i vstupenky na komentované prohlídky. 

O víkendu 14. a 15. května Sokolové napříč celou 

republikou oslavili letos 160 let od svého založení. Výročí 

si připomněli i členové Sokolské župy Plzeňské, přestože byl 

zdejší spolek založen až o rok později, v říjnu 1863. 

Sokolská župa uspořádala akci „Sokolgym 2022-Sokolská Plzeň“, 

která do západočeské metropole přilákala přes 1500 cvičenců. 

Hlavní program byl k vidění v Městské sportovní hale TJ 

Lokomotiva na Slovanech. Doprovodný program se odehrál po 

celý víkend ve Chvojkových lomech v Plzni na Slovanech a 25. 

základní škole ve Chválenické.  

V sobotu 14. května potěšil plzeňskou zoo chovný pár 

rysů červených. Narodila se dvě mláďata, sameček a samička. 

Mají se čile k světu a dostala jména začínající písmenem D-

Daisy a Dale. 

Od 18. do 28. května probíhal v Plzni v prostorách 

plzeňského DEPO2015 12. ročník Festivalu arabské kultury 

Arabfest. Lidé si prožili odpoledne v arabském stylu, 

degustaci vín, lekci arabštiny či filmové projekce. 

Pokračování akce byla neděle s festivalem Lógr, který 

přinesl možnost ochutnat kávu z celého světa i spoustu 

informací o ní. 

V sobotu 21. a v neděli 22. května se uskutečnil na 

nádvoří plzeňského pivovaru tradiční Fresh festival. Ten 

nabídl neotřelé speciality, gastronomické zážitky a zábavu 

v doprovodném programu. Na festivalu se představilo několik 

pivovarů a vinařství. 
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Od 21. a 22. května zavítali do plzeňského areálu 

DEPO2015 zahradní architekti, renomovaní odborníci i lidé, 

kterým se zahrada stala celoživotním hobby, aby se podělili o 

své cenné zkušenosti. Byly připraveny přednášky do 

tematických bloků, např. jak proměnit trávník v květnatou 

louku. V neděli byla akce zaměřena na praktické informace o 

zeleninové zahradě, vhodných rostlinách do truhlíků nebo 

zužitkování jedlého plevele. 

V neděli 22. května od 12 do 19 hodin hostilo plzeňské 

DEPO2015 akci Seafood a Prosecco. Návštěvníci mohli ochutnat 

rybí speciality, a to vše z grilu na dřevěné uhlí. 

V pátek 27. května na plzeňské náměstí Republiky bylo 

vysázeno 12 nových stromů-habrů obecných. Stromy zdobily 

náměstí po jeden týden a nechal je zde umístit Nadační fond 

Plzeň sobě. Akci podpořili např. zástupci FC Viktoria Plzeň 

nebo HC Škoda Plzeň. Nadační fond tím chtěl ukázat, jak hezky 

by to zde mohlo v budoucnu vypadat, kdyby sem stromy byly 

umístěny natrvalo. 

Od pátku do neděle 29. května se konala tradiční 

komunitní akce Evropský den sousedů. Letošní ročník se týkal 

ukrajinských uprchlíků, kteří jsou našimi novými sousedy ve 

městě. 

Od soboty 28. května až do prvního zářijového víkendu 

ožíval v Plzni prostor náplavky na břehu Radbuzy mezi mostem 

U Jána a lávkou u Západočeského muzea. Uskutečnila se např. 

benefice Plzeňská kachna aneb Děti pro děti, velký závod 

gumových kačenek (zakoupením byla podpořena Základní škola a 

Mateřská škola pro zrakově postižené a děti s vadou řeči), 

turnaj ve stolním fotbálku, kuchařská show, sraz 

automobilových veteránů, filmové projekce od Finále Plzeň. 

Celý program uzavřel 4. a 5. září festival street food TUTO 

JÍDLO. 

V neděli 29. května se od 11 do 17 hodin na nádvoří 

Plzeňského Prazdroje konala 14. edice festivalu polévky. 

Vařila se tradičně v 40litrových litinových kotlích česká 

klasika, asijská exotika nebo chutě mořských plodů. 

Ten samý den v prostoru DEPO2015 se uskutečnil druhý 

ročník festivalu Lógr. Lidé se tak mohli prostřednictvím 

přednášek, výstav, rostlin, fotografií a videoprojekcí 

dozvědět, jak se káva pěstuje a vše podstatné o její 

přípravě. 

V úterý 31. května se na plzeňském náměstí Republiky 

v Plzni konal třetí díl Českého poháru v soutěži TFA-Toughest 

Firefighter Alive. Soutěžilo se na čtyřech úsecích, součástí 

závodu byl například běh s požárními hadicemi nebo výstup do 

plzeňské věže na úroveň desátého patra. 

Od úterý 31. května do neděle 5. června Plzeňské 

historické podzemí nabízelo vzácnou příležitost navštívit 

historické podzemí za svitu baterek. Speciální prohlídky 

zavedly návštěvníky i do běžně nepřístupné části podzemí. 

Ve středu prvního června byla předána Cena 1. června 

Plzeň Václavu Malému při slavnostním zasedání zastupitelstva 

konaného na počest 1. června 1953, kdy Plzeňané masově 
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protestovali proti měnové reformě. Tehdy šlo o první 

vystoupení proti komunistickému režimu v Československu. 

Biskup Václav Malý má přímý vztah k Plzni, v letech 1977 a 

1978 byl kaplanem na zdejším arciděkanství a administrátorem 

farnosti v Liticích. 

Od 2. do 4. června se konal v Plzni Festival Dronfest, 

který se spojil s přehlídkou inovativních technologií. Akce 

s názvem Inovujeme, se konala v Cukrovarské ulici v Plzni. 

V sobotu 4. června se naskytla Plzeňanům unikátní 

možnost, kdy se mohli podívat do budovy hlavního vlakového 

nádraží v Plzni, která se v současné době opravuje. Dostali 

se na místa, kam se běžně nepodívají, například na rozsáhlé 

prostory v podzemních, přízemních a nadzemních částech. 

Dostali se i na balkon, kam se běžně nechodí. Na prohlídku 

nádraží se dostavil i ministr dopravy Martin Kupka. 

V pondělí 6. června uklízeli bezdomovci nepořádek u 

garáží ve Velenické ulici v Plzni na Slovanech, který 

nahromadili ve svém okolí. Pod dohledem strážníků Městské 

policie Plzeň-Slovany bezdomovcům trval úklid zhruba dvě 

hodiny a nepořádkem rozličného charakteru hned dvakrát byl 

zaplněn přívěs. Ten zajistil Odbor životního prostředí 

Městského obvodu Plzeň 2 Slovany. 

V pátek 10. června Akademie nadání v Plzni na Slovanech 

připravila sportovně-zábavné odpoledne pro děti, teenagery i 

dospělé „Olympiádu“ na Jiráskově náměstí. Účastníci si mohli 

vyzkoušet například překážkovou dráhu „Přežij Jiráskáč bosou  

nohou Vítkův chodník“ nebo střelbu z praku. Přichystány byly 

i tvořivé dílničky.  

Ten samý den proběhla Noc kostelů od odpoledne do 

hluboké tmy. Do chrámů přicházeli i ti, kteří byli zvědaví na 

kulturní program nebo se chtěli seznámit s průběhem oprav či 

novinkami ve své farnosti. V Plzni jezdil poutní autobus. 

Od pátku 10. do 12. června se konal v Plzni Historický 

víkend. Třídenní scénář obsahoval desítky pořadů na scénách 

Mlýnské strouhy nebo u morového sloupu. Tanečníci, kejklíři, 

šermíři, zpěváci, to vše tvořilo návrat do středověku. 

Přirozenou součástí se stal „Vejšlap plzeňských strašidel“ 

v sobotu večer. Organizátoři mysleli i na malé návštěvníky, 

kterým přichystali pohádkově laděnou cestu a s muzikálem 

dorazili umělci z chrástecké Karkulky. 

 Sobota 11. června přinesla na Náplavce u Radbuzy 

v Plzni netradiční akci, a to otevřený turnaj dvojic ve 

stolním fotbale. Dále pak na místě pod mostem zahrály různé 

kapely. 

11. a 12. června se mohli zájemci vypravit na akci Víkend 

otevřených zahrad, jež patří pod Správu veřejného statku 

města Plzně. Lidé si mohli projít nebo se zúčastnit 

komentovaných prohlídek. Byla také zpřístupněna například 

Luftova zahrada, Meditační zahrada Památník obětem zla, 

Komunitní zahrada centra TOTEM, Výukový areál s vodními prvky 

na hrázi Velkého boleveckého rybníka nebo klášterní zahrada 

na Jiráskově náměstí. 
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Ten samý den Plzeňské dopravní podniky připravily provoz 

mimořádných linek historickými vozy, tramvajemi řady T, 

autobusy Škoda 706 RTO a Karosa ŠM 11 a trolejbusy Škoda 9Tr 

a 15 Tr. 

V plzeňské zoo se narodilo v červnu vzácné mládě divokého 

turkmenského osla kulana, který patří mezi ohrožené druhy. 

V současnosti jde o jediný chov v České republice. 

Začátkem června se konalo prestižní klání 16. ročníku 

Pilsner Urquell Master Bartender, které dlouhodobě podporuje 

rozvoj české pivní kultury. Akce se zúčastnilo 225 výčepních 

plzeňského ležáku z celé republiky. Nejlepší z nich získal 

odměnu ve výši 1842 eur, symbolizující rok uvaření první 

várky piva Pilsner Urquell. Dvacet finalistů se utkalo o 

titul Pilsner Urquell Bartender v prostorách plzeňského 

pivovaru. Prvenství v tomto ročníku soutěže získal 

devětatřicetiletý Ondřej Rozsypal z plzeňské restaurace Šenk 

Lékárna v Plzni. 

V sobotu 18. června ožilo na Náplavce na břehu Radbuzy 

na Anglickém nábřeží v Plzni festivalem TUTO jídlo, který se 

tentokrát nesl v japonském duchu. Kuchaři z restaurace Zeke 

Sushi předvedli živou kuchařskou show, místní speciality i 

správnou techniku přípravy sushi. Doprovodný program 

představil pravý japonský čaj matcha či bojové umění aikido. 

V polovině června jen těžko mohli lidé v Plzni 

přehlédnout na pozemku U Zvonu novou dominantu, lokalitu U 

Zvonu oživila třímetrová kulička, dílo sochaře Benedikta 

Tolara. V průměru má přes tři metry a je vytvořena z hliníku, 

oceli a polyuretanu. Jeho vznik iniciovala Západočeská 

galerie, aby podpořila tvorbu pro veřejný prostor. 

Projekt byl součástí festivalu Kulturní léto Západočeské 

galerie s Pivotečkou U Zvonu, který pokračoval až do září. 

Dále v červnu byl uveřejněn výsledek ankety k tématu 

umístění stromů na náměstí Republiky. Cílem bylo vyvolat 

diskuzi na toto téma a zjistit, zda Plzeňané o stromy na 

náměstí stojí. Celkem hlasovalo 11 807 lidí, 97 procent 

z nich by stromy chtělo. Tímto tématem se bude muset zabývat 

i budoucí Rada města Plzně, která vzejde z podzimních voleb.  

V červnu skončila modernizace komplexu plzeňské zoo pro 

lvy berberské. Zoo v současné době má sedm berberských lvů. 

Modernizace přišla na 31 milionů korun, z toho 19 milionů 

přidalo na stavbu město Plzeň. 

Město Plzeň od 1. července změnilo směrnici, která 

určuje podmínky oprav městských bytů. Ta dosud umožňovala, 

aby opravu zaplatil přímo nový nájemce, a to ve výši 

maximálně 500 tisíc korun a tyto peníze si pak „odbydlel“. Po 

úpravě směrnice může nájemce do oprav dát až 2,3 milionů 

korun. Cena pak určuje dobu, po kterou nájemce platí 50 

procent ceny nájmu. Tím se mu vložené finanční prostředky 

umořují. Tato novinka by mohla oslovit např. mladé rodiny ze 

střední třídy. Ty v současnosti na hypotéky nedosáhnou, ale 

určité finanční prostředky mají. Tímto způsobem si mohou 

zajistit dlouhodobé bydlení u města Plzně. 
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V sobotu 2. července se uskutečnil v Plzni v amfiteátru 

za Plazou První dřevorubecký závod formátu Masters v roce 

2022. K vidění bylo šest disciplín, při kterých každý 

závodník dokazuje rychlost, ale i zručnost v používání seker, 

ručních a motorových pil. 

V pondělí 11. července se po dvou letech znovu otevřela 

legendární Hospoda Na Spilce. Ta se nachází přímo v areálu 

plzeňského pivovaru a patří k největším v České republice. 

Nově nabízí zrekonstruovaný prostor a menu, ve kterém hraje 

hlavní roli pivo. V prvních týdnech byla Spilka otevřena ve 

zkušebním režimu, tak jak to bývá u všech nových otevřených 

podniků. 

Poslední dva roky byla Hospoda Na Spilce nejprve vlivem 

pandemie covidu a následně kvůli rekonstrukci uzavřená, na 

nádvoří Prazdroje fungoval pouze pivní bar. Oživení a inovace 

přišla v roce, kdy Hospoda Na Spilce slaví 30 let své 

existence. Po sedmnácti letech ji provozuje opět Plzeňský 

Prazdroj. 

Ve čtvrtek 21. července Paluba Hamburk u hlavního 

nádraží v Plzni oslavila první rok fungování. Díky této nové 

vstupní bráně do města ožilo veřejné prostranství u vlakového 

nádraží a autobusového terminálu, stalo se příjemným místem 

pro zastavení cestujících. U příležitosti oslav prvních 

narozenin připravil Útvar koncepce a rozvoje města Plzně 

výstavu nazvanou Plzeň-Město pro skvělý život, k vidění byla 

v Galerii Paluby Hamburk. Kromě vernisáže se uskutečnilo 

speciální odpoledne nazvané „Užijte si Palubu Hamburk“. 

V sobotu 30. července se konal po roce v Plzni Bolevci 

v pivovaru Raven, Raven fest. Na návštěvníky čekala spousta 

piva, dobré jídlo i hudební program. Byly také zajištěny 

prohlídky pivovaru. 

Začátkem srpna hladina v plzeňském oblíbeném rybníku 

Bolevák a v Bolevecké rybniční soustavě byla za posledních 17 

let měření nejnižší. Stav vody se dostal na minimum a stále 

klesá. Město stav vody v Bolevecké rybniční soustavě nyní 

pravidelně monitoruje a v září začalo dopouštění přečištěné 

vody z Berounky do Velkého Boleveckého rybníka. I přes 

sníženou hladinu byla ale kvalita vody v tomto rybníku i díky 

opatřením Správy veřejného statku města Plzně stále velice 

dobrá. 

V sobotu 13. srpna se na nádvoří Plzeňského Prazdroje 

konal veteránský sraz vozidel vyrobených za socialismu, 

spojený se stokilometrovou vyjížďkou po Plzeňsku a 

Rokycansku. Zúčastnit se mohly automobily a motorky prodávané 

v Československé socialistické republice v síti Mototechna 

v letech 1948 až 1989. 

Ve středu 17. srpna zemřel dlouholetý přednosta 

neurochirurgického oddělení Fakultní nemocnice v Plzni a 

v letech 1990-1994 primátor Plzně profesor Zdeněk Mraček. 

Bylo mu 92 let. Zdeněk Mraček vystřídal v primátorské funkci 

v prosinci 1990 Stanislava Loukotu a za svůj největší úspěch 

v této funkci považoval založení průmyslové zóny Borská pole. 
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V sobotu 20. srpna byl po téměř devíti měsících uzavření 

(od počátku prosince minulého roku) a pro veřejnost znovu 

otevřen park za obchodním centrem Plaza v Plzni. Město tu za 

více než 46 milionů korun nechalo vybudovat multifunkční 

zpevněnou plochu s osvětlovací sestavou, park udržuje mlatová 

cesta pro pěší a dráha pro in line bruslaře, atraktivní jsou 

pobytové schody na břehu Mže. Vznikla také tři nová hřiště, 

zázemí pro volnočasové aktivity, lavičky a herní prvky pro 

děti. Park se v posledních letech stal místem konání oblíbené 

Sportmanie, ta se ale letos uskutečnila ve Škoda sport parku 

pod vodárnou. 

V sobotu 3. září se uskutečnil v plzeňském DEPO2015 

rodinný den, jedna z největších akcí, kterou pořádal Oblastní 

spolek Českého červeného kříže Plzeň město a Rokycany. Kromě 

ukázek kurzů první pomoci a pěveckých i tanečních vystoupení, 

čekaly na návštěvníky také prodejní a prezentační stánky 

Červeného kříže nebo hudební program. 

V sobotu 10. září v areálu plzeňského DEPO2015 se 

uskutečnila po dvou letech jedinečná prezentace všech 

základních i doplňkových složek integrovaného záchranného 

systému s názvem Hrdinové Plzně. Svoji techniku předvedli 

profesionální i dobrovolní hasiči, složky integrovaného 

záchranného systému a vrcholem ukázek byla záchrana zraněné 

osoby pomocí vrtulníku z komína bývalé papírny. Zájemci se 

mohli naučit správně laicky resuscitovat a poskytovat první 

pomoc. Vstup byl zdarma. 

Ten samý den se na Bolevecké návsi v Plzni konalo 

tradiční Bolevecké vinobraní. Návštěvníci se mohli těšit na 

dobrá vína a burčák nebo na vystoupení oblíbeného Souboru 

písní a tanců. 

Tuto sobotu nabídl statek Lüftnerka Slavnosti babího 

léta, např. tradiční výstavu jiřinek, přehlídku vinných 

hroznů a ovoce a velké moravské vinobraní. Program pokračoval 

i v neděli 11. září celodenním zábavným programem k 25. 

výročí chovu tučňáků v plzeňské zoo. 

Dále v sobotu 10. září připravil plzeňský pivovar 

Festival pro celou rodinu a nabídl celodenní program pro malé 

i velké. Návštěvníci si mohli prohlédnout závodní dakarské 

techniky a výstavu dakarských speciálů týmu MRG, besedy nebo 

skvělé jídlo a pití. 

Od 15. do 17. září se konal ve sportovní hale TJ 

Lokomotiva Plzeň na Slovanech Veletrh cestovního ruchu ITEP. 

Do Plzně se tak sjela stovka vystavovatelů nejen z regionu, 

ale i z celé České republiky a zahraničí. Návštěvníci tak 

mohli získat turistické a cestovní informace z různých koutů 

České republiky i ze světa, mapy a brožury, inspirativní 

přednášky nejen o cestování. Byla připravena i interaktivní 

zábava pro děti a bohatý doprovodný program. 

Od pátku 16. září do soboty 17. září se v plném rozsahu 

uskutečnil festival minipivovarů Slunce ve skle v Plzni 

Černicích. Na festivalu se prezentovaly desítky minipivovarů 

s více než dvěma sty pivních značek. Vstup byl zdarma. 
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Šestnáctého září bylo zahájeno napouštění přečištěné 

vody z Berounky do Boleváku. V rámci republiky se tento 

projekt stal jedinečným. V posledních letech se vlivem sucha 

snižovala hladina Velkého boleveckého rybníka. Proto se město 

Plzeň rozhodlo, že do svého více než padesátihektarového 

rybníka bude doplňovat přečištěnou vodu z nedaleké řeky 

Berounky. Hladina Boleváku se snížila za uplynulých pět let o 

více než 1,3 metru. Naposledy byla v normálu na jaře 2017. Za 

objekt na jímání vody z řeky Berounky a zařízení na její 

čištění i potrubí, které vodu povede, Plzeň zaplatila 60,2 

milionu korun. 

V sobotu 17. září se už po jedenácté sešli psi a jejich 

páníčci v plzeňském Borském parku na akci Psí den. I letošní 

ročník byl nabitý programem, jak pro psy, tak pro jejich 

páníčky. 

Tentýž den se na armádním střeleckém stadionu Dukla 

uskutečnil další ročník Krajského kola dovednostní soutěže 

Cestářské rodeo Plzeňského a Karlovarského kraje 2022. 

Návštěvníci mohli zhlédnout např. zručnosti s nákladním vozem 

se sypací nástavbou a zdolat překážky. Letošní rok do soutěže 

přinesl plno změn. Mimo již tradiční složky Integrovaného 

záchranného systému mohli lidé vidět statickou prezentaci a 

dynamickou ukázku činnosti Celní správy, Vězeňské služby 

České republiky, Městské policie, Českého červeného kříže 

nebo Muzea na demarkační linii Rokycany. Zájem o akci byl 

veliký. 

17. a 18. září již po čtvrté zavítal do Plzně Festival 

panenek, který se konal v Kulturním domě Šeříková v Plzni 

Slovanech. Vystavovatelé představili spoustu novinek a 

zajímavostí ze světa panenek. 

V úterý 20. září v Plzni na Borských polích bylo 

otevřeno nové Technologické centrum pro firmy, spektrum 

moderního vybavení. Podnikatelé tam najdou moderní vybavení, 

např. zkušebnu pro elektromagnetickou kompatibilitu, 

klimakomory pro teplotní a klimatické zkoušky nebo stroje pro 

prototypovou výrobu. 

V pátek 23. a v sobotu 24. září se uskutečnil 

v plzeňském historickém centru U Branky Plzeňský festival 

vína. Návštěvníci mohli ochutnat produkty pečlivě vybraných 

vinařství, součástí programu byla skvělá gastronomie i hudba. 

V úterý 27. září se konala v budově Velkého divadla v 

Plzni vernisáž výstavy, která mapuje celou historii Velkého 

divadla. Ta je rozdělena do pěti tematických okruhů, které 

jsou pro přehlednost barevně odlišeny. Vernisáž výstavy se 

konala přesně v den, kdy před 120 lety poprvé zasedli do 

hlediště Velkého divadla diváci, aby se zaposlouchali do tónů 

Smetanovy Libuše. Výstava byla připravena ve spolupráci 

s Archivem města Plzně, Národním památkovým ústavem v Plzni a 

Studijní a vědeckou knihovnou Plzeňského kraje. 

Ve středu 28. září od 10 do 18 hodin plzeňské DEPO2015 

bylo ve znamení oblíbeného festivalu pouličního jídla, Street 

food. Návštěvníci si přišli ochutnat masové pochoutky, ale i 
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zdravé jídlo či něco sladkého ke kávě. Vstup byl zdarma a 

zájem veliký. 

Ten samý den se U Ježíška v Plzni na Slovanech  

návštěvníci mohli vrátit do doby krále Jana Lucemburského na 

6. ročník Rytířského turnaje. Vedle rytířů lidé mohli 

zhlédnout vystoupení fakíra, tanec fraucimoru a koncert 

skupiny Strašlivá podívaná. Bylo připraveno dobové tržiště, 

občerstvení a také hry pro děti. 

Naučná stezka v oblíbeném parku a lesoparku Homolka 

v Plzni na Slovanech byla renovovaná. Správa veřejného parku 

města Plzně na ní nechala vyměnit všech 13 interaktivních 

tabulí a prvků. Zaměřeny jsou převážně na děti předškolního a 

nižšího školního věku. Zajímavé informace zde naleznou i 

starší návštěvníci. Náklady na realizaci nového provedení 

naučné stezky se vyšplhaly na 272 tisíc korun. Trasa naučné 

stezky začíná hned u zastávky Městské hromadné dopravy na 

náměstí Milady Horákové. 

V září začal fungovat systém na napouštění vody Velkého 

boleveckého rybníka po necelých sedmi měsících od zahájení 

stavby. Podle matematických modelů se z Boleváku odpaří až 

200tisíc kubických metrů vody za rok. Než se hladina dostane 

na dlouhodobý normál, může to trvat i několik let. Plzeň 

uhradila 60,2 milionů korun včetně DPH. 

Od pátku 7. do soboty 8. října se konečně uskutečnil 

Pilsner Fest, tradiční pivní festival, poté, co byly jeho dva 

ročníky zrušeny. 

Od okamžiku, kdy sládek Josef Groll založil první várku 

plzeňského ležáku, letos uplynulo 180 let. Dvoudenní akce 

nabídla na nádvoří Plzeňského Prazdroje nejen řadu koncertů 

známých kapel, ale nechyběla limitovaná várka nefiltrovaného 

ležáku Pilsner Urgeull uvařeného k oslavě kulatého výročí. 

Svůj um tam předváděli také plzeňští bednáři. Jejich 

tradiční řemeslo totiž k pivovaru neodmyslitelně patří. 

Bednáři předváděli technologický postup výroby sudu, výrobu 

malého soudku nebo bednářského nářadí. Ukázali také smolu, 

aby návštěvníci věděli, z čeho se skládá. Dále vysvětlovali 

postup vaření, tedy přípravy smoly a postup smolení. O 

řemeslo, které bylo na konci roku 2018 zapsáno na národní 

seznam kulturního dědictví, byl opravdu ohromný zájem. 

 Tradiční součástí programu byl hromadný přípitek na 

památku roku, ve kterém plzeňský ležák vznikl. 

Pondělí 10. října patří Dnu bezdomovectví. Tento den 

odbor dostupného bydlení a sociálního začleňování magistrátu 

města Plzně ve spolupráci s neziskovou organizací Ponton 

představil v areálu DEPO2015 v Plzni návštěvníkům podoby 

bezdomovectví. K vidění byl např. fiktivní pokoj z ubytovny 

či stan typický pro lidi bez domova. 

Od 11. do 17. října odstartovaly tradiční Havelské trhy 

na plzeňském náměstí Republiky. Návštěvníci se mohli těšit ze 

stánků se zbožím, ale také na pochoutky, jakými je třeba 

trdelník nebo medovina. Program rovněž doplnili řezbáři, 

kováři, výrobci svíček a keramiky nebo ukázky řemeslného 

umění. 
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Ve čtvrtek 13. října se uskutečnil již 12. ročník 

tradiční akce Dvorana slávy v Měšťanské besedě v Plzni. Již 

43 stávajících osobností doplnily tenistka Barbora Strýcová, 

herečka Jana Kubátová a lékař Jindřich Fínek. 

Letos bylo položeno 30 kamenů zmizelých, celkem už je 

jich v Plzni 107. Kameny zmizelých jsou v naší západočeské 

metropoli umisťovány od roku 2012. Kameny zmizelých 

připomínají oběti holokaustu. Mosazné kostky se jmény obětí 

jsou vkládány do chodníků a mají přimět kolemjdoucí 

k zastavení či jen myšlence na oběti nacistického režimu. 

V úterý 18. října se novým primátorem města Plzně stal 

pětačtyřicetiletý Roman Zarzický (ANO), dosavadní první 

náměstek primátora. V městské radě vedle primátora jsou nově 

tři náměstci a sedm radních. 

Plzeňské obvody už také znají nové vedení. Změna ve 

vedení se odehrála jen v jednom ze čtyř velkých plzeňských 

obvodů, a to na jedničce. Následující volební období se stala 

starostkou šestapadesátiletá podnikatelka z hnutí ANO. Na 

Slovanech, Doubravce i v centrálním obvodě obhájili svůj post 

dosavadní starostové, slovanský obvod obhájil Lumír 

Aschenbrenner (ODS), David Procházka starosta MO 3 (ANO) a 

starosta MO 4 Tomáš Soukup (ANO).  

Od 21. do 23. října v hale Lokomotivy v Plzni na 

Slovanech začaly dva veletrhy, Moderní dům a byt, největší a 

nejnavštěvovanější veletrh v metropoli západních Čech 

s tématem stavebnictví, bydlení, vytápění a hobby. Hlavně pro 

ženy byl současně s ním připravený (na stejném místě) další 

veletrh Žena a domov, plný kosmetiky, módy a všeho, co 

vykouzlí útulný domov. 

V pátek 28. října se uskutečnil v Plzni u Památníku 

národního osvobození na náměstí T.G. Masaryka vzpomínkový 

akt. Při této příležitosti byl také složen slavnostní slib 

nových strážníků před primátorem města Plzně Romanem 

Zarzickým. 

V neděli 30. října se v plzeňském DEPO2015 konal již 

podruhé Veletrh svatební inspirace. Tentokrát se veletrh 

konal s tématem „Udržitelně a originálně“. 

V úterý 1. listopadu byla ve foyer plzeňského Nového 

divadla otevřena výstava plzeňského rodáka Jiřího Kovaříka 

při příležitosti jeho nedožitých devadesátin. Vystavovalo se 

celkem 90 jeho obrazů pokrývající celé tvůrčí období autora. 

Výstava byla otevřena do konce tohoto roku. 

Od středy 2. do pátku 11. listopadu odstartovaly na 

plzeňském náměstí Republiky Martinské trhy. Připraveny byly 

stánky s dobrotami, lidová řemesla (kovář, řezbář, výrobce 

proutěných košíků). Na programu byla také hudební vystoupení 

známých zpěváků a kapel. V pátek jedenáctého listopadu přijel 

na náměstí svatý Martin se svou družinou. 

Začátkem listopadu se Plzeňané museli rozloučit 

s možností projít částí Litické brány, tzv. Branky, v ulici 

Bedřicha Smetany v centru města. Důvodem byla její 

rekonstrukce, kterou připravila Studijní a vědecká knihovna 

Plzeňského kraje ve spolupráci se Západočeským muzeem 
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v Plzni. Rekonstrukce prošla několika etapami, od 

archeologického výzkumu až po realizaci nového řešení 

vzešlého z architektonické soutěže. 

V sobotu 5. listopadu se do Plzně sjeli mladí 

neprofesionální tanečníci, žáci tanečních škol a vítězové a 

laureáti soutěží od nás i ze zahraničí. V rámci večera Balet 

Gala měli jedinečnou příležitost předvést své umění na 

jevišti plzeňského Velkého divadla. Exhibice byla nesoutěžní. 

Galavečer tohoto formátu je jedinečný nejen v České 

republice, ale i v Evropě. 

Ten samý den pořádala v Plzni Alliance Francaise de 

Plzeň ve spolupráci s městem Plzeň 28. ročník festivalu 

Bonjour Plzeň. Akci doprovázel bohatý program, např. beseda 

s nejlepším českým cyklistou Romanem Kreuzigerem, nabídka 

chutí a vůní Francie na Farmářských trzích, degustace vín 

nebo promítání francouzských a belgických filmů. Festival 

probíhal na různých místech od 5. do 24. listopadu. 

V neděli 5. listopadu oslavilo čtrnácté výročí svých 

narozenin plzeňské science center Techmania. Narozeninová 

oslava začala Rejem vědců s podtitulem „Najdi je všechny a 

získej odměnu“. Dále se promítaly filmy, připravena byla 

zábavná Balonková show, po které následovala komentovaná 

projekce oblohy ve 3D Planetáriu. 

6. listopadu byla v plzeňské Papírně u řeky Radbuzy na 

Slovanech připravena pro všechny sběratele vinylů (klasické 

desky) a dalších hudebních nosičů burza. Zájemci zde mohli 

sehnat i pořádné rarity různých hudebních žánrů, jak domácí, 

tak zahraniční.  

Ve středu 9. listopadu od 18 hodin pořádal v učebně 

Biskupství plzeňského na náměstí Republiky přednášku biskup 

Václav Malý. Václav Malý má přímý vztah k Plzni, v letech 

1977 a 1978 byl kaplanem na zdejším arciděkanství a 

administrátorem farnosti v Liticích. 

V pátek 11. listopadu si muzeum Patton Memorial Pilsen 

v Plzni připomnělo Den válečných veteránů, který se váže 

k ukončení 1. světové války. Vedle prohlídky muzea byla 

představena výstroj, výzbroj a vojenská technika americké 

armády. Součástí doprovodného programu bylo i hudební 

vystoupení muzikálu Divadla Josefa Kajetána Tyla s ukázkami 

z muzikálu Kozí válka. 

Již posedmé v řadě Magistrát města Plzně obhájil 

prvenství v soutěži Ministerstva vnitra České republiky 

Přívětivý úřad v kategorii obcí s rozšířenou působností 

Plzeňského kraje. Spolu s výsledky soutěže je každoročně 

zveřejněna i sbírka příkladů dobré praxe. 

Ve čtvrtek 17. listopadu si lidé v tento sváteční den 

mohli zpestřit ochutnávkou netradičních jídel, sladkostí i 

nápojů. V areálu DEPO2015 se totiž konal již tradiční food 

festival, v letošním roce poslední. Nabídka jídel byla jako 

tradičně velmi pestrá, např. nechyběla sladká jídla, zmrzliny 

či sladké nebo slané štrúdly. Na své si přišli milovníci 

dobrého vína i piva, kávy a dalších pochutin. 



38 

 

V sobotu 19. listopadu se uskutečnila ukázka obléhání 

města Plzně protestanskými vojsky generála hraběte Petra 

Ernesta von Mansfelda v roce 1618. Návštěvníci mohli vidět 

historické kabátce, dým z dělových salv a těžké boty dusající 

po pláni. Později odpoledne se pak šermíři a diváci přesunuli 

do Proluky v Křižíkových sadech ke zbytkům městského 

opevnění, kde boje ve skutečnosti probíhaly. Mansfeld se svou 

armádou oblehl katolickou Plzeň věrnou králi Ferdinandovi II. 

Habsburskému dne 19. září 1618. Na přímé dobytí města 2000 

Mansfeldových vojáků nestačilo, proto obléhání trvalo celé 

dva měsíce. Teprve 19. listopadu prostřílela protestanská 

děla hradby v místě dnešní Proluky a 21. listopadu 1618 bylo 

město dobyto. Mansfeldova posádka držela Plzeň až do roku 

1621. 

Středa 23. listopadu se stala dnem tzv. Červená středa. 

Červená středa je společná akce České biskupské konference, 

Ekumenické rady církví a Federace židovských obcí, která má 

upozornit na problematiku náboženské svobody a pronásledování 

pro víru ve světě. Plzeň si tento den připomněla červeným 

nasvícením katedrály sv. Bartoloměje a kostela Nanebevzetí 

Panny Marie ve Františkánské ulici. V 17 hodin vyšel od 

katedrály modlitební průvod ke kostelu ve Františkánské 

ulici, kterého se mimo jiné účastnil plzeňský biskup Tomáš 

Holub. Na Plzeňsku se zapojil také Sbor církve adventistů 

sedmého dne ve Skvrňanech, Farnost Evangelické církve 

metodistické v Bolevci a kostel Nejsvětější Trojice a sv. 

Šimona a Judy v Dýšině. 

Plzeňské náměstí letos ozdobil vánoční strom z Třemošné, 

který rostl na zahradě manželů Kolečkových čtyřicet let, a 

jednalo se o jedli ojíněnou.  

V neděli 27. listopadu proběhlo tradiční slavnostní 

rozsvícení vánočního stromu v Plzni na náměstí Republiky, 

které je vždy první adventní neděli.  

Úspornější byla výzdoba v ulicích Plzně, neboť město 

postupně instaluje úspornější osvětlení. Aktuálně je to již 

95 procent. Jsou v provedení LED, které šetří elektrickou 

energii. Celkem bylo umístěno 556 vánočních dekorací a prvků. 

Adventní čas také zpříjemnila již tradičně vánočně nazdobená 

tramvaj. 

Bohatý doprovodný program byl zahájen již v odpoledních 

hodinách. Plzeňané si mohli užít nejen svařák a lidová 

řemesla, ale také živý betlém s oslíkem a ovečkami. 

Rozsvícením vánočního stromu byly také zahájeny adventní 

Vánoční trhy na náměstí Republiky. Na trhy se lidé po dvou 

letech těšili, ale zároveň s vysokou návštěvností se podle 

prodejců podepsala nelehká ekonomická situace a s ní 

související šetření. Vánoční trhy trvaly do 23. prosince 

letošního roku.  

Stavební díla, která soutěžila o titul Stavba roku 

Plzeňského kraje 2021, se představila veřejnosti na výstavě 

v galerijním prostoru Paluby Hamburk v Plzni. Vystaveny byly 

fotografie všech 37 soutěžních staveb a uvedeno i to, jak je 

hodnotila odborná porota. Právě Paluba Hamburk se stala 
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jednou ze tří staveb, které získaly titul Stavba roku 

Plzeňského kraje 2021. Výstava končila 4. prosince 2022. Se 

všemi stavbami se lidé mohli seznámit také online 

prostřednictvím videí. 

Od 1. prosince v Plzni oblíbená cukrárna v Dřevěné ulici 

skončila po 15 letech. Zůstala pouze cukrárna Beruška na 

náměstí Generála Píky u nás na Slovanech. Důvodem zrušení 

Berušky v Dřevěné ulici bylo ukončení nájemní smlouvy. 

V cukrárně pracuje 80 lidí, kteří přešli na Slovany, nikdo 

nebyl propuštěn. Majitelkou cukrárny je paní Marta Strejcová.  

V sobotu 3. prosince pořádal spolek Naděje pro kočky den 

otevřených dveří v Plzni Koterově. Spolek se momentálně stará 

o více než čtyři desítky opuštěných zvířat. 

V sobotu 3. a v neděli 4. prosince hostilo plzeňské 

DEPO2015 výrobce svěží módy, designu a různých doplňků. Sešlo 

se zde více než padesát tvůrců v bývalé autobusové hale. 

Prosincový víkend obnášel také možnost pořídit si knížky, 

které v klasických prodejnách koupit nelze. Prezentovalo se 

tu bezmála třicet nakladatelů se širokým zaměřením. 

Od 5. prosince se Plzeň může pyšnit novým zápisem do 

České knihy rekordů. Třetí plzeňský obvod usiloval o český 

rekord v co největším počtu Mikulášů, čertů a andělů na 

jednom místě. Mezi 16. a 21. hodinou se během Mikulášské 

show, kterou zorganizoval právě Úřad městského obvodu 3, 

registrovalo celkem 131 čertů, 30 andělů a 17 Mikulášů. 

O víkendu 10. a 11. prosince DEPO2015 a Techmania v 

Plzni připravily speciální vánoční workshopy. V Depu v sobotu 

připravily např. dílnu Zašifrovaná přání nebo byly připraveny 

šablony na výrobu klasických přání. 

V Techmanii se vyráběly, např. mechaničtí sněhuláci nebo 

si návštěvníci mohli vyrobit vánoční ozdobu za pomoci 

chemických procesů. 

Od 14. prosince v mázhauzu plzeňské radnice byla 

otevřena Ježíškova pošta. Ta byla otevřena denně od 10 do 17 

hodin a fungovala až do 23. prosince. 

V polovině prosince se v areálu plzeňském DEPO2015 

otevřel vyhřívaný stan pro lidi bez domova. Kapacita 

provizorního zařízení je sedmdesát osob. Město pro ně 

připravilo lůžka, spacáky a základní teplé jídlo. K dispozici 

byly i sprchy a toalety v samostatných buňkách. Stan je 

rozdělený na ženskou část a část pro muže a páry. Podmínkou 

využití tohoto zázemí je dodržování přísného režimu. Město 

Plzeň již eviduje 300 lidí bez domova. Příchozí nemusí mít 

peníze ani doklady, ale slušné chování je podmínkou. Provoz 

zajišťuje Středisko křesťanské pomoci Plzeň ve spolupráci 

s pracovníky z jiných neziskových organizací. 

Plzeňský Prazdroj v Plzni rozdělil 700 tisíc korun na 

projekty. Letos se přihlásilo dvaadvacet projektů o finanční 

podporu z grantového programu Prazdroj lidem. 

Ve středu 21. prosince se stal novým rektorem 

Západočeské univerzity v Plzni bývalý děkan Fakulty 

aplikovaných věd Miroslav Lávička. Byl zvolen tajným 
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hlasováním členů Akademického senátu Západočeské univerzity 

v Plzni. 

29. prosince si město Plzeň tento den připomnělo výročí 

narození kardinála Josefa Berana. Jeho památku uctil primátor 

města Plzně Roman Zarzický. K pamětní desce na katedrále sv. 

Bartoloměje, která kardinála připomíná, položil květinu a 

zapálil svíčku. 

Betlémské světlo představující každoročně symbol míru se 

díky skautským dobrovolníkům rozšíří po celé Evropě. V Plzni 

se nacházelo tradičně v katedrále sv. Bartoloměje i v kostele 

Nanebevzetí Panny Marie ve Františkánské ulici. Světlo si 

mohli přinést i lidé, kteří si pro něj zaskočili 

k poustevníkovi Lochotovi do poustevny v Lochotínském parku. 

Podle statistik posledních let se v Plzni rodí více 

chlapců a výjimkou nebyl ani tento rok. Letos přišlo na svět 

v Plzni celkem 3861 dětí, z toho 1891 holčiček a 1970 kluků. 

Přibylo také 62 dvojčátek a jedna trojčata. Ta se narodila 

v západočeské metropoli po poměrně dlouhé době, naposledy 

v roce 2017. 

Počet nově narozených dětí byl za poslední tři roky ale 

nejnižší. V minulém roce se narodilo celkem 4231 dětí. 

Postupně narůstá počet nemanželských dětí, tento rok jich 

přinesl 1907, což je 49 procent, tedy téměř polovina všech 

novorozeňat. 

Nejoblíbenějším holčičím jménem v Plzni byla vloni 

Eliška, nosí je 89 dívenek. Následuje ji 74 Sofií, 72 Aniček, 

57 Viktorií a 54 Natálek. 

U kluků vede jasně Jakub, těch v Plzni přibyla rovná 

stovka, Janů je 81, Matyášů 68, Davidů 65 a Dominiků 64. 

Stále častěji se matrikářky setkávají i s neobvyklými 

jmény. U děvčat například Holly, Riona, Roby nebo Thálie, u 

chlapců Luka, Negun či Platon. 

 

 

 

K u l t u r a    příloha č. 8 

 

V neděli 9. ledna z plzeňského náměstí Republiky vyrazil 

odpoledne průvod ke kostelu U Ježíška. Cestou se koledovalo 

pro Tříkrálovou sbírku. V kostele se pak konala poutní mše. 

Tři králové byli v akci i na dalších místech. 

Ve výstavní síni Západočeské galerie v Pražské 13 byla 

12. ledna otevřena výstava Pohled zblízka: „Lidé ve městě“. 

Tím oslavilo Středisko západočeských spisovatelů a Spolek 

německých spisovatelek a spisovatelů, regionální skupina 

Východní Bavorsko své třicáté výročí své spolupráce. Výstava 

skončila 6. února. 

V mázhauzu plzeňské radnice byla otevřena 12. ledna 

výstava s názvem Čas nezapomnění. Zhlédnout ji bylo možno 

také před radnicí a ve Smetanových a Štruncových sadech. Před 

osmdesáti lety odvezly plzeňské Židy do Terezína a Plzeň si 

touto výstavou připomněla smutné výročí. Výstava trvala do 

28. ledna, venkovní část až do 3. února. 
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V neděli 23. ledna se uskutečnilo pietní shromáždění 

k připomenutí 80. výročí transportů židovského obyvatelstva 

z Plzeňska do ghetta v Terezíně. Akce proběhla v plzeňské 

velké synagoze a doprovázela ji výstava „Navzdory“ fotografa 

Radovana Kodery. Výstava trvala do 29. dubna. 

Ve středu 2. února byla zahájena výstava Moniky Immrové, 

která je osobností současného českého sochařství. Výstavu 

připravila Galerie města Plzně na náměstí Republiky. Výstava 

skončila 27. března. 

V pátek 18. února se po dlouhé době otevřel hudebním 

fanouškům nově zrekonsruovaný sál v plzeňské Šeříkovce. Od 

19. hodiny zahrály metalové skupiny. 

V sobotu 26. února Plzní prošel masopustní průvod masek 

s muzikou, Bakusem a s lidovým souborem Mladina. Novodobá 

historie plzeňského masopustu se začala psát v roce 2005, kdy 

k veselí s maskami a muzikou pozval obyvatele města Plzeňský 

lidový soubor Mladina. Program Masopust, masopust, jen mě 

holka nevopusť, začal v 16. hodin U Branky jako součást 

doprovodného programu festivalu Smetanovské dny. Masopusty se 

konaly také například v Božkově, Bolevci nebo Doudlevcích.  

V sobotu 26. února se konečně uskutečnil Festival Kolem 

světa v kinosále plzeňské Měšťanské besedy. Minulý rok se 

tato akce musela přesunout do in-line prostoru. Nedílnou 

součástí festivalu byl doprovodný program s ochutnávkou 

tradičních jídel či ukázkou tanců z indonéských ostrovů 

v podání česko-indického souboru Kintari. 

Od 3. do 24. března se konaly v Plzni Smetanovské dny. 

Součástí festivalu byly koncerty v Besedě, v  katedrále 

svatého Bartoloměje a v Divadle Josefa Kajetána Tyla. 

Připraveny byly také výstavy nebo masopustní průvod.   

Od 3. března do 1. května v plzeňské Papírně vystavovala 

známá výtvarnice Eliška Podzimková interaktivní výstavu Malý 

princ. Výstava známé výtvarnice Elišky Podzimkové byla 

prodloužena díky velkému zájmu až do 7. července. 

V pátek 4. března se uskutečnil v DEPO2015 benefiční 

večer s názvem „Plzeň Ukrajině“. Umělecký spolek Žongléros 

Ansámbl spolu s kreativní zónou DEPO2015 a Slam Poetry CZ tak 

podpořil Ukrajinu. Celý výtěžek byl věnován na transparentní 

účet konta organizace Člověk v tísni SOS Ukrajina a na účet 

Diakonie západ. 

Od 7. do 16. března začal v plzeňském DEPO2015 festival 

KUK, který cílil především na návštěvníky ve věku od 10 

měsíců do 3 let. Vedle oblíbené obří herny přinesl divadlo 

pro nejmenší diváky, koncert vážné hudby pro rodiče 

s batolaty či pohybové a hudební workshopy. 

Od 10. do 31. března mohli ve Smetanových sadech v Plzni 

lidé zhlédnout výstavu Zelená je barva Plzně s dvaceti 

velkoformátovými fotografiemi, za nimiž stojí konkrétní 

příběhy lidí, staveb, dopravních systémů, přírodních úkazů a 

dalších projektů, jež spojuje šetrný dopad na přírodu a 

životní prostředí. 
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Od 18. března do 11. září se konala výstava Porta 

v Západočeském muzeu v Plzni. Výstava představuje slavnou éru 

festivalu, který navštěvovalo přes 30 tisíc lidí. 

Od 18. do 20. března pořádal spolek Histrio z.s. 

Festival divadla pro děti u příležitosti Mezinárodního dne 

divadla pro děti a mládež. V prvním ročníku na diváky čekalo 

hned šest různých představení od různých divadelních souborů. 

Akce se konala v Divadle „Dialog“ v Plzni.  

Od pátku 18. března do 31. srpna přichystalo DEPO2015 

v Plzni po velkém úspěchu rodinné výstavy Blik Blik Tajuplný 

les pro rodiny s dětmi další zážitkovou interaktivní expozici 

Vzhůru do oblak. Na ploše 450 metrů čtverečních se před 

návštěvníky rozvinula fascinující cesta, která je provedla 

historií touhy lidstva po létání. Pomyslná cesta vede přes 

čtyři tematické okruhy. Výstava byla koncipována tak, aby si 

ji užili malé děti i jejich rodiče. Expozicí provázel lektor. 

V sobotu 19. března na Nové scéně Divadla Josefa 

Kajetána Tyla v Plzni měl světovou premiéru balet Lady 

Macbeth-1865. 

V pondělí 21. března se od 18 hodin konal v katedrále 

svatého Bartoloměje v Plzni varhanní koncert. Na varhany 

zahrál Jiří Liška a výtěžek z dobrovolného vstupného byl 

věnován Diecézní charitě Plzeň na pomoc uprchlíkům 

z Ukrajiny. 

Od 22. do 27. března se uskutečnil po dvou letech 

mezinárodní festival dokumentárních filmů o lidských právech 

Jeden svět. V Plzni se filmy promítaly v prostorách Moving 

Station, Knihovny města Plzně a na fakultě designu a umění 

Ladislava Sutnara. Jednou z akcí, která na festival Jeden 

svět upozorňovala, bylo oblečení andělíčků na plzeňské 

katedrále sv. Bartoloměje do bílých šál. Festival proběhl 

v pětadvaceti městech po celé republice. 

V pátek 25. března se v plzeňské katedrále sv. 

Bartoloměje konal benefiční koncert Hvězdy plzeňské opery pro 

Ukrajinu. Sólisté plzeňské opery při něm netradičně 

představili v písňovém repertoáru české a ukrajinské písně. 

Vstup na koncert byl dobrovolný. 

V sobotu 26. března Západočeská univerzita v Plzni 

pozvala veřejnost do plzeňské Papírny na benefiční koncert na 

podporu Ukrajiny. Součástí akce byly také rozhovory 

s ukrajinskými studenty. 

V pondělí 28. března proběhl v plzeňském Divadle Josefa 

Kajetána Tyla komponovaný večer na podporu ukrajinského 

Akademického divadla, hudební komedie M. Vodyanyho v Oděse. 

Výtěžek ze vstupného byl určen na podporu členů divadla, 

především těch, jejichž rodiny byly válkou rozděleny. 

V pátek 1. dubna se konalo v plzeňském DEPO2015 

vyhlášení jubilejního 30. ročníku Hudebních cen Žebřík. 

Od prvního dubna byla instalována nová výstava v areálu 

Plzeňského Prazdroje v pivovaru Proud. Poutavá expozice 

přibližuje cestu historií energetického zázemí pivovaru 

k výjimečné budově elektrické centrály pivovaru adaptované na 

experimentální pivovar Proud. Na 16 velkoformátových panelech 
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je atraktivní formou prezentována řada zajímavých informací 

včetně unikátních historických fotografií a plánů. 

Ten samý den se v České republice konala kampaň-

Porozumět světu lidí s autismem. Ta rozsvítila v noci na 

neděli řadu objektů modrou barvou. V Plzni to bylo i 

Zákaznické centrum ČEZ v Guldenerově ulici. 

Od 6. do 22. dubna byla zahájena v mázhausu plzeňské 

radnice výstava k 30 letům plzeňské městské policie. Součástí 

vernisáže bylo také slavnostní předání nového speciálního 

vozidla určeného pro odchyt zvířat. 

Ve čtvrtek 7. dubna v kulturním domě Šeříkovka v Plzni 

na Slovanech vystoupil zpěvák, kytarista a textař Michal 

Pavlíček, legenda české rockové hudby. 

V neděli 10. dubna byla slavnostně otevřena nově 

zrekonstruovaná Velká synagoga v Plzni. Znovuotevření bylo 

doprovázené velkolepým programem. Lidé se ale i po zahájení 

mohli těšit například na komentované prohlídky, novou stálou 

expozici či koncerty. Zrekonstruovaný byl i vedlejší rabínský 

dům. Dva a půl roku trvající rekonstrukce památky vyšla na 

100 milionů korun. 

Od úterý od 19. do 23. dubna začaly v Plzni tradičně 

v prostorách Moving Station na Jižním předměstí již šesté 

Ozvěny Ekofilmu, nejvýznamnějšího českého festivalu filmů 

s tematikou životního prostředí a jeho ochrany. V letošním 

ročníku festival otevřel dveře těm filmům, které ukázaly, jak 

žít co nejvíce v souladu s přírodou, s naším okolím, 

s planetou i všemi jejími obyvateli a současně žít moderně a 

třeba pohodlně díky novým technologiím. 

V úterý 19. dubna se konal odložený benefiční koncert 

pro Hospic svatého Lazara v katedrále sv. Bartoloměje. 

Od 20. dubna do 15. května Západočeské muzeum v Plzni 

uspořádalo výstavu unikátního pokladu. Jedná se o poklad se 

zlatými a stříbrnými mincemi nalezené na Stříbrsku. Dohromady 

435 zlatých a stříbrných mincí ze 14. století. Archeologové 

napočítali 92 zlatých mincí a 343 stříbrných pražských grošů. 

Mince jsou převážně z doby vlády Karla IV., nejmladší jsou 

z let 1378 a 1379. Nezodpovězenou otázkou zůstává důvod 

schování pokladu. 

Od pátku 23. do neděle 25. dubna se konal v kreativní 

zóně DEPO2015 v Plzni poslední ročník česko-bavorského 

multižánrového festivalu Treffpukt. Festival provázel bohatý 

kulturní program, projekce filmů, výstavy, umělecké 

performance i bavorské tupláky. Pořadatelé mysleli i na 

dětské návštěvníky, a naty, kdo pivu neholdují. Nechyběly 

české a bavorské pochutiny a pivo. Festival si za léta konání 

vysloužil přezdívku plzeňský Oktoberfest. 

Od 25. dubna do 6. června zahájilo Biskupství plzeňské a 

obecně prospěšná společnost Ars Christiana Plzeňský varhanní 

festival. Posluchači se mohli těšit na varhanní koncerty, 

které se odehrály v katedrále sv. Bartoloměje, i výstavu o 

varhanách. Ta se tentokrát věnovala rekonstrukci varhan právě 

v plzeňské katedrále. 
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29. a 30. dubna se v Plzni U Branky v Kopeckého sadech 

představil Plzeňský festival vína. Své produkty nabízelo 

čtyřiadvacet vinařství z České republiky. Nechyběla ani 

kvalitní gastronomie a doprovodný program. Víno se 

degustovalo výhradně z festivalové sklenice, která byla 

v prodeji přímo na místě. 

V neděli 1. května se konala již tradiční prvomájová 

akce na otevřené scéně ve Chvojkových lomech v Plzni na 

Slovanech Milník času-bigbít, přehlídka místních kapel 

s důrazem na připomenutí památky již nežijících plzeňských 

muzikantů. Vstup na akci byl zdarma. 

Ten samý den zpříjemnila odpočinek Meditační zahrada 

nedaleko Tyršova mostu v Plzni hudebním programem. Ta se po 

zimní pauze opět otevřela široké veřejnosti. 

Ve čtvrtek 12. května odstartoval již osmý ročník 

mezinárodního Plzeňského festivalu stepu. Stepaři vystupovali 

nejprve na různých místech pěší zóny, nakonec se sešli na 

náměstí Republiky. Vrcholem festivalu byla v sobotu večer 

Stepařská show s mezinárodními hvězdami v Měšťanské besedě. 

Festival skončil 15. května. 

Od 12. do 15. května se představil další ročník nového 

divadla a performace (umělecké představení) Nastevřeno 

v plzeňském Moving Station na Jižním předměstí. 

Od soboty 14. května do čtvrtka 2. června v mázhauzu 

plzeňské radnice proběhla výstava letošního ročníku festivalu 

Industry Open. Výstava zvala návštěvníky na putování po 

stopách průmyslu a zajímavých industriálních místech Plzně a 

celého Plzeňského kraje.  

V pátek 27. května se konala v Plzni Muzejní noc od 16 

do 22 hodin. Výjimečně návštěvníci mohli navštívit za 

soumraku a po setmění Pivovarské muzeum a Plzeňské historické 

podzemí. Poprvé byla součástí Plzeňské muzejní noci pivní 

degustace v Pivotéce. Ta sídlí přímo v budově Pivovarského 

muzea a nabízí téměř 140 druhů piv z více než 25 českých 

minipivovarů. Letošní akce nabídla bohatý doprovodný program, 

např. komentované prohlídky, oživené expozice, divadelní 

představení, kabaret nebo koncerty. 

Ten samý den proběhl v Plzni 10. ročník Náplavka 

k světu. Tentokrát oživil břeh na soutoku Mže s Radbuzou. 

Během tří dnů se uskutečnily koncerty, taneční vystoupení, 

oblíbené tančírny, večery slam poetry (mluvená poezie před 

publikem) nebo letní promítání. Festival skončil v sobotu 18. 

června. 

Od 2. do 5. června se konal festival Metalfest po 

tříletém čekání v Plzni na Lochotíně. Fanoušci tvrdé muziky 

si mohli vybrat z pětatřiceti kapel. Na akci dorazilo přes 

deset tisíc fanoušků. 

Město Plzeň si připomnělo jubilea významných plzeňských 

loutkářů a v červnu je oslavilo velkými akcemi. 

Ve čtvrtek 2. června byla před budovou Studijní a 

vědecké knihovny Plzeňském kraji ve Smetanových sadech 

zahájena panelová výstava Plzeň loutkářská. Expozici 
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připravilo město Plzeň s Divadlem ALFA a Muzeem loutek 

v Plzni. Výstava trvala do konce června. 

V sobotu 4. června oživilo Jiráskovo náměstí na 

Slovanech v klášterní zahradě u kostela Panny Marie Růžencové 

výjimečný prolog loutkářského festivalu Skupova Plzeň. 

Návštěvníky čekal průvod, divadelní představení nejen pro 

děti, animační i loutkový workshop nebo večerní produkce. Po 

celý den probíhaly v prostoru před kostelem dílny pro děti, 

kde si zájemci mohli sami vyrobit loutku. Akce také 

upozornila na potenciál Jiráskova náměstí, protože je to 

místo a jeho okolí spjato s loutkářstvím. Navíc jsme si letos 

připomněli významná výročí Jiřího Trnky, Josefa Skupy, Karla 

a Ludvíka Novákových. Právě Jiří Trnka se narodil před 110 

lety na slovanském Petrohradě v Houškově ulici 27. 

Od 4. do 12. června se konal 34. ročník Skupova Plzeň, 

na kterou přijeli loutkáři z Evropy i Japonska. Festival 

nabídl celkem šest desítek představení, koncertů a workshopů 

a přichystán byl i zcela unikátní fokus na japonské 

loutkářství. Festival hostil i dvě významná odborná setkání, 

konferenci Tradice českého loutkářství a zasedání výkonného 

výboru Světové loutkářské asociace UNIMA. Porota nakonec 

udělila devět Cen Skupovy Plzně. 

Od 7. do 21. června se uskutečnil v Plzni mezinárodní 

festival současného tance a pohybového divadla TANEC PRAHA. 

Ten přivezl české i zahraniční produkce a uvedl je ve 

veřejném prostoru i na vnitřních scénách. Festival se konal 

ve spolupráci s Moving Station a DEPO2015 za podpory 

Ministerstva kultury České republiky, města Plzně a 

Plzeňského kraje. 

Od 8. do 12. června Plzeň i okolní obce opět ožily 

folklorem. Konal se Mezinárodní folklorní festival CIOFF. 

Město Plzeň je od roku 1997 místem setkávání milovníků 

folkloru a lidového umění. Každým rokem se ho účastní kolem 

dvacítky dospělých i dětských folklorních souborů z celé 

České republiky a zahraničních včetně hostů ze zámoří. Cílem 

festivalu je prezentace tradičního lidového tanečního a 

hudebního projevu.  

Ve středu 8. června se na zahradě Měšťanské besedy 

uskutečnil 12. ročník dobročinného koncertu Jazz-Swing Night 

pro dětský úsměv kapely Jeeper Creepers Petra Beneše a kapely 

Přelet MS jako hosta. Vstupné bylo dobrovolné a výtěžek 

z koncertu poputoval do Dětského domova v Trnové. 

V sobotu 11. června se nádvoří Plzeňského Prazdroje 

stalo už počtvrté hostitelem výběrového řemeslnického tržiště 

„Slow Market“. Návštěvníkům akce nabídla tvorbu těch 

nejzajímavějších řemeslníků a designérů z celé České 

republiky. Díky spojení s loutkářským festivalem Skupova 

Plzeň byla k vidění dvě skvělá loutková představení. 

Nechybělo ani dobré jídlo a pití. 

Od 13. do 18. června se již potřetí konal festival 

streetertového umění WALLZ. Ve veřejném prostoru fasády na 

exponovaných místech přeměňují domácí i zahraniční umělci 

tzv. mural arty (velkoplošná malba na stěny ve veřejném 
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prostoru). Velkoformátovou malbou upozorňuje festival 

například na zanedbaný pavlačový dům v Jateční ulici. 

Zchátralý dům ozdobila obří malba spícího dítěte. 

Ve středu 15. června získali noví držitelé Umělecké ceny 

města Plzně do 30 a nad 30 let na slavnostním zasedání 

v plzeňské Měšťanské besedě. Jednalo se o osobnosti, docenta 

Josefa Mišteru, Charlottu Režnou, Stanislavu Topinkovou 

Fořtovou. Dále Uměleckou cenu získal Mezinárodní festival 

DIVADLO Plzeň a Plzeňský Prazdroj. 

Ve čtvrtek 16. června se konal v amfiteátru za Obchodním 

centrem Plaza v Plzni koncert skupiny Lucie s názvem Chci 

zas… 

23. června oslavil sbor Pilsen Voice neboli PiVo své 

páté narozeniny v plzeňské Šeříkovce na Slovanech. 

Divadlo Josefa Kajetána Tyla uvedlo v lochotínském 

amfiteátru dvě představení v rámci akce Noc s operou. V pátek 

24. června pod širým nebem představilo divadlo operu Macbeth 

a v neděli 26. června muzikál Elisabeth.  

V sobotu 2. července začal v Plzni festival Divadelní 

léto. 

Jedná se  o festival konaný převážně v červenci. Založil 

jej se svými přáteli v roce 2008 Vilém Dubnička ve spolupráci 

s Marcelou Mašínovou a občanským sdružením PaNaMo. Festival 

uvádí každoročně premiérovou úvodní inscenaci a několik 

repríz inscenací z předešlého ročníku. 

6. července pokračovaly Filmové večery na náplavce u 

Radbuzy v Plzni. Pod budovou Západočeského muzea se zde 

promítal další snímek, Tři tygři. Vstupné bylo jako vždy 

zdarma. 

Od 20. do 30. července se konal v plzeňském DEPO2015 

letní hudební festival DEPOvLETU. Festival uvedl české kapely 

a projekty oceňované nejen u nás, ale i v zahraničí. 

O víkendu 25. a 26. června měli návštěvníci možnost 

prohlédnout si na náplavce Radbuzy pod plzeňským Anglickým 

nábřežím několik desítek vozů klubu Ameriky v Plzni 

vyrobených mezi roky 1950 až 1980 automobilkami v USA. 

Od července začala sezona letních kin. V plzeňském 

amfiteátru na Lochotíně mohli diváci zhlédnout předpremiéry 

dvou českých snímků. Součástí červencových projekcí byly i 

doprovodné akce, např. příjezd režiséra Vojtěcha Moravce nebo 

moderování Jiřího Pelnáře. 

V sobotu 2. července pořádala chovná stanice By White 

Bellies a Urban Hedgehog v Kulturním domě Jas v Plzni na 

Slovanech druhou výstavu trpasličích ježků od 10 do 15 hodin. 

Od 7. do 9. července se uskutečnil na několika místech 

Plzně ARA FEST, festival romské kultury. Celý festival 

zakončil sobotní open air koncert v areálu U Branky. 

Jako tradičně v červenci nechybělo Léto v Prazdroji na 

nádvoří plzeňského pivovaru. Konaly se zde po osmi 

prázdninových čtvrtečních večerech koncerty hlavně bigbítu. 

Vstupné bylo 50 korun. 

Ve dnech 19. až 27. srpna oživil centrum Plzně tradiční 

Festival na ulici. Návštěvníkům přinesl více než stovku 
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koncertů, zajímavé hudební projekty a bohatý doprovodný 

program. 

V pondělí 25. července se na náměstí Míru v Plzni konal 

tradiční slam poetry exibice v rámci Divadelního léta 2022. 

Vystoupili nejen mistři České republiky, ale také skvělí 

finalisté mistrovství. 

Od pondělí 25. do pátku 29. července patřila plzeňská 

Proluka v Křižíkových sadech vážné hudbě. Vždy večer od 20 

hodin se zde představili nejlepší čeští profesionálové i 

mladí nadějní umělci. Vstup na koncerty byl zdarma. 

Od čtvrtka 28. do soboty 30. července se konal na točně 

tramvaje v Mozartově ulici v Plzni Raven Fest. Po tři dny si 

návštěvníci mohli ochutnat více než 20 druhů piv, dobré 

jídlo, nechyběla tradičně ani muzika. V sobotu bylo možné 

také navštívit zdarma pivovar Raven. 

Mezinárodní dixielandový festival New Orleans Parade 

v Plzni začal v sobotu 30. července a skončil v neděli 31. 

července. Na festivalu se představilo sedm uskupení z Čech a 

Německa a newyorský trumpetista. 

Při návštěvě plzeňské zoo bylo možné zhlédnout výstavu 

nedávno zesnulého Ondřeje Hese, lékaře a velkého obdivovatele 

přírody. Výstava „Ondřejovy mokřady“ se konala celý měsíc 

srpen. 

V pátek 5. a v sobotu 6. srpna se konal festival 

Kulturní léto Západočeské galerie s Pivotečkou U Zvonu 

v Plzni. Vystoupily známé country-folkové kapely. 

V rámci 15. ročníku každoroční výstavy Barva na ulici 

bylo po celý srpen vystaveno celkem padesát velkých pláten 

v plzeňské Proluce a na náplavce u Radbuzy v Plzni. 

Vystavovali na ni členové plzeňské Unie výtvarných umělců, 

malíři z Německa i studenti plzeňských uměleckých škol. 

Ve čtvrtek 11. srpna byla zahájena výstava Povodně 2002. 

Připomněla tak nejhorší povodně v novodobé historii Plzně, 

které město postihly před dvaceti lety. Venkovní část 

expozice byla k vidění v prostoru před radnicí u morového 

sloupu na náměstí Republiky do 30. srpna, vnitřní část 

v mázhauzu radnice do 15. září.  

V sobotu 13. srpna město Plzeň a městský obvod Křimice 

připravily na tento den Napoleonské slavnosti. Program se 

přenesl do Křimic, kde prošel historický průvod, připraveny 

byly jezdecké soutěže nebo vojáci předváděli své dovednosti. 

Od pátku 19. srpna do soboty 27. srpna ovládl plzeňské 

ulice již tradiční 28. multifunkční ročník „ Festival na 

ulici“, který přinesl opět desítky hodin kulturního programu 

na pěti hudebních scénách. Během celého festivalu vystoupilo 

více než 100 kapel. Vstupné bylo zdarma. 

V pátek 19. srpna byla zahájena vernisáží v plzeňském 

DEPO2015 skupinová výstava Pod zavěšeným břemenem. 

Představila obrazy a sochy členů Výtvarného odboru Umělecké 

besedy v Plzni. Výstava trvala do 28. září. 

Už třetím rokem se uskutečňuje soutěžní festival 

Riversound, který přivádí na scénu mladé začínající kapely 
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z celého Plzeňského kraje. Festival proběhl v pátek 19. a 

v sobotu 20. srpna v plzeňské Papírně na Slovanech. 

Ve čtvrtek 25. srpna vystoupily v Meditační zahradě 

v Plzni Doudlevcích s programem Harfa a 20. století 

Bronislava Klablenová a Jana Piorecká. Výtěžek z koncertu šel 

na meditační zahradu. 

V sobotu 27. srpna vystoupil v plzeňské Papírně 

čtyřiadvacetiletý populární rapper a zpěvák s moldavskými 

kořeny vystupující pod pseudonymem Calin. 

Od 30. srpna do 17. září byla v prostorách Měšťanské 

besedy v Plzni zahájena výstava od bratří Formanů. Zahájení 

výstavy proběhlo jako imaginární vstup, který provedl 

návštěvníky k představení Divadla bratří Formanů Obludárium. 

V pátek 2. září v plzeňské zoo byla otevřena výstava 

nazvaná Napříč ostrovní Afrikou po stopách Expedice Z101. Ta 

mapuje více než roční putování dvou cestovatelů, kteří se 

inspirovali výpravou cestovatelských legend Miroslava 

Zikmunda a Jiřího Hanzelky. Výstava skončila 30. září. 

O víkendu 3. a 4. září se konal na náplavce u Radbuzy 

festival Tuto jídlo. Na festivalu se prezentovaly podniky, 

které fungují dlouhá léta, ale i ty, které jsou otevřené 

teprve krátce. Kromě jídla čekaly návštěvníky také soutěže, 

připravena byla také i dětská zóna. 

6. a 15. září se nádvoří Plzeňského Prazdroje stalo 

dějištěm prvního ročníku festivalu Dej více Plzni. Kromě 

kulturního programu se prolínalo téma setkávání generací. 

Proto se představily také projekty mezigeneračního centra 

TOTEM. První den odpoledne se představilo v pivovaru Divadlo 

Spejbla a Hurvínka, poslední den festivalu se mimo jiné 

představila zpěvačka Marie Rottrová. 

Od pátku 9. září do středy 12. října se v Plzeňském 

kraji konal 30. ročník Haydnových hudebních slavností. 

Koncerty probíhaly např. v katedrále sv. Bartoloměje nebo 

v kostele sv. Petra a Pavla v Liticích. 

Prvního září ve čtvrtek byla slavnostně otevřena výstava 

v rámci Haydnových hudebních slavností s velkoformátovými 

fotografiemi hudebníků. 

Od 14. do 21. září proběhl v Plzni Mezinárodní festival 

Divadlo. Festival představil činohru, hudební, taneční, 

loutkové i pouliční divadlo mimořádné a pozoruhodné 

zahraniční inscenace. Dále výběr z toho nejlepšího u české 

scény za uplynulou sezónu. Doprovodný program festivalu byla 

např. výstava k 30letům festivalu před Studijní a vědeckou 

knihovnou. Na akci vystoupilo celkem 26 souborů z devíti 

zemí. 

Ve středu 21. září od 18 do 23 hodin proběhlo netradiční 

čtení, Noc literatury. Projekt Noc literatury má představit 

během jednoho večera současnou evropskou literaturu 

v překladu do místního jazyka, v podání známých osobností. 

Čtení probíhalo ve Studijní a vědecké knihovně, v Pivovarském 

muzeu, v Knihovně města Plzně a na Fakultě právnické 

Západočeské univerzitě v Plzni. Návštěvníky přivítalo také 

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze a v Korandově sboru. 
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V pátek 23. září areál DEPO2015 v Plzni obsadil festival 

Svět knihy dětem Plzeň. Literární festival zaplnil čtyři sály 

pořady určenými pro děti a mládež. Program zahrnul autorská 

čtení, besedy, workshopy, prezentace, divadelní představení i 

soutěže. Cílem akce bylo podpořit čtenářství a zájem o 

literaturu. 

Od 23. do 28. září se konal v Plzni 35. filmový festival 

Finále Plzeň. Návštěvníci měli možnost zhlédnout více než sto 

projekcí. Čtyřicet českých snímků soutěžilo o Zlatého 

ledňáčka v několika kategoriích. V programu byla také sekce 

věnovaná maďarské a německé filmové produkci, objevila se 

řada premiér i předpremiér. Slavnostní zakončení proběhlo 28. 

září v netradičních prostorách Fakulty designu a umění 

Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni. Celkem 

přišlo na festival 14 800 diváků. 

Již po sedmé se v Plzni uskutečnila oblíbená akce Víkend 

otevřených ateliérů od 24. do 25. září. Programu se letos 

zúčastnilo více než 150 umělců, kteří tvořili, vedli 

workshopy či vystavovali svá díla. Po městě opět jezdila 

umělecká tramvaj, nechyběla ani vinná stezka. V sobotu 25. 

září program vyvrcholil setkáním na Art Party v plzeňské 

Papírně. 

Dvacátého čtvrtého září se v Plzni oslavil letošní 

Národní den železnice. V areálu plzeňského depa měli lidé 

možnost nahlédnout do historie železniční dopravy a zároveň 

se seznámit i s těmi nejmodernějšími vlaky. Nechyběl ani 

doprovodný program, např. přijela legendární Slovenská 

strela. Návštěvníci mohli jezdit na řadu nostalgických jízd, 

z plzeňského hlavního vlakového nádraží vyjely vlaky do 

různých železničních stanic v Plzeňském kraji. 

Ten samý den slavily Plzeňské městské dopravní podniky 

60 let tramvají na Světovar. Ze Světovaru vyjely historické 

vozy, tramvaje ČKD T1 T2 a autobusy Škoda 706 RTO a Karosa ŠM 

11. Mezi 10. a 16. hodin byl v točně U Zvonu připraven stánek 

s drobnými reklamními předměty a odtud jezdily tramvaje i 

autobusy na okružní jízdu směr Světovar. 

Od 28. září do 5. března 2023 byla v plzeňské Výstavní 

síni Masné krámy otevřena výstava významných českých i 

zahraničních umělců konce 19. století. Jsou součástí expozice 

nazvané Epocha salonů, která mapuje české salonní umění a 

mezinárodní výtvarnou scénu mezi lety 1879 a 1914. Výstava 

obsahuje přes 140 děl, převážně malířská díla, ale je zde 

k vidění i několik soch, kreseb a grafik. 

V sobotu 1. října se v plzeňském DEPO2015 konal třetí 

ročník Fotofestu, největšího festivalu tohoto druhu na západě 

Čech. Vystavovatelé přivezli novinky i zaběhlé modely, které 

si mohli zájemci nejen prohlédnout, ale i vyzkoušet. Dále 

měli možnost se zúčastnit různých workshopů a přednášek, 

které byly zaměřeny na různá odvětví fotografie, např. 

svatební či koncertní. 

Od 2. října do 11. listopadu byla k vidění v plzeňském 

kulturním centru Papírna výstava s názvem Lesní práce dua 

Tomáše Staňka a Josefa Sedláka, kteří vystupují pod 
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uměleckými jmény OBRAS a AKROBAD. Výstava zachycuje kontrast 

mezi městem a lesem, stejně tak jejich symbiózu.  

V Plzni již tradičně proběhl první říjnový víkend až do 

pondělí 13. října festival Den architektury. Letos pořadatelé 

zvali k průzkumu architektury vzniklé v období 1948 až 1989, 

dále na mimořádné prohlídky budov a komentované procházky po 

městě. Hlavní program v Plzni doplnila tematická filmová 

projekce, workshop pro děti nebo vernisáže dvou výstav. 

V pondělí 3. října se konal v Kulturním domě Šeříková 

v Plzni na Slovanech koncert na oslavu k 20. výročí založení 

kapely Kapela 35. plzeňského pěšího pluku Foligno. Jako hosté 

přijeli Josef Vejvoda, syn kapelníka Jaromíra Vejvody, a 

zpěvák Josef Zíma. 

Od 12. do 15. října se uskutečnil v plzeňském DEPO2015 

5. ročník International Road Movie Festivalu. Festival měl za 

cíl oslavit lidskou diverzitu a obohatit lidské porozumění 

jiných kultur. Celkem bylo uvedeno 33 filmů z 22 zemí a šlo o 

šest českých, devět evropských a tři celosvětové premiéry. 

Snímky soutěžily o diváckou cenu ve třech kategoriích, 

celovečerní, dokumentární a krátké. Jednalo se o jediný 

festival tohoto žánru v Evropě. 

V sobotu 15. října se Západočeské muzeum v Plzni již 

šestým rokem zapojilo do oslav Mezinárodního dne archeologie. 

Návštěvníci si mohli např. ve zbrojnici zahrát na archeologa 

a pomoci s odkrýváním kostrového hrobu nebo se seznámit 

s replikami středověkých artefaktů (se zbraněmi, keramickými 

nádobami, šperky a ozdobami). 

Plzeňské DEPO2015 připravilo pro rodiny s dětmi v pořadí 

již třetí autorskou interaktivní expozici, která se svým 

světelným designem odkazuje na oblíbený festival světla 

BLIKxBLIK. Tentokrát zážitková výstava provede malé i velké 

návštěvníky netradičně pojatým světem písma, znaků, šifer a 

komunikace. Výstava s názvem Lovci znaků začala 19. října a 

trvala do 28. února příštího roku. 

V sobotu 22. října pokřtila kapela Ortel nové album 

v Plzni v Kulturním domě Šeříkovka. Na závěr koncertu přišel 

kmotr desky Jiří Kajínek (omilostněný dvojnásobný vrah) a 

kromě lahve měl v ruce i samopal s nasazeným bodákem. Událost 

podle záznamu na videu sklidila sice na místě koncertu ovace, 

ale po sdílení videa i vlnu kritiky. Kapela Ortel i Kajínek 

nicméně tvrdili, že prý nešlo o pravou zbraň, ale o atrapu. 

Případem se zabývala policie. 

Už po šestnácté připravilo město Plzeň atraktivní 

program u příležitosti vzniku samostatného Československa. 

V pátek 28. října nabídlo prohlídky čtyř desítek plzeňských 

míst za symbolické vstupné 28 korun nebo zcela zdarma. Lidé 

se mohli těšit do muzeí, galerií, kulturních a sportovních 

institucí, speciální prohlídky města, okružní jízdy 

historickými vozy či odpolední koncerty na náměstí Republiky. 

Program vyvrcholil lampionovým Průvodem světel a ohňostrojem. 

Na konci října pořádala Fakulta designu a umění 

Ladislava Sutnara Západočeské univerzity druhý ročník 

mezinárodního sympozia ilustrace a animované tvorby, Jiří 
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Trnka International Symposium 2022. Na symposium se sjeli 

odborníci z celého světa. Pro veřejnost bylo připraveno pět 

výstav na téma pohádek, galerie Ladislava Sutnara hostila 

výstavu tří laureátů historicky první Ceny Jiřího Trnky a 

v přízemí budovy fakulty se konala výstava studentských prací 

ateliérů ilustrace. 

Ve středu 26. října vystoupila populární zpěvačka Ewa 

Farna v plzeňském DEPO2015. 

Od 4. do 10. listopadu se konal kromě Plzně i v dalších 

šesti městech západních Čech 15. ročník festival filmů pro 

děti a mládež Juniorfest. Organizátoři festivalu se rozhodli 

změnit vizuální styl, zároveň programový tým letos nabídl 

propracovanější výukové materiály pro učitele. Tedy méně 

filmů, ale zato ve více městech a s více výukovými materiály 

pro učitele. 

Šestého listopadu proběhl v plzeňském DEPO2015 Den 

s Českou televizí v rámci tohoto festivalu. 

Od 16. do 19. listopadu se v Plzni uskutečnil již 

posedmnácté mezinárodní Festival Animánie pro všechny 

příznivce animovaných filmů. Návštěvníky čekali projekce 

celovečerních animovaných novinek i skvosty z archivů, besedy 

a setkání s filmaři či workshopy. Poprvé se letos uskutečnila 

soutěž videoher. Centrem festivalu byl tradičně plzeňský 

Moving Station. 

Od listopadu do prosince byly k vidění v plzeňském 

DEPO2015 dvě výstavy. V kavárně Ústředna to byla Opičí poezie 

Petra Nikla a Na Rampě a v Truhlárně pak Tak chutná mana, 

která představuje edici Manamana od vydavatelství Meander 

zaměřenou na biblické příběhy. Obě expozice byly připraveny 

jako doprovodné akce k prosincovému Plzeň Design Weeku. 

Ve čtvrtek 24. listopadu v plzeňské Papírně vystoupila 

trojice komiků z Underground Comedy. 

Od 25. do 27. listopadu plzeňské DEPO2015 roztančil 

festival LINDY HOP HERBST CAMP, který pořádal plzeňský 

swingový orchestr Jazz Band všech úrovní, od začátečníků po 

velmi zkušené swingaře. Festivalu se zúčastnilo téměř dvě stě 

tanečníků z České republiky, ale též z Německa, Slovenska, 

Polska, Maďarska, Nizozemska či ze Španělska. 

Ve středu 30. listopadu v galerii města Plzně se konala 

vernisáž výstavy „Co kreslím, když nehraju“ plzeňského rodáka 

Jiřího Suchého, které se také zúčastnila Jitka Molavcová. 

Výstava byla přístupná od 1. prosince do 15. ledna 2023. 

Ve čtvrtek 1. prosince byla slavnostně otevřena 

Semlerova rezidence, jejíž interiér navrhli Adolf Loos a 

Heindrich Kulka na Klatovské 721/110 v Plzni. Po deseti 

letech rekonstrukce byla konečně zpřístupněna v plné míře 

veřejnosti a její součástí je také kavárna Café Semler. 

Ve středu 7. prosince od 18 hodin se lidé napříč Českou 

republikou společně potkali už po dvanácté při již tradiční 

akci Deníku a Českého rozhlasu s názvem Česko zpívá koledy. 

Zaznělo opět šest vánočních písní. V den konání vyšly texty 

ve všech regionálních vydáních Deníku a byly dostupné i na 

místě. 
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Ve čtvrtek 8. prosince v Západočeské galerii v Plzni 

v Pražské ulici byla otevřena výstava Linky komiksu a zároveň 

byla představena Velká kniha komiksů Bohumila Konečného. Tu 

představil jeden z editorů publikace a velký obdivovatel díla 

plzeňského rodáka Bohumila Konečného, Jan Hosnedl. Výstava 

trvala do 29. ledna 2023. 

V pondělí 19. prosince se v Palubě Hamburk uskutečnila 

vernisáž výstavy „Od západu nefouká?“ Výstava představovala 

příklady dobré praxe z oblasti architektury a veřejného 

prostoru v České republice i zahraničí. Výstava trvala do 28. 

února 2023. 

V předvečer čtvrté adventní neděle uložil biskup Tomáš 

Holub se starostou třetího plzeňského obvodu Davidem 

Procházkou sochu Ježíška do jesliček ve velkém dřevěném 

betlémě na náměstí Republiky. Tradiční akci, při níž vyšel 

průvod se sochou z plzeňského biskupství, hudebně doprovodil 

kvintet Coda Brass. 

Na Štědrý den na plzeňském náměstí Republiky u katedrály 

sv. Bartoloměje se odehrál příběh o narození malého Ježíška 

v dalekém městě Betlémě. Příběh odehrál Staroplzenecký Živý 

Betlém. Součástí bylo i hudební vystoupení a společné zpívání 

koled. V 16 hodin se z věže katedrály linuly vánoční písně a 

koledy v podání mladých hudebníků z Bandu Františka Kubaně 

ml. 

Již tradičním rituálem se stala dopolední návštěva 

plzeňské zoo přímo na Štědrý den. Bohatý program byl určen 

především pro rodiny s dětmi. Nechybělo již tradiční oblíbené 

chytání zlaté rybky nebo krmení zvířátek. 

V kostele U Ježíška se na Štědrý den uskutečnila 

předpůlnoční Česká mše vánoční od Jana Jakuba Ryby, která 

začínala ve 22 hodin. 

Statistika Obvodní knihovny Slovany. 

Pobočka Slovany měla v tomto roce 2 296 registrovaných 

uživatelů, 338 dětí, výpůjček 75 711 a návštěvníků za rok 

celkem 21 340. 

Pobočka Božkov měla 166 registrovaných uživatelů, 18 

dětí, výpůjček celkem 7 899 a návštěvníků za rok 1 940. 

Pobočka Koterov měla 57 registrovaných uživatelů, 10 

dětí, 2 605 výpůjček a celkem návštěvníků 422. 

Pobočka Černice měla 104 registrovaných uživatelů, 22 

dětí, výpůjček 4 646 a návštěvníků celkem 1 040. 

Při přípravě výstavek a soutěží dbala knihovna na 

připomínání historie a osobností regionu, např. Josef Skupa a 

plzeňské loutkářství, Viktor Viktora, Jiří Trnka, sv. Vojtěch 

a nejstarší plzeňský kostel, Heliodor Píka, Jiří Slíva, 

Mikoláš Aleš a Plzeň, Sokol a Hlahol v Plzni, Bolevecká 

katastrofa v roce 1917, železnice v Plzni, Divadlo Josefa 

Kajetána Tyla nebo výročí galerie Masné krámy. 

V rámci akce Skupova Plzeň-Loutkové Slovany byla ve 

výloze knihovny výstavka o historii starých loutek a stará 

loutková divadla.  

 

R a d n i c e    příloha č. 9 
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V tomto roce žilo na území Úřadu městského obvodu Plzeň 

Slovany celkem 31 542 obyvatel, z toho 15 075 mužů a 16 467 

žen, narodilo se celkem 223 dětí, zemřelo 371 osob, 1007 lidí 

se přistěhovalo a odstěhovalo se 1020 osob. 

Tento rok se uskutečnilo na našem slovanském obvodu 

celkem pět termínů vítání občánků po dvanácti obřadech. Počet 

přivítaných byl celkem 84, z toho 36 děvčat a 48 chlapců. 

Pro důchodce se uskutečnilo celkem sedm zájezdů, dva 

zájezdy po 48 účastníků a pět zájezdů po 49 účastníků, celkem 

201 účastníků, z toho 154 žen a 47 mužů. 

Dále se oslavilo celkem pět diamantových svateb (po 60 

letech), dvě kamenné svatby (po 65 letech) a jedna platinová 

svatba (po 70 letech). 

Kamennou svatbu (65 let manželství) oslavili 16. března 

Stanislav a Eva Raizlovi, diamantovou svatbu (60 let) 

oslavili 24. února manželé Bohumil a Marie Zíkovi. 

Na jednání Zastupitelstva městského obvodu Plzeň2-

Slovany zastupitelé odsouhlasili rozpočet městského obvodu 

pro rok 2022. V rámci tohoto rozpočtu se bude investovat do 

infrastruktury, dětských hřišť, rekonstrukce mateřské školy, 

discgolfového (kombinace golfu a her) hřiště nebo v parku 

Chvojkovy lomy. 

Čerpání rozpočtu Městského obvodu Plzeň 2 Slovany k 30. 

září bylo celkem u provozních příjmů 17 336 (v tisíci 

korunách), u provozních výdajů to činilo celkem 85 104 Kč. 

Podrobný přehled čerpání rozpočtu je uveřejněn v prosincovém 

Informačním zpravodaji číslo 6. 

Ve středu 12. ledna slovanská radnice uspořádala 

koordinační setkání zástupců organizací působících na území 

města Plzně se zástupci městského obvodu Plzeň 2 -Slovany. 

Setkání se uskutečnilo v kulturním domě Šeříkovka. Jeho cílem 

bylo představit jednotlivé investice a opravy, které 

organizace plánují realizovat v letošním a příštím roce na 

území městského obvodu naší radnice. 

Velkou investicí je dokončení rekonstrukce cyklostezky 

na pravém břehu řeky Radbuzy v úseku prodloužení Liliové 

ulice-Malostranská. Pro pěší a cyklisty bude obnovena trasa 

pod tenisovými kurty v Doudlevcích. Odhadovaná cena je 12 

milionů korun, kdy slovanský obvod přispěje částkou 5 milionů 

korun. 

Zimní údržbu zajišťoval náš slovanský obvod na základě 

Operačního plánu zimní údržby. Letošní zima si vyžádala zimní 

údržbu v řádu několika dní v prosinci a lednu, kdy probíhala 

na cca 350 tisících metrech čtverečních chodníků a místních 

komunikací třetí třídy. Vynaloželo se 700 tisíc korun. Obvod 

ekologicky využíval kamennou drť nebo písek a až v případě 

kalamitní situace nastupuje chemická sůl. Při údržbě byla 

snaha, aby použití chemické soli bylo co možná nejšetrnější, 

protože jsou si všichni vědomi jejích negativních dopadů na 

přírodu. 

Rada městského slovanského obvodu Plzeň 2 schválila 

neuplatnění nájemného v roce 2022 o míru inflace vyhlášené za 
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rok 2021 Českým statistickým úřadem, a to u nájemních smluv 

na nebytové prostory v majetku svěřeném do správy městského 

obvodu. 

Další plánovanou akcí je stavební úprava dopravního 

řešení v ulici U Školky v úseku Topolová-Chválenická před 

zdejší základní školou, které má zajistit bezpečné 

vystupování a nastupování žáků školy z a do automobilů jejich 

rodičů. Zlepší se tak stav, kdy především ráno před zahájením 

výuky je zde doprava velmi intenzivní. Odhadovaná cena je 2,7 

milionů korun.  

I letos bude obvod doplňovat dětská hřiště o nové herní 

prvky a nová místa. Dokončena byla úprava vnitrobloku 

Barákové ulice instalací multifunkční sestavy. Tento rok čeká 

Slovany také doplnění prostoru o herní prvky ve vnitrobloku 

Koterovská-Blatenská. Odhadovaná cena za obě hřiště je 700 

tisíc korun. 

Ve 25. mateřské škole je naplánovaná rekonstrukce 

v celkové částce 2 miliony korun, např. nová kuchyň. 

Na dosud nevyužívaných pozemcích mezi Škoda sport parkem 

a řekou Radbuzou dlouhodobě plánuje slovanský obvod výstavbu 

Malostranských jezírek. Pozemky se plánují do doby výstavby 

využít pro nové discgolfové hřiště. Jedná se o sport, který 

je stále více v oblibě. Hra je kombinací golfu a fresbee 

(soutěžící hra, která se může trénovat individuálně, ale 

častěji ve skupinách 2-15 lidí jedná se o točení disku na 

prstu, na nehtu). Odhadovaná cena je 400 tisíc korun. 

Do centrálního parku Slovan Chvojkovy lomy se vedení 

městského obvodu Plzeň 2 Slovany rozhodlo (vzhledem 

k opotřebování celého mobiliáře) obnovit zastaralé prvky. 

Revitalizace byla zahájena výměnou 16 samostatných laviček a 

důkladnou opravou nevzhledné a málo funkční železobetonové 

konstrukce kopírující záhon růží. Vyměněny byly také 

odpadkové koše a park je doplněn o stojany na kolo a dva nové 

piknikové sety. Prostor pod těmito piknikovými sety je 

zpevněn dlažbou z přírodního kamene. 

Park byl také osázen novými stromy a tento rok vzniklo 

streetworkoutové hřiště (venkovní tělocvična) se zajímavými 

fitness prvky pro seniory, mládež i handicapované. Plánovaná 

jsou zde také pítka pro návštěvníky parku. Odhadovaná cena je 

1,1 milionů korun. 

Chvojkovy lomy (dříve park Přátelství) vznikly 

v šedesátých letech 20. století (původně se zde těžil písek) 

na základě projektu Miloslava Hrubce a Bohumila Kmínka. Tento 

prostor sloužil převážně k rekreaci a pořádání malých 

kulturních akcí. Svoji současnou podobu získal park během 

rekonstrukce v letech 1995 až 1997 provedené podle návrhu 

architekta Václava Šmolíka. Městský obvod zde pořádá 

každoroční akce jako např. Milník bigbítu, Hudební odpoledne 

pro seniory a další. Od roku 2017 patří park Chvojkovy lomy 

pod správu městského obvodu Plzeň 2 Slovany. 

Do oblasti nakládání s odpady směřuje stavba tzv. 

separačního bodu. Jde o stavební úpravu, která zajistí 
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soustředění kontejnerů pro různé druhy separovaného odpadu na 

jednom místě. Odhadovaná cena je 200 tisíc korun. 

Ve středu 19. ledna byl na radnici městského obvodu 

Plzeň 2 Slovany zahájen sedmý ročník Plzeňské senior 

akademie. Tu připravila Městská policie Plzeň spolu se 

slovanským obvodem. Program byl rozdělen do deseti 

vzdělávacích bloků. Letos se na akademii přihlásilo celkem 

třicet pět seniorů. 

V posledních letech se ve městech objevil nový trend 

spojení okrasné zeleně a více druhové pestrosti. Čím 

pestřejší je nabídka zeleně, tím více přitahuje život, a 

navíc nabízí vyšší estetickou hodnotu. Letos před naším 

slovanským úřadem vznikla nová liliová louka se čtyřiceti 

liliemi, směsí letniček a trvalek. 

Ve středu 2. února náš slovanský obvod zakoupil 

slovanským městským strážníkům nový fotoaparát. Ten policie 

potřebuje pro svou práci, když například pořizuje důkazný 

materiál. Nový fotoaparát byl zakoupen z rozpočtu našeho 

obvodu. Cena fotoaparátu byla 19 tisíc korun. 

22. února 2021 zahájila svůj provoz v objektu č. p. 622 

na náměstí Milady Horákové kavárna Kafe Smetanka. Vlivem 

aktuální situace spojené s onemocněním covid-19 u nás i ve 

světě bylo otevřeno pouze výdejové okénko. Na jaře byly 

dokončeny zahradní úpravy okolí kavárny a prostor terasy, kde 

si mohli návštěvníci vychutnat dobrou kávu a dortík na 

příjemných lehátkách ve stínu vysokých stromů. Kavárna 

nabízela víkendový brunch a začala sdružovat obyvatele Slovan 

i širšího okolí u dobrého jídla, pití a kulturních akcí. 

V prosinci 2021 na Vánoce proběhlo první společné zpívání u 

vlastního vánočního stromečku personálu kavárny a hostů. 

Ve čtvrtek 17. února se sešlo vedení našeho slovanského 

obvodu s provozovateli Kafe Smetanka na Slovanech, aby 

zhodnotili rok, který uplynul od otevření této příjemné 

kavárny na Homolce. Ve spolupráci se stávajícím nájemcem 

městský obvod tento projekt pro kavárnu zrekonstruoval a 

přistavěl. Z obvodní kasy se zaplatila polovina stavebních 

prací, druhou část poskytl nájemce s tím, že si ji postupně 

„odbydlí“. Kvůli pandemii nemohli od samého začátku najet na 

plný provoz. Zkoušel se prodej z výdejního okénka a uvolněním 

mohla být otevřena i terasa a nakonec celý interiér. Během 

roku bylo uspořádáno několik kulturních večerů s hudbou a 

tematickým pohoštěním, ale i grilováním, vinné degustace, 

křtila se zde kuchařka a lidé zpívali také u vánočního 

stromečku. Od jara zde bylo k dispozici hřiště na pétanque 

(koule) a klidné posezení na lehátkách na horní terase. 

Ukázalo se, že zařídit kavárnu na tomto místě byl 

správný krok. 

V březnu proběhl i na území Plzně-Slovan již 7. ročník 

„Sněhový úklid Česka“.  I přes sněhovou pokrývku se sebralo 

nakonec 20 vrchovatých pytlů, 300 kilogramů odpadu. Celkem se 

zúčastnilo 18 dobrovolníků včetně 8měsíčního batolete, 

školáčka i tří středoškoláků. 
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Pro letošní sezónu zajistil městský obvod Plzeň 2 

Slovany další termíny navíc, kdy budou občanům přistaveny 

velkoobjemové kontejnery na bioodpad. Dále na své náklady 

obvod zajistil pro slovanské občany dva sběrné dny, kdy 

přistaví velkokapacitní kontejnery na objemný komunální 

odpad. První termín přistavení velkoobjemových kontejnerů na 

bioodpad byl v pondělí 14. března. Kontejnery byly 

přistavovány na Slovanech vždy v pondělí v čase od 10 až 18 

hodin, od června do září navíc v prodlouženém čase od 10 do 

20 hodin. 

Nad rámec pondělních svozových dnů, které zajišťuje pro 

město Plzeň společnost Čistá Plzeň, domluvila slovanská 

radnice na své náklady další termíny svozu. Ty byly 

pravidelně od 1. května do 9. října vždy první a druhou 

neděli v měsíci. 

Městský obvod připravil také svozy velkokapacitních 

kontejnerů na objemný komunální odpad. Svozové dny, kdy byly 

přistaveny tyto kontejnery, byly stanoveny na 9. duben a 18. 

červen. Mimo tyto dny mohli občané využít sběrný dvůr Na 

Bořích. 

Ve čtvrtek 14. dubna se konal pietní akt k uctění 

památky obětí náletu na Slovany za druhé světové války u 

pomníku v Olšové ulici. 

Od 14. dubna se opět otevřelo psí hřiště. 

V neděli 17. dubna se uskutečnil v Koterově tradiční 

sedmý ročník s názvem Velikonoční nádivka. Akce proběhla v 

areálu hasičské zbrojnice v Koterově. Soutěžili zde amatérští 

kuchaři o nejchutnější velikonoční nádivku. Kromě hlavní 

soutěže se mohli návštěvníci těšit na stánky s rukodělnými 

výrobky, výstavu domácího zvířectva a ryb nebo pletení 

pomlázek. Pro děti byly připraveny projížďky na koni, soutěž 

o nejkrásnější donesenou kraslici nebo ruční dílničky. 

Během akce bylo možné si prohlédnout otevřenou kapličku 

na návsi. 

Po dvouleté odmlce způsobené koronavirem byl o akci 

veliký zájem. 

Slovanský obvod zrekonstruoval v loňském roce dětské 

hřiště v Šeříkové ulici. Jeho součástí byla také instalace 

pingpongového stolu. Ten byl původně umístěn na travnatou 

plochu, ale hráči si stěžovali na vyšlapání trávy, na díry a 

obnažené kořeny a po dosypání zase na bahno. 23. března byl 

dokončen nový povrch. Náš obvod proto přistoupil k novému 

řešení a objednal zpevnění povrchu. Jde o propustný, 

polyuretanový povrch Smart soft. 

Vedení a zaměstnanci slovanského obvodu uspořádali 

sbírku pro zvířecí útulek v nouzi Plzeň. Impulzem pro sbírku 

byl případ, který se stal na konci ledna. V jednom ze 

slovanských bytů se nacházela osoba v nouzi neschopná si 

přivolat pomoc sama. Díky hasičům a záchranářům byl muž 

hospitalizován. Nemocný muž byl majitelem psa, tak bylo nutné 

zajistit péči o něj. Pes byl umístěn v útulku a po devíti 

dnech se vrátil ke svému majiteli. Celkem se vybrala částka 8 
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tisíc korun a byla osobně předána 25. dubna zástupci 

Městského obvodu Plzeň 2 Slovany. 

Ve středu 27. dubna se konalo setkání důchodců 

v Kulturním domě Šeříkovka. 

V sobotu 14. května byla předána jednotce Sboru 

dobrovolných hasičů v Božkově nová velkoobjemová cisterna 

Scania na podvozku vozu SCANIA P 500 B6x6. Ta byla pořízena 

z rozpočtu Statutárního města Plzeň za více než osm milionů 

korun. Náš městský slovanský obvod přispěl na její výbavu.  

Slovanský obvod vytvořil nové hřiště pro děti instalací 

tří nových prvků od společnosti Gartesta plus, s.r.o., 

v prostoru mezi ulicemi Koterovská a Blatenská za slovanskou 

radnicí. Dále obvod zvelebuje také dětské hřiště v Barákově 

ulici. 

V parčíku za slovanskou radnicí byl postaven nový 

chodník a letos bylo postaveno, jako zázemí pro děti, menší 

hřiště s hracími prvky ve veselých barvách. 

Na konci dubna byla umístěna nová multifunkční sestava 

pro nejmenší k dětskému hřišti v Barákově ulici. Dále tam byl 

umístěn pig-pongový stůl, houpací hnízdo a upraveno hřiště 

pro míčové hry. 

V prostoru parčíku byly pokáceny proschlé borovice a 

místo nich vysazeny listnaté stromy. K novému dětskému hřišti 

mezi Koterovskou a Blatenskou ulicí byly nainstalovány nové 

barevné lavičky. 

Slovanský obvod letos na jaře park Chvojkovy lomy 

revitalizoval a v květnu do nich nechal nainstalovat tři 

cvičební fitness stroje. Poté následovalo vybudování nové 

venkovní tělocvičny. Nové hřiště na streetworkout (venkovní 

tělocvična) bylo umístěno vedle stávajícího jezírka. V květnu 

byla vylita základová deska, dodržena technologická přestávka 

potřebná k vytvrdnutí betonu a následně byly nainstalovány 

jednotlivé prvky a provedena finální povrchová úprava. Hřiště 

je multifunkční a je vhodné jak pro seniory a mládež, tak i 

handicapované. Celkové náklady na vybudování 

streetworkoutového hřiště činily 777 tisíc korun včetně DPH. 

Dále vedení slovanského městského obvodu letos obnovilo 

zastaralé prvky mobiliáře, bylo vyměněno 16 laviček a 

důkladnou opravou prošla také železobetonová konstrukce 

kopírující záhon růží. Vyměněny byly odpadkové koše a park 

byl doplněn o stojany na kola a dva piknikové sety. 

V úterý 26. července se konalo slavnostní otevření 

těchto cvičebních venkovních sestav. 

V úterý 31. května bylo slavnostně otevřeno v Plzni na 

Slovanech v Malostranské ulici nové hřiště na discgolf (golf 

s létajícím talířem-diskem zvaným frisbee). Užívání je zcela 

zdarma, disky ke hře je možné si zapůjčit oproti vratné 

záloze. Otevření se zúčastnili zástupci vedení našeho 

slovanského obvodu spolu s náměstkem primátora města Plzně 

Davida Šloufa. Cena za jeho realizaci byla 325 tisíc korun. 

V červnu do celostátního kola Zaměstnanecké ligy 

Plzeňského Deníku v malém fotbalu postoupily dva týmy, Metal 

Trade Comax a náš slovanský Úřad městského obvodu Plzeň 2 
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Slovany. Rozhodlo o tom regionální semifinále v Rokycanech. 

Obě mužstva postoupila do celostátního kola. 

V úterý 7. června obřadní síň plzeňské radnice hostila 

nejlepší plzeňské sportovní naděje. Mezi oceněnými nechyběla 

ani šestice sportovců z našeho slovanského obvodu. 

Poblahopřát a předat ceny přišel také starosta Lumír 

Aschenbrenner. Jednalo se celkem o šest sportovců z obvodu 

Slovany. 

14. června skupina třicet slovanských seniorů navštívila 

božkovskou likérku, výrobní závod STOCK Plzeň-Božkov. 

Návštěva seniorů byla uskutečněna na základě jejich přání. 

Starosta a senátor Lumír Aschenbrenner jejich přání vyslyšel 

a domluvil pro ně soukromou prohlídku. 

V úterý 21. června se konal pietní akt k uctění památky 

generála Heliodora Píky u pomníku na náměstí Generála Píky 

v Plzni na Slovanech. Mimo jiné se ho zúčastnili senátor a 

starosta MO Plzeň 2 Slovany Lumír Aschenbrenner, slovanští  

místostarostové, zástupce Českého svazu bojovníků za svobodu 

a ředitel Krajského vojenského velitelství Plzeň. 

21. června tohoto roku kavárna obdržela ocenění 

Křišťálový špendlík jako nejlépe hodnocený podnik západních 

Čech v oboru gastronomie podle uživatelských recenzí na 

Mapách Google. Kafe Smetanka se stala jedním z 10 oceněných 

podniků v republice, a to nejen za úroveň poskytovaných 

služeb, ale také za výbornou komunikaci se zákazníky. 

V úterý 28. června se sešli zástupci Městského obvodu 

Plzeň 2 Slovany se zástupci Plzeňského kraje, města Plzně,  

21. základní školou a občany u pomníku Milady Horákové na 

Slovanské aleji. Uctili tak ženu, matku a političku Miladu 

Horákovou. 

4. července budovu kavárny Kafe Smetanka přihlásil 

slovanský obvod do soutěže Stavba roku Plzeňského kraje 2021 

v kategorii B rekonstrukce budov. Rekonstrukce obdržela od 

odborné poroty nominaci a do 22. srpna pro ni mohla hlasovat 

i veřejnost. 

V srpnu a září nabídl program kavárny Kafe Smetanka i 

letní kino. Ve spolupráci se soutěžním festivalem Festival 

Finále byly promítány 3 filmy. Součástí vstupného 100 korun 

byl speciální popcorn.  

Kavárna Kafe Smetanka bodovala v soutěži Stavba roku 

Plzeňského kraje a odnesla si dvě ocenění z celkových šesti 

kategorií. Obdržená ocenění potvrzují jedinečnost této 

zdařilé rekonstrukce. Z nevzhledného prostoru na okraji 

Homolky bylo vybudováno příjemné místo, které decentně zapadá 

do okolní krajiny a nabízí výbornou a moderní gastronomii. 

Od 30. července do 7. srpna odstartovalo letní kino 

v Hradišti v rámci Hradišťského kulturního léta letní filmové 

projekce. Kino nabídlo snímky z české i zahraniční produkce. 

Vstupné činilo 50 korun. Radní slovanského městského obvodu 

podpořili projekt Hrákuléto 2022 finanční částkou 33 tisíc 

korun. 

Začátkem srpna dokončil Odbor životního prostředí ÚMO 

Plzeň 2 Slovany výměnu 20 kusů laviček na Francouzské ulici. 
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Původní kovové drátěné lavičky byly ve špatném stavu. Pro 

výměnu byl zvolen trvanlivý, esteticky a kvalitně zpracovaný 

mobiliář. 

Od 8. do 14. srpna se promítalo, konala se akce Letní 

kino v Koterově. Pořadatelem byl ÚMO 2 Plzeň Slovany a TJ 

Sokol Koterov. Vstupné bylo 60 korun. 

V sobotu 20. srpna se poprvé ve Škoda sport parku konal 

sedmý ročník oblíbeného sportovního festivalu Sportmanie 

Plzeň 2022 pro celé rodiny. Festival se tak přesunul na náš 

slovanský obvod. Vzhledem k revitalizaci prostoru za 

Obchodním centrem Plaza, který je pravidelným místem jeho 

konání, byla právě premiéra ve Škoda sport parku u Vodárny 

Plzeň. Zájemci se mohli těšit na týden nabitý sportem. Děti, 

mládež i dospělí si mohli vyzkoušet na vlastní kůži 

nejrůznější sporty a to pod dohledem odborných trenérů. Vstup 

na festival byl zdarma. 

Během letošní Sportmanie Plzeň 2022 bylo otevřeno nové 

interaktivní hřiště, takzvané iHřiště. V rámci Plzně jde o 

první sportoviště tohoto druhu. Jde o soubor instalovaných 

stanovišť ve venkovním prostředí, na které reaguje aplikace, 

kterou si každý ze zájemců může bezplatně nahrát do chytrého 

telefonu. Za pomoci chytrého telefonu, bez nutnosti připojení 

k  internetu, umožňuje plnit úkoly na stanovištích zaměřené 

na hru, kvízy, cvičení a je možné navštěvovat i různá další 

iHřiště a soutěžit. V České republice je takových hřišť již 

asi padesát a další postupně přibývají. Na pořízení iHřiště 

se spolupodílel městský slovanský obvod částkou 96 tisíc 

korun a odbor sportu Magistrátu města Plzně částkou 65 tisíc 

korun. 

Letošní teplé a větrné dny stromům moc nepřály. Odbor 

životního prostředí se snažil např. nově vysazeným stromům o 

přežití tříletou udržovací péčí, tedy hlavně vydatné zálivky. 

V suchých letech se tato péče prodlužuje. Zálivky neprobíhaly 

denně, ale v různých intervalech v závislosti na počasí. 

Důležitá byla dostatečná zálivka (obvykle tak 80 litrů). 

Slovanská veřejnost se také snažila pomoci přežít stromům a 

zalévala ty v okolí svého bydliště. 

Slovanský obvod se vzorně stará o své mateřské školy. 

Zrealizováno bylo několik rekonstrukcí, aby poskytovaly dětem 

co nejvíce pohodlí a péče. Dokončené investice do osmi budov 

mateřských škol na našem obvodu. Investice přišla na 

6 381 047 korun, např. (51. mateřská škola má novou pergolu 

v rámci kofinancování projektů mateřských škol v roce 

2022)spolu s projektem 31. mateřské školy) Poslední velkou 

stavební akcí byla výměna oplocení v 17. mateřské škole, 

Čapkovo náměstí 4. Děti byly aktivně zapojeny do úprav 

vzhledu své mateřské školy a tak si děti vytvoří lepší vztah 

ke své mateřské škole. 

V srpnu si Koterov připomněl výstavou Srpnové povodně, 

které v roce 2002 způsobily škody za 562 milionů korun a 

kompletně zničily 22 domů a objektů. Výstava byla instalována 

v areálu koterovských hasičů a zahájil ji starosta Městského 

obvodu Plzeň 2 Slovany Lumír Aschenbrenner. 
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Koncem srpna skončily stavební práce na parkovišti 

v ulici U Školky pro potřeby rodičů školáků, kteří navštěvují 

25. základní školu ve Chválenické ulici. Stavební úpravou 

vzniklo 8 parkovacích míst, která slouží rodičům k dočasnému 

zastavení pro výstup žáků v ranních hodinách před zahájením 

vyučování a jejich opětovného nástupu v odpoledních hodinách 

po skončení výuky. Tím se zlepšila dopravní situace 

v okolních ulicích v ranní i odpolední špičce. 

Před budovou slovanské radnice je vystaven umělecký 

počin Václava Fialy Vivat Ukrajina. Dílo, které sochař 

poskytl zdarma, zde bude do srpna příštího roku nebo do konce 

válečného konfliktu. 

V srpnu Plzeň dokončila stavbu kanalizace a vodovodu 

v okrajové městské části Koterov za 254 milionů korun s DPH, 

kde žije přes 2 300 obyvatel, dosud splaškovou kanalizaci 

neměl a o stavbu usiloval 20 let. Součástí stavby, která 

trvala víc než dva roky, byly úpravy povrchů komunikací a 

chodníky. 

Ve čtvrtek 1. září byla v Plzni na Slovanech na 

Koterovské třídě otevřena nová třída pro 24 dětí Tech Tower, 

odloučené pracoviště 38. mateřské školy. Jedná se o 

zrekonstruovanou budovu bývalé správní vily na Světovaru. 

Kromě třídy předškoláčků (jmenují se DRONÍCI) byla zde 

otevřena také speciální oddělená třída určená pro ukrajinské 

děti. Správa informačních technologií města Plzně třídu 

Droníků vybavila robůtky, které poskytlo Centrum robotiky. 

Třída je zaměřena na výuku robotiky a vytváření kladného 

vztahu k technologiím. Součástí vybavení je i nové, krásné 

hřiště. Nové prostory si prohlédli před zahájením školního 

roku starosta Lumír Aschenbrenner a místostarostka Eva 

Trůková. Přivítala a novými prostorami je provedla ředitelka 

38. mateřské školy Irena Cholinská. 

Ten samý den děti nastupující do prvních tříd základních 

škol přivítala místostarostka Eva Trůková. 

Začátkem září byl v Plzni Božkově vybudován první 

separační bod ve Sládkově ulici. (Separační bod, jedná se o 

zpevněnou plochu, která je určena pro umístění nádob a 

kontejnerů pro separovaný odpad, a která má zadní část 

oddělenou od okolí kovovým plotem). 

Jde o vůbec první separační bod na území celého města. 

Jeho konstrukce umožňuje dobrý přístup jak občanům, tak 

svozovým firmám. Na území Plzně jich bude umístěno celkem 69, 

z toho 16 na Slovanech. Náklady na stavbu tohoto prvního 

separačního bodu činily 224 tisíc korun. 

3. a 18. září se konal ve Chvojkových lomech v Plzni 

Dětský den s Pro Plzeň od 14 do 18 hodin. Děti si užívaly den 

plný her, sportovních a dovednostních soutěží a zábavy. 

Další podobná akce uskupení Pro Plzeň se konala v parku 

Homolka v Plzni na Slovanech 12. září. 

Ve středu 7. září se konal v Senátu Parlamentu České 

republiky pod záštitou starosty slovanského obvodu Den Plzně. 

Od října do prosince Městský slovanský obvod připravil 

cvičení pro slovanské seniory 60+ v prostorách sportcentra 
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Kotelna Slovany na náměstí Generála Píky vždy jedenkrát týdně 

dopoledne. 

V pondělí 19. září slovanský obvod zorganizoval další 

setkání v rámci oblíbeného projektu Slovanské procházky za 

poznáním, který je připraven pro občany nad 60 let a je 

bezplatný. Senioři společně s odbornými průvodci navštívili 

úpravnu vody ve Vodárně Plzeň a kavárnu Kafe Smetanka. 

S ohledem na deštivé počasí byl původní program upraven a 

zbývající část poznání si účastníci užili pod střechou 

kavárny Kafe Smetanka, kam je na kávu a dort pozval starosta 

městského obvodu Plzeň 2 Slovany Lumír Aschenbrenner. 

V neděli 2. října se uskutečnil již poosmé Medový 

jarmark. Milovníci medu mohli navštívit více než čtyři 

desítky stánkařů, kteří nabízeli med, medovinu a včelí 

produkty, koření, sýry, pečivo, cibuli, česnek nebo ručně 

vyráběné dekorace a keramiku. Novinkou se stala fotobedna, 

kde se mohli zájemci zdarma vyfotografovat na památeční 

fotografii zdarma, dále se konala odborná včelařská 

přednáška, tradiční kuchařská show, jízdy na koních a pro 

děti atraktivní skákací hrad. 

Po třech měsících bylo dokončeno rozšíření cyklostezky 

v Plzni na Slovanech u řeky Radbuzy. Rozšiřovaný úsek na 

pravém břehu řeky Radbuzy od prodloužení ulice Liliová 

k Malostranskému mostu je více než kilometr dlouhý a patří 

k nejfrekventovanějším v Plzni. Bylo zde vybudováno 200 metrů 

nové stezky pro cyklisty v souběhu se stávající stezkou, 

v dalším 380 metrů dlouhém úseku pak byla stezka rozšířena na 

čtyři metry. Pod mostem Malostranská, se museli použít žoky 

s pískem, aby bylo možné zpevnit břeh kamenem. Místo je tak 

mnohem přehlednější, a tedy i bezpečnější. Slavnostního 

otevření se účastnili primátor města Plzně Pavel Šindelář, 

náměstek primátora Michal Vozobule a místostarostka našeho 

slovanského obvodu Eva Trůková. Správa veřejného statku města 

Plzně za stavbu zaplatila přes 13 milionů korun, pěti miliony 

na stavbu přispěl městský obvod Plzeň 2 Slovany. 

Náš slovanský obvod se před rokem rozhodl pomoci jedné 

obci na pomezí Břeclavska a Hodonínska, kterou zasáhla 

extrémní bouře s krupobitím a tornádem. Rozhodlo se o rodině 

Novákových, která dostavěla v Mikulčicích tři měsíce před 

tornádem dům. Darovaná částka byla 250 tisíc korun. Uplynul 

rok a Novákovi volali, že mají opět nový dům, ve kterém se 

jim daří dobře. 

V úterý 18. října začaly stavební práce na starém 

mostním pilíři v blízkosti oblíbené greenway stezky podél 

řeky Radbuzy, kde začala vznikat vyhlídková plošina. Projekt 

je rozdělen do dvou etap. Ta první proběhla od 18. října do 

25. listopadu. Při ní byl očištěn pilíř od náletových dřevin, 

byly odstraněny dva stromy, které rostly v bezprostřední 

blízkosti pilíře, a byl proveden přístupový chodníček. 

Dosypáním štěrku vedle stávající stezky, která byla zčásti 

zabrána stavbou, vznikl dostatečně široký průjezd kolem 

pilíře umožňující průjezd cyklistů i průchod pěších. 

Vyhlídková plošina bude dokončena v dubnu příštího roku a 
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městský obvod Plzeň 2 Slovany za ni zaplatí necelých 2,5 

milionu korun včetně DPH. Ostatní práce související 

s osazením kovové konstrukce na korunu pilíře a otryskání 

kamenného zdiva pilíře se uskuteční v 1. čtvrtletí 2023. 

Vyhlídkovou plošinu navrhl architekt Pavel Šticha. 

 Pátek 11. listopad se stal Dnem válečných veteránů a 

dnem ukončení 1. světové války. Památku uctili zástupci 

vedení Městského obvodu 2 Plzeň Slovany, starosta Lumír 

Aschenbrenner, Eva Trůková, Roman Andrlík a Václav Cinádr. 

Dopoledne se sešli u Památníku československých legionářů 

v Brojově ulici před 20. základní školou, odkud následně 

v průvodu společně s dalšími účastníky akce přešli do parku 

Homolka, kde se poklonili u pomníku Obětem válek za svobodu a 

demokracii. 

Letos v červnu ve vnitrobloku Motýlí a Liliové ulice na 

Slovanech zapálil neznámý pachatel na dětském hřišti lanovou 

pyramidu a lanovou dráhu. Ta se musela odstranit. Už v září 

byla naistalována na plochu stávajícího pískoviště herní 

sestava Písková Lhota pro nejmenší. Současně byla zajištěna 

dodávka lanových prvků na místo shořelé sestavy. V polovině 

listopadu byla dokončena instalace lan a rekonstrukce tohoto 

dětského hřiště. Na ploše, kde hořelo, se nachází lanová 

pyramida, kterou s pískovištěm spojuje lanová dráha. 

Nové herní prvky vyšly městský obvod na více než 800 

tisíc korun. 

V neděli 27. listopadu se konalo již tradiční slavnostní 

rozsvícení vánočního stromu u slovanské radnice. Jeho 

slavnostního rozsvícení se v první adventní neděli ujala 

místostarostka druhého městského obvodu Eva Trůková s malou 

pomocnicí Anetkou. 

Den začal bohatým kulturním programem. Od 16 hodin 

zazpívaly Rolničky z 25. základní školy, v 16,30 vystoupil 

folklorní soubor Meteláček, v 17 hodin byl slavnostně 

rozsvícen vánoční strom, pak zahrál dechový orchestr Základní 

umělecké školy Chválenická a dále soubor TUTTI VOCI. 

Děti přišel pozdravit náš Slovanský anděl, který jim 

rozdával zlaté mince a ochotně se s nimi fotil. Originální 

památku v podobě fotografie si návštěvníci akce také odnesli 

díky Fotobedna.cz, která se stejně jako vloni i letos těšila 

obrovskému zájmu. Díky členům Sboru dobrovolných hasičů 

Koterov mohli se všichni přítomní potěšit občerstvením. Akci 

provonělo svařené víno, linecké cukroví i výborné klobásy. 

Užít si nádhernou předvánoční atmosféru dorazily stovky 

lidí. 

Od 1. do 3. prosince se konaly 1. vánoční trhy na 

Slovanech v kavárně Kafe v Jetelové ulici. První vánoční trhy 

zahájil starosta Městského obvodu Plzeň 2 Slovany Lumír 

Ashenbrenner od 15 hodin. Poté zazpíval dětský pěvecký sbor. 

Ve středu 30. listopadu se uskutečnil 19. ročník 

adventního zpívání před radnicí a v pondělí 12. prosince se 

zpívalo v kostele Panny Marie Růžencové na Jiráskově náměstí. 

V neděli 11. prosince proběhl 8. ročník Vánočního 

charitativního trhu v Koterově od 14 do 18 hodin. Návštěvníci 
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si mohli zakoupit rukodělné výrobky neziskových organizací, 

vánoční ozdoby či medové perníčky a občerstvení. Akci 

provázel bohatý pódiový program. 

Ve středu 14. prosince v 18 hodin před slovanskou 

radnicí se konalo Tradiční vánoční zpívání koled s Českým 

rozhlasem Plzeň. Zazněly tu nejkrásnější české koledy „Nesem 

vám noviny“ a „Narodil se Kristus Pán“. 

Domovinka, která sídlí v Plzni na Slovanech, funguje již 

přes dvacet let. Senioři ze stacionáře se už po šesté 

proměnili ve fotomodelky a fotomodely. Výsledkem se stal 

kalendář pro rok 2023. Peníze z jeho prodeje šly na aktivity 

klientů. Pomoci se rozhodl také slovanský městský obvod. 

Zakoupil hned čtrnáct kalendářů, které v rámci 

mezigeneračního propojení se rozdaly do všech slovanských 

mateřských škol. 

Během roku proběhla na Slovanech první část rekonstrukce 

vnitrobloku mezi ulicemi Koterovská, Habrmannova, 13. 

základní školou a Církevní školou. Práce navazovaly na 

předchozí, které se zde prováděly v letech 2018 a 2019. Během 

rekonstrukce vznikla v prostoru nová parkovací stání mezi 

bytovým domem v Habrmannově ulici a školní jídelnou. 

V neposlední řadě zde, kromě sadových úprav, bylo ve svahu 

vybudované také schodiště, díky kterému se zlepšil přístup od 

tramvajové zastávky na Koterovské k areálům obou zdejších 

škol. 

Náklady činily 4,8 milionů korun a byly hrazeny 

z rozpočtu Městského obvodu Plzeň Slovany. 

 

 

Ž i v o t n í   p r o s t ř e d í   příloha č. 10 

 

Ptákem roku 2022 se stal zvonek zelený, který převzal 

pomyslné žezlo od káněte lesního. Vyhlásila ho Česká 

společnost ornitologická s tím, že právě zvonků zelených 

rychle ubývá. 

O víkendu 15. a 16. ledna se zapojilo do mezinárodního 

sčítání vodních ptáků několik posádek plzeňských zvířecích 

záchranářů v kánoích v okruhu 56 říčních kilometrů od Plzně 

do Zvíkovce. 

Mezi zajímavá pozorování přímo v Plzni na řece Radbuze 

pod náplavkou patřili ledňáčci, 26 volavek bílých, tři 

zimující orli mořští anebo tři samci hohola severního. 

Do Plzeňského kraje přitáhlo obrovské hejno hus i 

jeřábů. Usadily se v přírodní rezervaci Tisovské rybníky na 

Tachovsku. Na Tachovsko se opět vrátili i velice vzácní a 

přísně chránění jeřábi popelaví. 

V České republice se konala od 7. do 9. ledna akce Ptačí 

hodinka na krmítkách, při které lidé sledovali, kterého ptáka 

nejčastěji uvidí. V Plzeňském kraji zvítězily sýkory koňadry, 

dále následoval vrabec domácí a vrabec polní. 

Z Božkovského ostrova přicházejí ZPRÁVY. Letos proběhlo 

úspěšně hnízdění ptactva v nainstalovaných budkách. Důkaz, že 

v předchozích letech nainstalované budky byly k hnízdění 
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využity. Nejvíce zastoupeny byly budky, kde hnízdily sýkorky, 

mladé zde vyvedli i brhlíci, lejsci a špačci. Březnem 

skončila doba přikrmování. I letos veřejnost využila možnosti 

a přinášela ptákům lojové koule a sypala do krmítek oblíbenou 

ptačí potravu. 

V červnu v Chráněné krajinné oblasti Brdy se po více než 

90 letech objevila vzácná orchidej bradáček srdčitý. Velké 

množství těchto květin našel uprostřed rašelinných smrčin 

v srdci středních Brd fotograf Karel Hutr. 

V Plzeňském kraji dostalo patnáct ptačích mláďat motáka 

pochopa vysílačky. Nasadili jim je plzeňští zvířecí 

záchranáři spolu s profesorem Ivanem Literákem. Díky nim je 

možnost získat obrovské množství cenných informací. 

Plzeňští zvířecí záchranáři letos odchytili, 

okroužkovali a odečetli celkem 200 labutí velkých. 

Kroužkovaly se přednostně celé rodiny, nevzletná mláďata a 

pelichající rodiče. U některých starých labutí se měnil starý 

ošoupaný a špatně čitelný kroužek za nový. Čtyřem dospělým 

labutím byl nasazen speciální ornitologický límec, aby mohli 

být kontrolováni divocí a těžko polapitelní ptáci na dálku. 

Zvířecí záchranáři objeli Plzeňsko, Tachovsko, Domažlicko, 

Rokycansko a část Berounska. 

 

 

S p o r t    příloha č. 11 

 

Za poslední dva roky covidová pandemie negativně 

ovlivnila skoro všechny sporty, na některé měla však 

vysloveně paralyzující účinky. V první řadě šlo o tzv. 

„hospodské“ sporty, které jsou neodmyslitelné od družného 

světa útulných lokálů, kulečníkových heren či bowlingových 

center. S trochou nadsázky řečeno: když se nesmí na pivo, 

v České republice o tyto populární disciplíny přestává být 

zájem, např. o šipky. Za dva roky proběhlo jen padesát 

procent republikových akcí, často s omezeným programem, 

neočkovaní hrát nemohli. 

Dále se jedná o kulečník. Rozbila se juniorská základna 

a mnoho soutěží se nedohrálo. 

Dále bowling. Během nejtvrdšího lockdownu byla všechna 

bowlingová centra zavřená a trénovat se nedalo. 

V sobotu 15. ledna se v Městské hale v Plzni na 

Slovanech konal 17. ročník fotbalového Memoriálu Josefa 

Žaloudka. Mladí fotbaloví žáci Viktorie Plzeň zvítězili. 

Město Plzeň mělo své zástupce na Zimních olympijských 

hrách v Číně. Ze současného týmu HC Škoda Plzeň byl 

v reprezentaci Slovenska obránce Peter Čerešňák, barvy 

Lotyšska hájil útočník Martin Dzierkals. Z bývalých hráčů 

Plzně se pak v českém národním dresu účastnili olympiády 

obránci Jeřábek, Sklenička, Mozík, útočník Kovář a gólman 

Will. Další reprezentantkou byla Tereza Nová, mladá lyžařka, 

která žije v Plzni. V Ćíně jela sjezd, superobří slalom a 

kombinaci. Dále reprezentoval i Luděk Šeller v běhu na 

lyžích. 
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V pátek 11. února plzeňští futsalisté Interobalu vyhráli 

utkání 18. kola nejvyšší soutěže v domácím prostředí 

v plzeňské Městské hale v Plzni na Slovanech. 

V sobotu 12. února se konal v Borském parku v Plzni 

charitativní Valentýnský běh. Výtěžek ze startovného putoval 

na podporu organizace Pomocné tlapky, která se zabývá 

výcvikem asistenčních psů pro zdravotně postižené. 

Úspěšný tým futsalistů plzeňský Interobal pokračoval ve 

vítezství. 

V pátek 11. března futsalisté plzeňského Interobalu 

zvládli na závěr první části 1. ligy přímý souboj o druhé 

místo tabulky, když porazili doma Teplice. 

Ukrajinské akvabely našly azyl v plzeňském bazénu 

v Plzni na Slovanech. Celkem tým měl kolem dvaceti závodnic a 

pět členů doprovodu. Se čtveřicí dívek z Charkova byly i 

maminky. Ředitel městského bazénu Tomáš Kotora stál za celou 

akcí. Řekl, že mladé sportovkyně potřebují sportovat, 

reprezentovat svoji zem, aby ukázaly, že Ukrajina žije. 

Sportovní střelci Dukly Plzeň Aleš Entrichel a František 

Smetana společně s reprezentačním kolegou Jiřím Přívratským 

z Olympu Plzeň se stali mistry Evropy ve střelbě ze vzduchové 

pušky. Trojice borců z plzeňských oddílů předvedla zlatou 

jízdu v soutěži družstev na halovém Mistrovství Evropy 

v Norsku. 

V pátek 1. dubna zahájily České dráhy novou sezonu 

oblíbených cyklopůjčoven ČD Bike. Zapůjčit si kolo 

v železniční stanici a vyrazit odtud na cyklovýlet je možné 

letos na 70 místech v České republice. V Plzeňském kraji se 

jedná o stanice Plzeň hlavní nádraží, nádražní stanice 

Domažlice, Klatovy a Tachov. 

V sobotu 2. dubna se běžel již šestý ročník 

charitativního rodinného běhu „Run for ProCit“ na podporu 

rodin pečující o děti s poruchou autistického spektra 

v Borském parku v Plzni. Pro všechny účastníky běhu byl 

zajištěn bohatý doprovodný program. Zpestřením byl dobrovolný 

úsek trasy s modrým překvapením. 

Václav Pech s Petrem Uhlem, plzeňská posádka s vozem 

Ford Focus WRC ovládla úvodní podnik mistrovství České 

republiky ve Valašském Meziříčí. Na trati Valašské rallye 

vstoupila do letošní sezony mistrovství České republice 

úspěšně. 

20. dubna v Hale Lokomotivy Plzeň na Slovanech český 

národní tým házenkářek zvítězil nad stříbrným týmem Francie 

z loňského šampionátu, 31-30. 

Ve čtvrtek 21. dubna od 17 hodin od Andělíčka na náměstí 

Republiky v Plzni odstartovala tradiční jarní cyklojízda. 

Celou akci zakončila „afterparty“ v centru Bikeheart u 

fotbalového stadionu ve Štruncových sadech. 

V sobotu 23. dubna se po pauze vrátil do Plzně Litic 

sedmý ročník rodinného závodu „Krajský půlmaraton“ po dvou 

letech. Akce začala od areálu Škodalandu a pokračovala přes 

Litice do Šlovic a Dobřan, do Dobřánek, Lhoty a přes Valchu 

zpět do areálu. 
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SK Petřín Plzeň vychovává mladé úspěšné hráče. Kluci 

z plzeňských Slovan, narození 2011, patří ve svém ročníku 

k nejlepším fotbalovým týmům nejen v Plzeňském kraji, ale i 

v celé republice. Hrají v přeboru Plzeňského kraje a mimo 

tyto pravidelné soutěže se účastní turnajů a zápasů s týmy 

napříč Českou republikou. 

V Plzni Doubravce byla dokončena nová cyklostezka, po 

které povede také stezka pro pěší a cyklisty s odděleným 

provozem. Cyklostezka byla otevřena pro veřejnost koncem 

dubna. 

O víkendu 30. dubna a 1. května se střetla v Plzni elita 

juniorské cyklistiky, jel se druhý ročník mezinárodní Grand 

Prix West Bohemia. Soutěže cyklistů proběhly v areálu SK 

Rapid na Lopatárně v Kyšicích. Přímý přenos obou závodů byl 

možný v místě startu sledovat na velkoplošné obrazovce. Pro 

diváky bylo připraveno také občerstvení. 

Plzeňští Sokolové si letos připomněli 160. výročí 

založení Sokola v Čechách projektem Sokolgym 2022-Sokolská 

Plzeň. Sedmého a osmého května se konal na 25. základní škole 

ve Chválenické 20. ročník badmintonového turnaje, čtrnáctého 

května v Hale TJ Lokomotiva proběhla Přehlídka pódiových 

skladeb, při které vystoupilo zhruba 1300 sokolů z celé České 

republiky, čtrnáctého a patnáctého května ve Chvojkových 

lomech na Slovanech se konala různá vystoupení sokolů, nábor 

nových členů, plnění úkolů pro získání Sokolského odznaku 

zdatnosti, start cyklovýletu po plzeňských vrcholech a 

v mázhauzu plzeňské radnice byla během května k vidění 

výstava Sokolové v Plzeňském kraji. 

V květnu se zúčastnili Václav Pech junior s Petrem Uhlem 

tradiční soutěže Valašská rallye, kde zvítězili. Potom jeli 

soutěž 56. ročníku Rallye Šumava, kde také měli vítězství na 

dosah. Před koncem závodu je zastavily technické problémy a 

dvě rychlostní zkoušky jejich Fordu Focus WCR, a ze závodu 

museli odstoupit. 

Fotbalisté plzeňské Viktorie získali mistrovský titul. 

Od roku 2011, kdy se radovali poprvé, je už šestý. Svěřenci 

trenéra Michala Bílka ve středu 11. května porazili v Mladé 

Boleslavi Hradec Králové 2:0, a protože Slavia jen remizovala 

1:1 v Ostravě, tak už Plzeň nemohla v nedělním posledním kole 

předstihnout. 

V úterý 24. května se otevřel odpoledne v plzeňských 

Doudlevcích minikanál s divokou vodou. Vyrostl na výpusti 

malé vodní elektrárny. Kanál je přístupný veřejnosti a 

v provozu má být na přechodnou dobu, než se otevře velký 

areál u Sulkova. 

Největší sportovní akce města Plzně Sportmanie se letos 

konala od 20. do 28. srpna.  

Sportmanie Plzeň letos poprvé změnila lokalitu. Po 

předchozích sedmi ročnících v parku za Obchodním centrem 

Plzeň Plaza se sportovní akce přesunula do Škoda sport parku 

v Malostranské ulici v Plzni na Slovanech. Z důvodu 

revitalizace parku za Obchodním centrem Plaza se muselo najít 

nové místo pro oblíbenou Sportmanii. Letošní akce nabídla 
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téměř stovku různých sportů a také bohatý doprovodný program, 

např. po loňském úspěchu pořadatelé opět vytvořili pravou 

zimní atmosféru se sněhem uprostřed léta. Novinkou byla 

finálová střelnice mistrovství České republiky v lukostřelbě 

dospělých. Ta byla umístěna přímo ve sportovním parku. 

Sportmanie přilákala 40 tisíc návštěvníků. V průběhu 

devíti dní se v areálu vystřídalo na 90 sportovních klubů a 

svazů z Plzně a Plzeňského kraje. Celkem se na Sportmanii 

udělilo téměř 12 tisíc medailí. 

V sobotu 4. června se konal v Plzni 16. ročník Lak 

Racing Rallye, druhý podnik mistrovství České republiky ve 

sprintrallye. Zvítězila posádka Václav Pech-Petr Uhel. 

Posádka tak obhájila loňské prvenství.  

Ten samý den soutěžilo v Plzni v hale TJ Slavoj Plzeň na 

sto závodnic z třinácti klubů z České republiky, Německa a 

Ukrajiny. Konal se 23. ročník Plzeňského poháru v moderní 

gymnastice a 34. ročník Memoriálu Jiřiny Krocové. 

V neděli 12. června na stadionu v Plzni ve Skvrňanech 

závodila elita české atletiky. Konalo se tam 2. kolo 

extraligy družstev mužů a žen z České republiky. 

Ve středu 29. června plzeňský fotbalový klub FC Viktoria 

Plzeň představil nové červeno-modré dresy pro nadcházející 

sezonu 2022/23. Na nich jsou jako hlavní dominanta právě 

čtyři pruhy, které také symbolizují čtyři řeky, na jejichž 

soutoku leží město Plzeň. 

V pátek 22. července přivezl do Plzně plzeňský rodák a 

hokejista Pavel Francouz jednu z nejslavnějších sportovních 

trofejí světa, hokejový Stanley Cup. Ten získal v barvách 

Colorada Avalanche. Akce se konala na půdě plzeňského 

pivovaru. 

V sobotu 13. srpna proběhl v Plzni 20. roční terénního 

závodu Pilsenmam 2022. Sportovní akce zahrnovala dva hlavní 

závody v triatlonu a kvadriatlonu. Triatlon je tvořený 

z plavání, jízdy na horském kole a běhu. Náročnějším závodem 

je terénní kvadriatlon, který se skládá z plavání, jízdy na 

lodi, cyklistiky a běhu. 

23. srpna plzeňští fotbalisté Viktorie Plzeň po utkání 

s mužstvem Karabachu zvítězili 2:1 a tak fanouškové Viktorie 

se mohli radovat, že fotbalisté si vydobyli cestu do Ligy 

mistrů. 

V sobotu 3. září byl slavnostně otevřen první plzeňský 

pumptrack (uměle vytvořený okruh pro jízdu na kole, 

koloběžce, skateboardu či inline bruslích) v Plzni Bolevci. 

Návštěvníky čekal nabitý program, např. mohli vidět 

originální bike-skate show, zkusit si jízdu na boulodráze 

s instruktorem nebo využít servis kol zdarma. V Plzni tak 

vzniklo vůbec první takové sportoviště. Celý projekt přišel 

na více než 2,5 milionů korun. 

V pondělí 5. září futsalisté Interobalu Plzeň vypadli 

z Českého poháru. Obhájci ligového stříbra skončili 

v osmifinále na pražské Spartě, kde prohráli 2:3. 

V neděli 18. září se v Plzni konaly dvě sportovní akce. 
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První akcí byl Fit půlmaraton, běžecký závod Škoda Fit. 

Ten odstartoval v 11 hodin na náměstí Republiky. Běžel se 

21kilometrový běh, štafetové závody 2x10 kilometrů nebo 4x5 

kilometrů či rodinný běh na 2,5 kilometru. Startovné se 

lišilo podle toho, jaký běh si závodník vybral. 

Dále se konal 15. ročník Plzeňského kardioběhu. Akce pro 

širokou veřejnost na Roudné s bohatým doprovodným programem. 

Další sportovní akcí v Plzni v areálu na Lopatárně se 

stal Pohár Plzeňského kraje v závodech horských kol. Velká 

cena MS Bike Academy byla desátým podnikem série. Účastnit se 

mohli závodníci všech věkových kategorií. 

Od čtvrtka 24. do neděle 27. listopadu proběhlo v Plzni 

na Slovanech v bazénu Zimní mistrovství České republiky, 

které bylo prověrkou před světovým šampionátem v Melbourne. 

26. listopadu se konal v Plzni 43. ročník Slavnosti 

slunovratu. Při teplotě vzduchu minus jeden stupeň (voda 5,8 

stupně Celsia) se na největším plzeňském rybníku plavalo na 

tratích 100, 250, 500, 750 a 1000 metrů. Plzeňští plavci 

získali sedm medailí. Slavnosti slunovratu se zúčastnilo 156 

plavců z celé České republiky.  

Na Štědrý den 24. prosince se běžel tradiční vánoční běh 

Lobezským parkem v Plzni. Akci si nenechaly ujít desítky 

běžců od těch nejmenších až po účastníky hlavní kategorie 

mužů a žen. 

Ten samý den si plzeňští otužilci dopřávali vánoční 

plavání na plovárně v Hradišti v Plzni. Hodinu po poledni 

společně zazpívali koledu. Teplota vzduchu byla přes 8 

stupňů. 

 

 

 

P o l i c i e   příloha č. 12 

 

Silvestr a počátek nového roku byl pro všechny záchranné 

složky velmi rušným. Už na Silvestra v podvečer vyjížděla 

policie, hasiči i záchranka k výbuchu pyrotechniky do 

rodinného domu do Příchovic. Na místě se nacházeli dva muži 

ve věku 34 a 35 let pod vlivem alkoholu. Oba muže si převzali 

do péče záchranáři. Na místě se nacházela další nevybuchlá 

pyrotechnika, kterou pyrotechnik odvezl k odborné likvidaci. 

Od 22 hodin na silvestra do 7 hodin ráno měli policisté 

evidováno celkem 118 oznámení. Ve většině případů šlo o 

rušení nočního klidu a drobná narušení občanského soužití. 

Záchranáři v celém Plzeňském kraji vyjížděli během noci k 100 

případům, k polovině z toho po půlnoci. 

Tragická nehoda se stala v Plzni několik hodin po 

začátku nového roku. Řidič (ročník 1983)jel s vozidlem Audi 

A6 po vozovce ulicí Tyršova směrem na Prahu. Na křižovatce 

odbočil do ulice U Prazdroje, kde vyjel mimo komunikaci a 

narazil do sloupu veřejného osvětlení. Bohužel i přes 

veškerou snahu musel lékař záchranné služby konstatovat smrt 

řidiče. 
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V pondělí 3. ledna v podvečer muž posilněný alkoholem 

v Plzni na Americké třídě skákal před projíždějícími 

trolejbusy. Na jeho jednání byli naštěstí upozorněni 

strážníci. Nedokázal vůbec nic vysvětlit a později se 

ukázalo, že chtěl ukončit svůj život. Přivolaní strážníci 

zavolali záchranáře a ti muže transportovali na 

Psychiatrickou kliniku Fakultní nemocnice Plzeň. 

Z neděle 9. na pondělí 10. ledna vandal pomaloval plochu 

plzeňského náměstí Republiky. Své dílo umístil mezi kašnu 

znázorňující chrtici a budovu veřejných toalet. Pachateli 

hrozí až jeden rok vězení. 

V pondělí 17. ledna ráno zatím neznámý pachatel vytrhl 

ženě z ruky kabelku a utekl. Stalo se v Krejčíkově ulici 

v Plzni na Slovanech. Policisté zahájili úkony trestního 

řízení a po pachateli intenzivně pátrali. Pokud bude dopaden, 

hrozí mu až dva roky odnětí svobody. 

V pondělí 24. ledna policie uzavřela dopoledne v centru 

Plzně ulice Veleslavínovu, Sedláčkovu a Dominikánskou poté, 

co přijala oznámení o uložení bomby v budově Krajského soudu 

v Plzni ve Veleslavínově ulici. S ohledem na bezpečnost bylo 

evakuováno na 250 lidí. Nakonec žádný výbušný systém nebyl 

v budově nalezen. 

V sobotu 5. února odpoledne se vloupal do domu v Plzni-

Hradišti zloděj, odkud ukradl loveckou kuši s příslušenstvím 

a historické předměty a cennosti za bezmála půl milionu 

korun. Pachatele kromě loveckých zbraní zaujaly i další cenné 

předměty a uzamčený historický ocelový trezor. Tam byla 

uložena finanční hotovost ve výši dvě stě tisíc korun. 

Od sobotního rána 12. února pátrali kriminalisté po 

vrahovi, jehož obětí byla zhruba padesátiletá žena. Tělo bylo 

nalezeno v Plzni na Slovanech v blízkosti Doudlevecké lávky 

na cyklostezce. Nakonec policie případ uzavřela jako 

sebevraždu. Na základě zjištěných skutečností a předběžných 

výsledků soudní pitvy vyplynulo, že smrt ženy nebyla 

způsobena cizím zaviněním, a tak nedošlo k násilnému 

trestnímu činu. Žena se o život připravila sama. 

Tu samou sobotu odpoledne vyrážely záchranné složky ke 

Koterovu kvůli větroni, který nouzově přistál na stromech 

v nepřístupném terénu. Posádka z letounu byla vyproštěna a 

spuštěna na zem. Při nehodě nikdo neutrpěl zranění. 

V pátek 25. března večer obsluha čerpací stanice v ulici 

U Prazdroje musela upozornit hlídku městské policie na 

podezřelé chování muže, který seděl na trávníku vedle 

provozovny. Když strážníci k muži přistoupili blíž, všimli 

si, že se chystá napít z láhve podobné nádobě na motorový 

olej. Okamžitě mu zabránili v jeho pokusu se napít. Vzápětí 

se ukázalo, že jde o nemrznoucí směs do chladiče. 57letý muž 

přiznal, že chtěl ukončit svůj život. U muže byla provedena 

dechová zkouška s výsledkem 2,07 promile alkoholu v krvi. 

Přivolaní zdravotníci převezli muže k dalším vyšetřením do 

nemocnice. 

24. dubna ráno došlo k loupežnému přepadení na Hlavním 

vlakovém nádraží v Plzni. Dva muži ve věku 22 a 31 let 
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napadli 36letého muže, kterému z kapsy kalhot odcizili 

peněženku s osobními doklady, platební kartu a mobilní 

telefon. Oba muži z Plzeňska byli vzati do vazby a hrozí jim 

až desetileté vězení. 

Během měsíce března a dubna v Plzni řádil žhář, který se 

bavil zapalováním kontejnerů. Celkem šlo o šest kontejnerů na 

papír. Celková škoda přesáhla částku 10 tisíc korun. 

V úterý 10. května náhodný kolemjdoucí při odpolední 

procházce podél řeky Úhlavy objevil mrtvolu muže. Tělo se 

nacházelo nedaleko lávky v ulici Pod Hradištěm. Ohledáním 

těla bylo předběžně vyloučeno cizí zavinění. Totožnost 

zemřelého muže nebyla známa. 

Policisté z obvodního oddělení v Plzni na Slovanech 

šetřili vloupání do stánku s občerstvením. Pachatel odcizil 

alkohol za dva tisíce korun. Pachateli hrozí až dva roky 

vězení. 

27. června vyjížděli hasiči před jednou hodinou 

odpoledne k požáru vagonu, který byl odstavený s dalšími pěti 

nedaleko rozdělení trati na České Budějovice a Prahu u 

hlavního vlakového nádraží v Plzni. Jeden vagon byl požárem 

zcela zasažen, další byly jen zakouřeny. 

Plzeňští strážníci letos oslavili třicet let od svého 

založení. První informace o dnešní plzeňské městské policii 

(MP), tehdy ještě městské stráži v Plzni, pochází z poloviny 

17. století. V roce 1921 došlo na základě vyhlášky 

ministerstva vnitra ke zřízení policejního ředitelství. Ve 

shodě s předchozími dohodami mezi zástupci města a státu 

tehdy došlo k převzetí 213 zaměstnanců ke státní policii. Do 

ulic západočeské metropole se strážníci vrátili v roce 1992. 

Začátek byl velmi skromný. Prvních 25 strážníků našlo zázemí 

v budově dnešní radnice na náměstí Republiky. Protože se 

práce strážníků osvědčila, začalo rozšiřování jejich řad a 

zdokonalovalo se vybavení. Na konci téhož roku Městská 

policie Plzeň čítala již 84 zaměstnanců a disponovala jedním 

služebním vozidlem. Vznikly také dvě další služebny-Lochotín 

a Střed. Operační oddělení a administrativa zůstaly v budově 

radnice. Od roku 1994 začaly postupně vznikat další služebny 

v jednotlivých městských obvodech. V současnosti na Městská 

policie sedm obvodních služeben a přidružené odbory, kde 

pracuje 252 strážníků, sedm strážných a další pracovníci 

v administrativě. 

V neděli 3. července v noci vandal v Plzenecké ulici 

v Plzni na Slovanech poškodil vůz značky Audi. Pachatel 

rozbil oba přední i zadní světlomety, ohnul kapotu, poškodil 

plastové mřížky u předních mlhových světel a rozbil okno 

zadních dveří. Způsobil tak škodu přes 100 tisíc korun. 

Pachateli hrozí až rok vězení. 

V úterý 2. srpna v Plzni na Slovanech dva pachatelé 

ukradli z auta po rozbití okna 100 tisíc korun. Hotovost 

předtím si vybrala jeho řidička. V ukradené kabelce byly 

kromě hotovosti mobilní telefon a další osobní věci poškozené 

ženy. Pachatelé ji zřejmě sledovali, a když zastavila, 

rozhodli se ke krádeži. Po oznámení krádeže policisté do 35 
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minut vypátrali posádku vozidla. Dálniční policisté ze 

Svojkovic poté vůz lokalizovali u Mýta a oba podezřelí muži, 

cizí státní příslušníci, byli zadrženi. 

V Plzni na Slovanech v Brojově ulici se před půlnocí 

z 22. na 23. listopadu upálil muž. Policisté se ho snažili 

uhasit, než přijela zdravotnická záchranná služba. Oživit 

muže se před školou ale nakonec se nepodařilo. Policisté 

vyloučili cizí zavinění a případ vyšetřovali jako sebevraždu. 

Krátce po volbách nové vedení radnice uložilo veliteli 

strážníků zpracovat a předložit návrhy, jak zlepšit činnost 

městské policie. Minulé vedení totiž podpořilo zavedení 

jednočlenných hlídek. Od pátku 11. listopadu se dvoučlenné 

hlídky opět vrátily do města. Byl to tak první významný krok 

ke zlepšení bezpečnostní situace. 

Ve středu 28. prosince odpoledne řádil vandal na mnoha 

místech plzeňského hlavního nádraží. Pachatel vnikl do 

jednoho z odstavených vagónů a jeho vnitřní prostory 

postříkal sprejem. Následně se přesunul do podchodu, kde na 

stěny nastříkal různé nespecifikované nápisy spreji různých 

barev. 

Policie České republiky v tomto roce vyšetřovala 150 

vražd, tedy o 45 více než předloni. Nárůst je ovlivněn 

znatelným vyšším napětím ve společnosti, které ovlivnila 

pandemie covid-19, válečný konflikt na Ukrajině a 

komplikovaný vývoj ekonomické situace. 

Za osm měsíců strážníci řešili stovky případů porušení 

vyhlášky, která ve vybraných lokalitách Plzně zakazuje pití 

alkoholu na veřejnosti. Strážníci městské policie 

projednávali 655 případů porušení, ve 42 případech 

přistoupili strážníci k odebrání alkoholu a záležitost 

oznámili věcně a místně příslušnému správnímu orgánu, dalších 

127 jich vyřešili v příkazním řízení na místě a ve 

zbývajících 486 udělili domluvu. Mezi místa, kde je nejvíce 

vyhláška porušována, patří především sadový okruh a centrum 

města. 

Na pokutách plzeňští strážníci vybrali přes 95 000 

korun. 

 

D o p r a v a    příloha č. 13 

 

Při rekonstrukci tramvajové tratě linky číslo 1 v Plzni 

Bolevci byly poprvé použity bezžlábkové kolejnice, které mají 

tišší provoz. Po obložení kolejí pryží pro ztlumení hluku by 

tramvaje měly jezdit co nejtišeji. 

Rekonstrukce za 64 milionů korun byla po téměř 30 letech 

nutná. K omezení hluku by měla přispět i jarní ozelenění 

trati. Po Slovanské aleji se tak Plzeňané dočkají další 

„zelené tramvajové tratě“. 

Od pondělí 14. února se uzavřela část Zborovské ulice 

v Plzni-Doudlevcích pro osobní i nákladní dopravu. Důvodem 

byla rekonstrukce kanalizace a přepojení přilehlých 

nemovitostí ve zhruba čtvrtkilometrovém úseku mezi 
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Samaritskou ulicí až k areálu Správy a údržby silnic 

Plzeňského kraje. Práce trvaly až do konce června. 

V dubnu se přidala výstavba okružní křižovatky u Tyršova 

mostu a také celoplošná rekonstrukce ulice Edvarda Beneše. 

V pátek 18. února se konaly celorepublikové bezpečnostní 

akce a na území Plzeňského kraje bylo kontrolováno 273 

vozidel, z toho 139 bylo přestupků. 132 přestupků vyřešili 

policisté na místě a uložili pokuty v celkové částce 68 500 

korun. Nejčastějším přestupkem bylo překročení rychlosti, 

kterého se řidiči dopustili ve sto případech, jedenáct řidičů 

jelo po dálnici bez dálniční známky a devět řidičů za jízdy 

drželo v ruce mobilní telefon.  Žádný z kontrolovaných řidičů 

nesedl za volant pod vlivem alkoholu či drog. 

Od začátku války na Ukrajině občané Ukrajiny mohli 

využívat veřejnou dopravu v Plzni zdarma. K prokázání tohoto 

nároku jim postačil platný pas nebo občanský průkaz. Opatření 

platilo do odvolání. 

V pondělí 11. dubna v 7.42 hodin se zastavil poslední 

vlak ve stanici Plzeň-Koterov. Ta byla pro osobní dopravu 

uzavřena a od pátku 15. dubna ji nahradila nová zastávka 

Plzeň-Slovany, zatím jen ve směru na Plzeň. Zahájení jejího 

provozu předcházela na trati z Plzně do Českých Budějovic 

nepřetržitá výluka. V pátek 15. dubna začaly vlaky využívat 

zrekonstruovanou 2. traťovou kolej mezi hlavním a koterovským 

nádražím, včetně nového nástupiště u Lobezské ulice. 

Výstavba nové zastávky Plzeň-Slovany začala loni 

v listopadu se zahájením prací na modernizaci kolejiště. Její 

vybudování je součástí kompletní modernizace kolejiště mezi 

hlavním nádražím a výjezdem z Koterova směrem na jih regionu. 

Vlaky začaly jezdit přes Koterov 1. září 1868, kdy byla 

zprovozněna železniční trať České Budějovice-Plzeň, která 

byla součástí tehdejší Dráhy císaře Františka Josefa z Vídně 

do Chebu. 

Během Velikonoc proběhla velikonoční bezpečnostní akce. 

Policisté v Plzeňském kraji zkontrolovali přes 1500 vozidel a 

zaznamenali přitom 429 porušení zákona. Nejčastější přestupek  

(185 případů) byl překročení povolené rychlosti, na dálnici 

vjelo bez zaplacené dálniční známky 52 řidičů. Pod vlivem 

alkoholu přistihli policisté čtyři řidiče, pět jich mělo 

pozitivní test na drogy.  

Plzeňské městské dopravní podniky (PMDP) převzaly 

v červnu další dvě velkokapacitní tramvaje nové generace 

Škoda Forcity Smart 40T a do konce roku dalších osm. Pojmou 

nejvíce cestujících z vozového parku firmy. Dopravce jich 

ještě koupí 22 včetně opce. Cena všech 22 tramvají přišla na 

téměř 1,3 miliardy korun. Podnik dále letos plánuje nakoupit 

ještě šest trolejbusů a pět autobusů. 

11. dubna začala v Plzni plánovaná výstavba kruhového 

objezdu v křížení ulic Edvarda Beneše a Zborovská v Plzni. Na 

ni zároveň navazuje oprava povrchu v ulici Edvarda Beneše od 

železničního viaduktu k teplárně. Průjezd místem je výrazně 

omezen, přes Tyršův most ve směru od Radobyčic projedou 

v době stavby jen vozy Městské hromadné dopravy a cyklisté. 
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Od dubna byla ve zkušebním provozu hala pro opravy a 

údržbu tramvají v rekonstruované tramvajové vozovně v Plzni 

na Slovanech. To představuje velký milník v rekonstrukci celé 

vozovny. Díky tomu mohlo dojít k demolici poslední stojící 

haly kontrolních prohlídek a v pokračování stavby objektu pro 

odstav tramvají a provozně-administrativní budovy. 

Nový povrch získala vozovna i přilehlé chodníky. 

Vybudován byl vjezd do vozovny na východní straně Slovanské 

aleje, což umožnilo příjezd a výjezd tramvají od Koterovské 

ulice. 

Během května policisté z Plzeňského kraje dohlíželi na 

cyklisty. Akce se zaměřila na to, zda řidiči při předjíždění 

cyklistů dodržují odstup a zda dávají při předjíždění znamení 

o změně směru jízdy. Soustředili se také na jízdu pod vlivem 

alkoholu a návykových látek, technický stav kola a na jízdu 

po chodnících. 

Ve středu 1. června začala oprava kolejí na Koterovské 

ulici v Plzni na Slovanech. Téměř kilometr dlouhý úsek 

tramvajové trati se dostal do špatného technického stavu, a 

tak tu tramvaje musely v některých místech projíždět velmi 

pomalu. Výluka probíhala na tramvajové lince číslo 2 v úseku 

od náměstí Generála Píky po Světovar. Výluka měla skončit na 

konci letních prázdnin, ale tropická vedra narušila plánovaný 

harmonogram rekonstrukce tramvajové trati. Koleje byly 

dokončeny v neděli 4. září a 5. září pak proběhla demontáž 

výhybky před kruhovým objezdem na náměstí Generála Píky. 

V úterý 6. září pak vyjely první tramvaje číslo 2 ze 

Světovaru po Koterovské do centra a dále do Skvrňan. Stavba 

skončila 20. září. 

Škoda testuje zcela nový typ dvanáctimetrového 

trolejbusu Škoda T CITY. Nový trolejbus byl k vidění 

v ulicích Plzně, protože podstupoval řadu testů. Vozidlo je 

vybaveno bateriemi pro jízdu mimo trakční vedení. Nový 

produkt byl vyvinut ve spolupráci se sesterskou společností 

Temsa. 

V Plzni vzniká největší dobíjecí lokalita elektromobilů 

na západě Čech a jedna z největších v České republice. Část 

byla otevřena již během června. Dobíjecí stanice nabízí 11 

dobíjecích stojanů, každý o výkonu 50 kW. Dobíjecí stanice se 

nachází přímo u garáží obchodního centra Olympia v Černicích. 

Nejvíce dobíjecích stanic pro elektromobily je přímo 

v Plzni. Rychlodobíjecí stanice se nacházejí na parkovištích 

u Zákaznického centra ČEZ a Benziny v Dobřanské ulici, 

s pomalým dobíjením je pak u Obchodního centra Plaza. 

Od 4. července začalo v Plzni na Rokycanské a Jateční 

ulici dopravní omezení. První etapou prošel povrch stávající 

vozovky až po křižovatku u Gambrinusu. Ve druhé etapě byly 

prodlouženy odbočovací pruhy na křižovatce Rokycanská a 

Jateční ulice. 

Ve čtvrtek 7. července začali platit řidiči na novém 

parkovišti pro 318 aut u přestupního terminálu Bory. Poprvé 

ve městě je součástí zaplaceného parkovného celodenní 

jízdenka na Městskou hromadnou dopravu v Plzni. Parkovné bylo 
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stanoveno na 60 korun za den. Při vjezdu na plochu parkoviště 

obdrží řidič parkovací lístek, který funguje jako celodenní 

jízdenka na Městskou hromadnou dopravu v Plzni. Ta stojí 

běžně při koupi ve vozech MHD 66 korun. 

Aby se omezilo dlouhodobé parkování a byla zajištěna 

volná kapacita parkoviště pro dojíždějící řidiče, byl 

stanoven také poplatek 100 korun za každou noc, kdy vozidlo 

zůstane odstavené na parkovišti. Vybudování parkoviště přišlo 

na 38 milionů korun. 

V pátek 29. července proběhla v Plzeňském kraji 

bezpečnostní akce. Policisté zkontrolovali celkem 242 

vozidel, odhalili 168 prohřešků, nejčastějším bylo překročení 

rychlosti (143 případů). 

Od srpna skončilo bezplatné parkování v Plzni na 

Slovanech na Petrohradě. Jedná se o celé území mezi ulicemi 

Lobezská, Železniční, Slovanská a Plzenecká, respektive 

Táborská. Cena za parkovné se neměnila a činí tak 10 korun za 

hodinu v pracovní dny od 7 do 19 hodin, maximálně 60 korun za 

den. O měsíc později, v září, se rozšířily nově zóny 

placeného stání v centru Plzně. 

V srpnu byla uzavřena lávka na Výsluní v plzeňském 

Českém údolí. Oprava za téměř dva miliony korun, kterou 

zajišťovala Správa veřejného statku města Plzně, trvala 

měsíc. 

Ve čtvrtek 1. září byly uvedeny do zkušebního provozu 

tak zvané výjezdové harfy z haly odstavu. To znamenalo, že 

nová tramvajová vozovna Plzeňských městských dopravních 

podniků (PMDP) začala být celá průjezdná. 

V současné době byla předána do zkušebního provozu hala 

oprav a údržby, v níž je nově zabudována i myčka tramvají a 

moderní podúrovňový soustruh na obrábění ojetých kol 

tramvají. Dále je to hala odstavu tramvají, kde jsou 

odstaveny vozy, které se vrátily z trati. A také většinová 

část Slovanské aleje je průjezdná od náměstí Milady Horákové 

na konečnou Světovar s novým vjezdem do vozovny. 

Vozovna je navržena v konceptu modrozelené 

infrastruktury na principu odpovědného nakládání s dešťovou 

vodou. Do toho je zahrnuta i zelená střecha o výměru zhruba 

13,5 tisíce metrů čtverečních, myčka a závlahový systém 

svislých ozeleněných částí budov. 

Kompletní modernizace vozovny za 1,7 miliardy korun 

skončí v únoru příštího roku. 

Od soboty 8. října se stal Tyršův most plně průjezdný 

oběma směry. Stavba kruhového objezdu namísto původní 

klasické křižovatky ulic Zborovské a Edvarda Beneše trvala 

půl roku. Přestavba stála přibližně 20 milionů korun. Kromě 

kruhového objezdu jsou nové chodníky, schodiště do Českého 

údolí a pod vozovkou jsou přeložené sítě. Všechny linky 

Městské hromadné dopravy se na své původní trasy vrátily 

v pondělí 10. října. 

Plzeňský městský dopravní podnik v dalších deseti letech 

využije dotace Evropské Unie na bezemisní a energeticky 
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úsporné vozy. Loni i letos nakoupily Dopravní podniky šest 

nových trolejbusů, z toho dva dlouhé, 18metrové. 

V plzeňské městské hromadné dopravě se přepraví 

v pracovní dny zhruba 265 tisíc cestujících denně. Trolejbusy 

jich převezou zhruba 70 tisíc /27 procent), autobusy 21 

procent. Největší podíl mají tramvajové linky. 

Plzeňské dopravní podniky mají 325 vozů, z toho 102 

trolejbusů, 114 autobusů a 109 tramvají. 

Sdružení dopravních podniků České republiky opět 

podpořilo projekt Movember, který pořádá nadační fond Muži 

proti rakovině. Na propagaci se podílelo 13 dopravních 

podniků z celé České republiky, v 11 městech tak jezdily 

v listopadu tramvaje, trolejbusy nebo autobusy ozdobené 

kníry. Právě knír je symbolem Movemberu, jehož cílem je 

upozornit na důležitost prevence v oblasti mužského zdraví. 

V Plzni vyjelo celkem 60 kníratých vozů, 20 tramvají, 20 

trolejbusů a 20 autobusů. 

Nově vedení města Plzně zavedlo noční odtahy špatně 

zaparkovaných aut. Impulzem byl případ, kdy bylo obsazené 

místo vyhrazené pro vůz, který sloužil pro dopravu zdravotně 

postiženého. Na základě toho Správa veřejného statku města 

Plzně zavedla noční odtahy. Za odtah majitel auta zaplatí dva 

tisíce korun a 150 korun za každý další den, kdy vozidlo na 

parkovišti po dni odtahu stojí. 

V pátek 16. prosince začala sloužit cestujícím nová 

zastávka s nástupištěm U Kasáren v Nepomucké ulici na 

Slovanech. Tu vybudovala Správa veřejného statku města Plzně. 

Na zastávce U Kasáren zastavují trolejbusy linek 10, 13 a 

noční autobusové linky N2, N5. Nová zastávka U Kasáren ve 

směru na Černice byla posunuta o 175 metrů dále, než je ta 

stávající. Stará zastávka byla zrušena. Za stavbu město Plzeň 

zaplatilo 2,7 milionů korun včetně DPH. 

V prosinci vzniklo v Plzni další P+R parkoviště 

(parkovací lístek slouží i jako jízdenka do Městské plzeňské 

hromadné dopravy) u stávající parkovací plochy u Centrálního 

autobusového nádraží na náměstí Emila Škody. Do konce ledna 

2023 lze na něm parkovat zdarma. Od 1. února příštího roku 

bude zprovozněn závorový systém umožňující použít parkovací 

lístek, který bude stát 60 korun, jako celodenní jízdenku do 

MHD. Investice za 19,5 milionu korun včetně DPH je již druhým 

P+R parkovištěm vybudovaným v Plzni. 

Dopravních nehod v Plzeňském kraji se stalo celkem 

3 890  (minulý rok 3 914), se zraněním 1 285 (vloni 1 306)a 

obětí 31 (vloni 34). 

Hlavními příčinami nehod byl nesprávný způsob jízdy 

(2 326), nepřiměřená rychlost (688 případů), nedání přednosti 

(417 případů) a nesprávné předjíždění (62 případů). 

Nehody s alkoholem do 1 promile 76 (vloni 59), nad 1 

promile 256 případů (vloni 231) a drogy 23 případů (vloni 

34). 

V Plzeňském kraji byl zaznamenán výrazný pokles 

tragických nehod s účastí chodců. Evidováno bylo pět obětí 
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(vloni 12). V Plzni nebyla žádná nehoda, při které by zahynul 

chodec. 

Pod modernizovanou železniční tratí ve směru na České 

Budějovice v plzeňském Božkově vzniká tunel. Jeho začátek 

spadá do listopadu 2020 a dokončen má být příští rok. Celé 

silniční dílo by mělo být dokončeno až mezi lety 2029 a 2032. 

Zárodek tunelu vyjde stát na jednu miliardu korun. 

 

 

Š k o l s t v í   příloha č. 14 

 

Zápisy do prvních tříd se konaly od 1. do 30. dubna, 

termíny si určuje škola. V letošním roce se zápisy konečně 

konaly fyzicky, ne online. 

Letošní masopust dětí z 2. mateřské školy se vydařil. 

Celých 14 dní si děti připravovaly masky, povídaly si o 

masopustu a v úterý 22. února celá školka navštívila zámecký 

statek v Újezdě nade Mží, kde byl pro ně připraven program se 

stejným názvem „Masopust“. Celý masopust byl zakončený 

maškarním rejem ve školce.  

Děti z 5. mateřské školy chodí v letošním školním roce 

sportovat do tělocvičny TJ Sokol Hradiště. Paní učitelky jim 

vždy přichystají velmi zajímavý sportovní program. Malí 

sportovci zde absolvovali zimní olympijské hry, masopustní 

soutěže a nyní jarní sportování na nářadí. 

V únoru místostarostka městského obvodu Plzeň 2 Slovany 

Eva Trůková vyhlásila výtvarnou soutěž pro děti z mateřských 

škol ve slovanském obvodě na téma „Nejkrásnější kraslice“. 

Začátkem března vybrala porota 23 nejkrásnějších. Na konci 

března odměny vítězným autorům osobně předala místostarostka 

Eva Trůková. 

Pro děti od tří do pěti let zřídila ve svých prostorách 

zcela nový čtenářský a relaxační koutek 21. mateřská škola 

Plzeň-Slovany. Ten byl vybrán v prostoru původní zimní 

terasy. Čtenářský koutek s rozmanitým výběrem dětských knih 

se podařilo vybudovat ve spolupráci s Knihovnou města Plzně, 

Obvodní knihovnou Lochotín. Ta dodala školce výběr 

vyřazených, ale zachovalých a nepoškozených dětských knih 

plných pohádek, zvířátek, dětských básniček i obrázkových 

příběhů. 

Základní škola v Plzni Božkově pomohla desítkám 

opuštěných a zatoulaných koček, o které pečuje spolek Naděje 

pro kočky v Plzni na Bručné. Děti kočkám přinesly kromě 

zdravé svačinky také poukaz na 2 420 korun. Částka se vybrala 

na nedávno konaném jarmarku, který organizuje jejich škola 

v Božkově. 

V úterý 31. května se v Chvojkových lomech uskutečnil 

dětský den s Kroužkovanou podívanou. Jednalo se o nabitý 

program pro celou rodinu, např. vystoupení dětí z plzeňských 

kroužků tanečních, hudebních a divadelních. Dále se děti 

spolu i s rodiči mohli angažovat v tvořivých a vědeckých 

dílničkách. Zájem byl obrovský. 
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První týden v červnu skončily letošní sportovní hry 

mateřských škol. Největší plzeňská akce pro předškolní děti 

se konala už po sedmé, letos ovšem stejně jako loni kvůli 

pandemii covid-19 jen jako nesoutěžní ročník. 

Díky projektu sportovních her se rozpohybovalo během 35 

dní celkem 3 305 dětí z celkem 49 plzeňských mateřských škol. 

Plzeňský kraj zaplatí příští školní rok obědy stovkám 

dětí nejméně v 58 základních a mateřských školách v regionu. 

Zatím evidují žádosti ze zhruba 60 škol. 

Také v letošním roce se Plzeňský kraj zapojil do 

tradiční Prázdninové štafety. Ta ve svém 19. ročníku nabídla 

opět 50 turistických cílů i s ochutnávkou sousedních krajů. 

Pro zařazení do losování dětí stačilo v období od 21. června 

do konce prázdnin navštívit alespoň 15 míst z uvedené 

padesátky. Akce se konala pod záštitou radního pro oblast 

kultury, památkové péče a cestovního ruchu Libora Picky. 

21. základní škola se po covidové pauze opět zapojila do 

soutěže Řemeslo má zlaté dno. Práce dětí byly vystaveny 

nejprve ve vestibulu školy, aby se mohly společně vybrat ty 

nejlepší výrobky. Nakonec školu reprezentovali Nikolka Farová 

a Jan Bradáč. Ten získal v krajském kole první místo 

v kategorii žáků 2. stupně a vyhrál notebook. 

V červnu se uskutečnilo v prostorách slovanské městské 

knihovny pasování prvňáčků na čtenáře. Každý si odnesl zlatý 

dukát z rytířského pokladu, pasovací listinu, časopisy na 

čtení, sladkou odměnu a hlavně dobrý pocit, že tímto 

okamžikem už definitivně patří mezi opravdové čtenáře. 

Nově upravené veřejné prostranství má před svým vstupem 

21. základní škola v Plzni na Slovanech. Společně 

s architekty se přitom na návrhu místa pro odpočinek podíleli 

i bývalí žáci. 

Samotný nápad žáků 5. a 6. třídy na zkvalitnění místa, 

kde nejen oni, ale řada obyvatel této čtvrti tráví svůj čas, 

přišel v roce 2012. Děti navrhly několik témat, ze kterých 

jim přišlo nejdůležitější upravit místo před vlastní školou. 

Žákovský tým s vychovatelkou pak na projektu pracoval několik 

měsíců. Celkem na projektu pracovalo 12 žáků. 

Nové prostranství postupně doplnila zeleň tvořená 

převážně z nižších stromů, které se sázely na podzim. 

Stávající vzrostlé jírovce tu doplnilo 15 nových stromů, mezi 

kterými byly další tři jírovce maďaly a 12 okrasných višní 

chloupkatých. 

Počet skautů a skautek v Plzni roste. Je jich tu přes 

dva tisíce, což je o třetinu víc než před deseti lety. 

V Plzni funguje 50 oddílů sdružených do devíti skautských 

středisek. Nejvyšší přírůstek skauti zaznamenávají u dětí 

prvního stupně základní školy. 

V Plzni na Slovanech v Ruské ulici stojí 25. mateřská 

škola, která letos oslavila neuvěřitelných 60 let. Byla 

otevřena v roce 1962. 

Ve čtvrtek 20. října proto proběhly aktivity pro děti 

v rámci mateřské školy, v odpoledních hodinách byla škola 

otevřena veřejnosti. Zájemci si tak mohli prohlédnout kroniky 
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mateřské školy, výstavu fotografií nebo společně zavzpomínali 

na minulé časy. Nakonec byl zasazen strom a do země byla 

vložena časová kapsle s dokumentem. 

V roce jejího otevření nebyly podmínky provozu 

jednoduché, především šlo o nedostatky v materiálním 

zabezpečení či úpravě okolí mateřské školy. V následujícím 

školním roce za vydatné pomoci dobrovolníků ze strany rodičů 

i zaměstnanců byla upravena zahrada, osázena stromy a keři, 

vybudováno pískoviště, brouzdaliště, skluzavka a doplněno i 

potřebné vybavení interiéru. Mateřskou školu navštěvovalo 140 

dětí, které byly rozděleny do čtyř oddělení a zpočátku o ně 

pečovaly čtyři pedagogické a dvě pomocné síly. Počet 

zaměstnanců se v průběhu let navyšoval. 

Aktuálně je mateřská škola moderním edukačním a 

komunitním zařízením pro výchovu a vzdělání dětí ve věku 3-7 

let, včetně žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

s odlišným mateřským jazykem a zvláštním nadáním. Mateřská 

škola disponuje pěti prostornými třídami s výborným 

materiálním vybavením, moderními didaktickými, speciálně 

pedagogickými, logopedickými i kompenzačními pomůckami pro 

děti předškolního i mladšího věku. V celé budově je jasně 

vymezený prostor na hru, sportovní činnost, relaxaci, učení, 

sebeobsluhu i vlastní soukromé místo pro bezpečí a klid 

dítěte. Všichni se snaží vytvořit takové prostředí, které 

bude dětem příjemné a zároveň bude rozvíjet jejich osobnost a 

kompetence. 

V září základní škola a mateřská škola v Božkově se 

pravidelně účastní celostátní kampaně na podporu zdravé a 

udržitelné dopravy do škol pod názvem „Pěšky do školy v 

Božkově“. Letošní ročník byl už v pořadí čtvrtý. 

V pondělí 28. října Masarykova základní škola otevřela 

své dveře, aby se v tento slavnostní den mohli především její 

bývalí žáci podívat, jestli a jak se budova změnila oproti 

letům, kdy ji znali. Na návštěvu dorazilo více než 300 hostů. 

Mnozí přinesli do knížky, která vzniká u příležitosti 

stoletých narozenin školy, zajímavé archivní materiály 

(vysvědčení, fotky, učebnice a podobně). Součástí akce byly 

také odpolední komentované prohlídky. 

Jako každoročně slovanský obvod díky své skvělé 

spolupráci s mateřskými školami uskutečňuje zajímavé akce, 

např. letos byla vyhlášena výtvarná soutěž na téma Zimní čas. 

Do té se zapojilo všech třináct slovanských školek a sešlo se 

celkem 110 výtvarných děl. Z těch porota vybrala 26 

nejkrásnějších. Ta zdobí billboardy s vánočním přáním všem 

našim občanům. Vybraní malíři navíc obdrželi drobné dárečky, 

které jim místostarostka osobně předala. 

V neděli 11. prosince se uskutečnil v Koterově již 

tradiční 8. ročník Vánočního charitativního trhu. Ten nabízel 

rukodělné výrobky ze svých dílen z několika neziskových 

organizací, děti si zde mohly samy vyzkoušet zdobení 

vánočních perníčků nebo návštěvníci si mohli nakoupit 

nejrůznější vánoční ozdoby a dekorace či medové perníčky. 

Akce měla také bohatý hudební doprovodný program. 
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Z d r a v o t n i c t v í   příloha č. 15 

 

V pondělí 17. ledna bylo u polikliniky v Doubravce 

v Plzni otevřeno nové odběrové místo na testy covid-19. 

Vybudovala je tam společnost Privamed, která také provozuje 

polikliniku v Doubravce. 

Největší problém v Plzni je ošetření zubů na 

pohotovosti. Jediným provozovatelem byla klinika EUC, další 

pohotovost je poskytována ve dvou okresech a to v Klatovech a 

Domažlicích. Zřizovatelem pohotovosti je Plzeňský kraj. O 

dovolených nebo o svátcích je pohotovost využívána více. 

Plzeňský kraj hradí poskytovateli paušální odměnu ve výši 500 

korun za hodinu. Obecně není ze strany zubních lékařů o 

poskytování pohotovostní služby zájem. 

Nemocnice v Plzni začaly využívat nové, extra rychlé 

testy, které prokazují přítomnost viru SARS-CoV-2. Novinka se 

využívá k diagnostice pacientů, kteří potřebují akutní 

hospitalizaci nebo přichází do ambulancí s podezřením na 

onemocnění covid. Výsledky z ID Now jsou proti antigenům až o 

desítky procent spolehlivější. 

V úterý 22. února byl v areálu Fakultní nemocnice Plzeň 

na Lochotíně slavnostně otevřen nový pavilon Psychiatrické 

kliniky. Jeho výstavba začala v září 2018 a vyšla na téměř 

půl miliardy korun. Nový psychiatrický pavilon rozšířil počet 

lůžek, vznikly zde i denní stacionáře. Součástí kliniky je i 

venkovní i vnitřní atrium s travnatými prostory a zelení pro 

procházky. 

Plzeňský hospic svatého Lazara v Plzni na Slovanech od 

3. ledna nabízí nově i domácí péči, tzv. mobilní hospic. 

Jakmile se lidé o této službě dozvěděli, rychle o ni začali 

projevovat zájem. Klienti za den poskytované služby zaplatí 

350 korun, zbytek nákladů hospice se hradí od darů soukromých 

sponzorů. Zařízení rovněž podporuje město Plzeň a Plzeňský 

kraj. 

Fakultní nemocnice v Plzni přišla s velkou novinkou ve 

vyšetřování a rehabilitační léčbě. Klinika zobrazovacích 

metod vyšetřuje novým CT přístrojem, který dokáže zobrazit 

strukturu o velikosti lidského vlasu. Přístroj Photon-

counting CT dokáže zobrazit detaily v lidském těle o 

velikosti 0,1 mm a současně snížit dávku záření pro vyšetření 

tkání. Plzeňská klinika spolupracovala s výrobcem, firmou 

Siemens, na vývoji přístroje a při testování na CT vyšetřila 

prvního pacienta. 

Ve čtvrtek 26. května pořádala Fakultní nemocnice 

v Plzni, Klinika pneumologie a ftizeologie (nauka o prevenci, 

diagnostice a léčení plicní tuberkolózy) Den otevřených dveří 

pro závislé na tabáku. Odborníci určí jejich závislost na 

cigaretách, představili rady a tipy, jak nejlépe kouření 

odvyknout, a těžké kuřáky seznámí s možnostmi léčby. Akce se 

konala u příležitosti blížícího se Světového dne bez tabáku a 

byla určena široké veřejnosti. 



80 

 

Od pondělí 1. srpna vzhledem ke zvyšujícímu se výskytu 

onemocnění covid-19 a zároveň ke zvyšujícímu se počtu 

hospitalizovaných pacientů vydalo vedení Fakultní nemocnice 

Plzeň rozhodnutí o povinném nošení respirátorů v nemocnici. 

Od září byl zaznamenán zvýšený zájem o očkování novými 

vakcínami. Fakultní nemocnice Plzeň naočkovala do poloviny 

října více než 2900 lidí, denně mezi 120 až 140. V nemocnici 

bylo patnáctého října hospitalizováno 60 pacientů s covidem, 

z toho deset na jednotkách intenzivní péče. 

V Plzeňském kraji v porovnání první poloviny října klesl 

počet nově zjištěných nákaz koronavirem. Bylo potvrzeno 841 

nákaz, což bylo o čtvrtinu méně než v předchozím týdnu. 

 Ve Fakultní nemocnici existuje od roku 2009 jednodenní 

kardiostacionář Kardiologické kliniky se 130 zaměstnanci. 

Kardiostacionář nabízí komfort nejen z hlediska poskytování 

specializované zdravotní péče, ale i z důvodu času. 

Kardiostacionář lze využít nejen pro pacienty 

podstupující srdeční katerizaci a intervenci na věnčitých 

tepnách, ale i pro ty nemocné, kteří potřebují výměnu 

kardiostimulátoru nebo defibrilátoru. Letos přivítala 

Kardiologická klinika již 10 000 pacientů. 

Ve středu 16. listopadu zdravotnická záchranná služba 

Plzeňského kraje převzala patnáct zbrusu nových sanitek, šest 

seatů a devět volkswagewnů. Ty budou sloužit téměř po celém 

kraji, od Tachovska a jižního Plzeňska přes Plzeň až po 

oblast Klatovska.  

Vůbec jako první v republice začali plzeňští záchranáři 

pro RV systém používat šest automobilů kategorie SUV Seat 

Tarraco 2.0 TDi s pohonem všech kol ve výkonné dieselové 

verzi. Celková cena nově pořízených patnácti sanitek se blíží 

38 milionům. 

Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje otevřela 

slavnostně ve čtvrtek 15. prosince novou výjezdovou základnu 

ve Hřbitovní ulici v Plzni. Od prvního ledna 2023 zde budou 

umístěny dvě výjezdové skupiny rychlé zdravotnické pomoci a 

v průběhu následujícího roku se sem přesune také Vzdělávací a 

výcvikové středisko Zdravotnické a záchranné služby 

Plzeňského kraje. Nová budova byla postavena nákladem 54 

milionů korun díky podpoře Zdravotnické a záchranné službě 

Plzeňského kraje a zároveň investorem stavby, kterým je 

Plzeňský kraj. 

 

 

N e z a m ě s t n a n o s t,  c e n y  příloha č. 16 

 

Zdražování od začátku roku lámalo rekordy. Ceny rostly 

nejrychleji od roku 1998. Nejvíce se zdražování projevilo u 

pohonných hmot a energií, nákladů na bydlení a také u 

potravin. 

V únoru ceny vyskočily o 11,1 procenta. 

Ceny elektřiny ve srovnání s minulým rokem stouply o 

22,6 procenta a zemního plynu o 28,3 procenta. Rychle 
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zdražovaly také mléčné výrobky o 8,8% a zeleniny o 8,0 % a 

pohonné hmoty o 31 %. 

Ceny v restauracích a kavárnách byly meziročně vyšší o 

14,1 %, ceny oděvů o 17,8 % a obuvi o 14,7 %. 

Od 1. dubna skončilo zlevněné jízdné. Stát totiž 

redukoval některé slevy na jízdném, nebude hradit ze svého 

tři čtvrtiny ceny jízdenky, ale pouze polovinu. Státu by měla 

redukce přinést zhruba dvě miliardy korun. 

Od června se zvýšil starobní důchod o 1017 korun. 

Starobních důchodců bylo skoro 2,4 milionů.  

V polovině roku bankovní rada České národní banky 

zvýšila úrokové sazby o 1,25 procentního bodu. Základní 

úroková sazba tak dosáhla sedmi procent. Na počátku roku 

stačilo domácnosti, aby měla celkový čistý příjem kolem 

32 300 korun pro dosažení třímilionové hypotéky při 4 

procentním úroku. Nyní, po zvýšení sazeb České národní 

banky,bude rodina potřebovat téměř 50 000 korun. 

V České republice v loňském roce změnilo dodavatele 

elektřiny rekordní množství zákazníků, podle dat Operátora 

trhu s elektřinou jich bylo 713 783. V porovnání s rokem 2020 

to je téměř o 268 000 více. Důvodem byl i loňský konec 

dodavatelů energií. Rekordní byly loni také počty změn 

dodavatelů i u plynu. 

V Plzeňském kraji zdražila voda i teplo. Příčinou 

vyšších cen je výrazný nárůst vstupních nákladů. Plzeňská 

teplárenská zdraží teplo až o deset procent. Při průměrné 

velikosti bytu 65 metrů čtverečních a průměrné spotřebě 25 

GJ/rok při vytápění i ohřevu teplé vody zaplatí od ledna 

domácnost o 110 korun za měsíc víc. Zdražilo také vodné a 

stočné a to o téměř čtyři procenta. Za vodu průměrná 

čtyřčlenná rodina v Plzni zaplatila při standartní spotřebě 

ročně přibližně o 500 Kč navíc. Zdražila se i surová voda, 

kterou Vodárna musí nakupovat. 

V Plzni od ledna se změnily ceny odvozu odpadu. Úpravu 

sazeb si vynutila nová pravidla stanovená státem, dle kterých 

mají všichni platit za litr odloženého odpadu stejnou částku. 

Vyhláškou byla pro město Plzeň stanovena jednotná sazba 0,31 

korun za litr objednané nádoby. U menších nádob došlo ke 

snížení ceny svozu, u největších nádob k navýšení. 

V Plzni narostly ceny bytů meziročně o rovnou pětinu. 

Zatímco loni v prvním kvartále to bylo 56 835 Kč za metr 

čtvereční, letos už 69 701 Kč. 

Plzeňské městské dopravní podniky ohlásily, že ceny  

jednotlivého jízdného se v letošním roce nezmění. Předplatné 

se navýšilo dle inflace, aby nedocházelo ke skokovému 

zvýšení. V tomto roce došlo jen k mírnému navýšení ceny 

předplatného jízdného, a to o 3,2 procent. Roční předplatné 

bylo za 4 252 korun (v roce 2021 4 120 korun), půlroční za 

2 460 korun (v roce 2021 2382 korun) a měsíční za 520 korun (  

v roce 2021 502 korun). 

Plzeňská teplárenská od ledna navýšila cenu tepla pro 

domácnosti průměrně o 9,7 procenta. Cena i s DPH bude činit 
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598 Kč/GJ. Při vytápění i ohřevu teplé vody zaplatí 

domácnosti o 110 korun za měsíc víc než v roce 2021. 

VODÁRNA Plzeň ohlásila, že v tomto roce činí vodné 57,52 

korun za metr krychlový bez DPH, stočné 35,63 korun za metr 

krychlový bez DPH, celkem tedy 93,15 korun za metr krychlový 

bez DPH. Vodné a stočné s DPH, která je 10 procent, je tedy 

102,50 korun za metr krychlový. Oproti roku 2021 se jedná o 

navýšení o 3,68 procenta. 

Energetická krize dopadla i na sport, na kryté haly, 

zimní stadiony či bazény. Sportoviště nemají na drahé 

energie. Není jasné, jestli mají zdražit vstupné, méně svítit 

a topit. Navíc situaci ovlivnilo také omezení kvůli 

koronaviru. 

Tendence dneška je dostat děti od počítačů a přivábit je 

ke sportu. Ale všechno zdražuje a příspěvky v klubech a 

oddílech nejsou téměř žádné. Záleží na lokalitě (město x 

vesnice). V západních Čechách stojí fotbal od 600 do 1100 

korun ročně, hokej 4000 až 13000 korun ročně, atletika 3000 

korun nebo florbal 2900 až 3800 korun ročně. 

Tento rok zdražily státní památky v nové turistické 

sezoně. Zvýšení představovalo až 30 korun, což je o patnáct 

procent. 

Po pandemii vzrostly také náklady na ošetření domácích 

mazlíčků. Veterináři zvýšili ceny o patnáct procent. 

Podražila také krmiva a doplňky jako vodítka nebo obojky. 

Ceny nových automobilů zdražily za poslední půlrok o 37 

tisíc korun. Nejoblíbenější model Škoda Fabia stál v loňském 

roce od 264 900 korun (podle vybavení), letos cena začíná na 

339 900. Zdražování se netýkalo jen evropských automobilek. 

Cena značky Hyundai i30 přišla na 359 900 korun. Ceny ojetých 

aut podle odborníků se v průběhu tohoto roku nekontrolovaně 

zvyšovaly. Dodávky nových vozů vázly, takže jejich místo 

zaujmuly starší stroje. Cena ojetin proto výrazně vzrostla. 

Ojetá Škoda Rapid přišla zhruba na 160 tisíc korun, v červnu 

se prodávala o více než dvacet tisíc dráž. 

Rostoucí ceny energií vedou lidi v Plzeňském kraji 

k tomu, že se vracejí k topení dřevem. Zájem o palivové dřevo 

však žene jeho cenu rychle nahoru. S výkyvy cen dřeva to 

začalo již během roku 2021 a počátkem roku 2022. 

Srovnání: v roce 2019 přišlo šest kubíků dřeva na 2500 

korun, vloni 3500 korun, začátkem dubna 4500 korun a v druhé 

polovině roku se ještě zdražovalo (až 8000 korun). 

V květnu se lidé dozvídali, že se jejich dovolená 

prodraží kvůli leteckému palivu. Zákon umožňuje kancelářím 

zvýšit konečnou cenu až o osm procent, samozřejmě si mohou 

přirazit i více. V takovém případě může zákazník od smlouvy 

odstoupit bez povinnosti platit odstupné. 

Díky inflaci se prodražily i dovolené. Kvůli stoupajícím 

cenám pohonných hmot cestovní kanceláře musely zdražit v 

průměru o téměř tři tisíce korun. 

Zdražovaly se i stavební materiály nezbytné pro opravy 

nebo zateplení domovů. Nárůstem cen od ledna 2021 do května 

2022 se zvýšila cena např. tepelné izolace o 120%, cihlářské 
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výrobky o 75%, polystyren pěnový o 42,9% nebo výrobky 

z betonu o 30% a výrobky ze dřeva o 75%. 

Březnová inflace se vyšplhala na meziročních 12,7 

procenta. Ceny zboží a služeb vyskočily nejvíc od konce 

devadesátých let. 

Nejvíce si Češi připlácí na dražším bydlení, zejména 

elektřině a plynu. Spolu s drahými pohonnými hmotami tvoří 

zhruba polovinu částky, kterou lidi vydávají kvůli inflaci 

navíc. 

Od dubna zdražil největší český pivovar půllitr 

čepovaného piva o jednu korunu. Šlo tak o všechny značky, 

tedy Pilsner Urquell, Radegast, Gambrinus, Velkopopovický 

Kozel a Birell v sudech a tancích. Ceny balených piv se 

nezměnily. 

V Plzni přišel jeden oběd v dubnu na 190 (polévka + 

řízek s přílohou). 

Ceny potravin v březnu: 

1 kilogram mouky letos 16,31 (minulý rok 11,96 Kč) 

máslo 1 kilogram 178,66 korun (loni 131,17 Kč) 

pečivo 1 kilogram 53,60 korun (loni 42,16 Kč) 

olej 1 litr 42,87 korun (loni 33,06 Kč) 

kachny 1 kilogram 100 korun (loni 78,06 Kč) 

cukr moučka 1 kilogram 18,07 korun (loni 14,64 Kč) 

těstoviny vaječné 1 kilogram 57,94 korun (loni 48,13 Kč) 

káva 100 gramů 41,86 korun (loni 32,57 Kč) 

1 kilogram vepřové kýty bez kosti zlevnil ze 133 na 105 

korun v důsledku přebytků v Evropě způsobených omezením 

exportu do Číny, která přijala v reakci na výskyt afrického 

moru v některých zemích. 

V důsledku války a bojkotu prodejců na ruské zboží 

v březnu zlevnila vodka z 260 na 248 korun za jeden litr. 

Třetí největší zdražení mají potraviny, tvoří přes 

desetinu z celkové inflace. 

Při současné inflaci skokově podražilo i pečivo. 

Zákazníci si zvykají shánět ho ve slevách. 

Ceny pečiva ovlivnilo zdražování obilí na světových 

burzách. Kilogram kmínového chleba stál loni v průměru 

v květnu 28,62 koruny, letos ve stejném měsíci to bylo již 

39,41 koruny. Tedy zdražení o více než sedmatřicet procent, 

stejně jako rohlíky a housky. 

Kilogram bílého pšeničného pečiva přišel vloni 

zákazníkům v průměru na 42,04 koruny, letos v květnu si 

museli připlatit na 57,81 koruny. 

Průměrná čtyřčlenná rodina minulý rok utratila za pečivo 

asi 1200 korun měsíčně, aktuálně je to 1600 korun. 

Společnost Innogy od března znovu zvýšila ceny plynu a 

elektřiny. Plyn pro domácnosti a malé zákazníky v základním 

ceníku Standart od 7. března zdražil o 19 procent. Cena 

elektřiny ve stejném ceníku vzrostla od 1. března o 14 

procent. Zákazníků s fixovanou cenou, kterých je podle Innogy 

většina, se změny nedotkly. Innogy zvýšila ceny energií už 

v lednu. 
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Benzín i nafta od začátku roku zdražovaly. Začátkem 

února byly ceny nejvyšší od poloviny loňského prosince. Litr 

nejprodávanějšího benzínu Natural 95 se u českých čerpacích 

stanicí prodával v průměru za 36,41 Kč. Nafta zdražila o 23 

haléřů na litr, tedy průměrně 35,36 koruny. 

Od 24. února, kdy začala rusko-ukrajinská válka, pohonné 

hmoty u čerpacích stanic v České republice výrazně zdražily. 

Benzín Natural 95 zdražil o 82 haléřů na 38,30 koruny za 

jeden litr. Nafta zdražila o 1,06 koruny na 37,51 koruny. 

V polovině března nastal strmý růst cen pohonných hmot. 

Litr benzínu Natural 95 jeden litr zdražil na 47,26 koruny, 

porovnání s předchozím dnem zdražil o 62 haléřů. Litr nafty o 

28 haléřů na 49,31 Kč. 

Po 15. březnu ceny pohonných hmot začaly klesat. Benzín 

Natural 95 zlevnil o 1,51 koruny na průměrných 45,13 korun za 

jeden litr. Nafta o 1,34 koruny na 47,69 Kč za jeden litr. 

Pohonné hmoty od pondělí 21. března opět zdražovaly. 

Cena za jeden litr benzínu Natural 95 se zvýšily o 12 haléřů 

na 44,30 korun, litr nafty o 29 haléřů na 46,50 Kč. 

Koncem dubna přišel benzín Natural 95 v průměru 

v Plzeňském kraji na 41,90 korun za jeden litr a cena nafty 

přišla na 44,90 Kč. 

Koncem května cena pohonných hmot výrazně vzrostla. 

Natural 95 zdražil o 1,05 koruny na průměrných 45,30 koruny 

za jeden litr. Naopak mírně zlevnila nafta, která se pohybuje 

na průměrných 46,35 koruny za litr, což je o devět haléřů 

méně než v dubnu. V červenci Natural 95 za jeden litr 47,85 

korun, nafta za jeden litr 48,01 korun. 

V září pohonné hmoty zlevňovaly. Cena nafty se dostala 

pod 44 korun za jeden litr, za týden nafta zlevnila o 73 

haléřů. 

Nejprodávanější benzin Natural 95 se u čerpacích stanic 

prodával v průměru za 38,35 koruny, před týdnem byl o 74 

haléřů dražší. 

V polovině října ale ceny paliv v České republice zase 

výrazně vzrostly. Benzin Natural 95 o téměř tři koruny na 

41,92 koruny za litr. Litr nafty stál v průměru 45,29 koruny, 

což bylo o 2,29 koruny více než začátkem října. 

V listopadu přišel Natural 95 na 41,51 (před týdnem o 75 

haléřů dražší), nafta zlevnila na 44,61 korun za jeden litr. 

Koncem prosince pohonné hmoty dál zlevňovaly. Benzin 

Natural 95 byl nejlevnější za 11 měsíců, cena klesla na 36,14 

koruny za litr. Průměrná cena nafty byla nejnižší od konce 

února, 37,69 korun za jeden litr. 

Kvůli cenám pohonných hmot vzrostl zájem o elektrokola o 

sedmdesát procent. U elektrokoloběžek dokonce o devadesát. 

Spouštěčem vlny zájmu bylo rapidní zdražení nafty a benzínu. 

Některým bankovkám skočila v červnu platnost - starším 

vzorům bankovek v hodnotě 100, 200, 500, 1000 a 2000 korun z 

let 1995 až 1999. 

Základní úroková sazba dosáhla sedmi procent. V květnu 

meziroční inflace stoupla na 14,2 z březnových 12,7 procenta 

a dostala se tak na nejvyšší úroveň od prosince 1993. Takto 
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dramatický růst cen přitom vyžaduje ještě další zvyšování 

úrokových sazeb Českou národní bankou. V červnu bankovní rada 

České národní banky zvýšila úrokové sazby o 1,25 procentního 

bodu. 

Starší byty se v létě v Plzni prodávaly za ceny kolem 69 

tisíc korun za metr čtvereční. Ten tak vycházel zhruba o dva 

tisíce korun levněji než ve druhém kvartálu letošního roku. 

Lidé však stále zaplatili více, než když koupili v létě 2021 

(CCA 62 tisíc Kč). Vyplynulo to z analýzy společnosti 

FérMakléři. Poslední kvartál byl ve znamení poklesu cen 

prodejců bytů. 

Přesto inflace a ceny energií komplikují bydlení 

nadpolovičně většině lidí. Téměř třetina lidí žijících 

v nájmu uvedla, že si kvůli špatné finanční situaci nemůže 

dovolit dávat za nájem tolik jako před rokem. Kromě vysokých 

cen energií a inflace obecně se do obav Čechů promítají také 

zvyšující se úrokové sazby u hypoték.  

V Plzeňském kraji ve druhém čtvrtletí letošního roku 

nominálně průměrné mzdy vzrostly, ale při zohlednění inflace 

však reálně výrazně poklesly. Ve druhém čtvrtletí byla 

průměrná mzda 37 827 Kč a oproti stejnému období loňského 

roku vzrostla o 2,8 %. 

S výší průměrné mzdy je Plzeňský kraj pátý v republice 

za Prahou, Středočeským, Jihomoravským a Královéhradeckým 

krajem. Reálný pokles mzdy je na západě Čech podle statistik 

citelný, dosáhl 11 procent. 

Základní potřeby pro prvňáka Češi letos podle analýzy 

pořídili za zhruba 2 400 Kč. Meziročně je to asi o 280 korun 

více. Důvodem je vysoká inflace. Např. za penál průměrně 

rodiče zaplatí 178 korun, přibližně o 54 korun více než loni. 

Nejdražší položkou je školní aktovka, průměrná cena 1244 

korun, oproti loňsku asi o 158 více. Dále bačkory na přezutí 

se pořídí v průměru za 144 korun, ve srovnání s loňskem 

podražily zhruba o osmnáct korun. Největší zdražení 

představuje u čtyřicetilistových sešitů A4 v balení po pěti 

kusech, cena 82 korun, což je meziroční nárůst padesát 

procent. 

Roční školné na soukromém gymnáziu přijde na 45 496 Kč, 

měsíční úhrada v mateřské škole 517 korun, úhrada za školní 

družinu měsíčně 175 korun. Roční školné v základní umělecké 

škole přijde na 3369 Kč. 

Od 1. října Plzeňský Prazdroj zdražil většinu produktů 

zhruba o osm procent, v průměru o 1,70 Kč na půllitru. Změny 

se týkaly balených i čepovaných piv. 

Ceny kadeřnických služeb šly také nahoru. Ostříhání muže 

přijde průměrně na necelé tři stovky, u žen je to 

dvojnásobek. 

Nezdražila ovšem jen kadeřnictví. Dvouciferná inflace 

zasáhla i ostatní služby osobní péče. Průměrná cena masáže 

činila v roce 2021 v září 444 korun, nyní klient zaplatí o 

téměř stokorunu vyšší obnos. 

Průzkum mezi občany ukázal, že dopady zdražování 

pociťuje již 88 procent Čechů. 
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Srpnový pokles inflace se nezopakoval, meziroční míra 

inflace dosáhla v září rovných osmnáct procent. Nejrychleji 

rostly ceny energií a potravin. Vyšší inflaci než Česká 

republika zažívá jen Pobaltí a Turecko. 

Cena uhlí se zvedla o 98 % (100 kg vyjde na 1606,10 Kč), 

Nejvíc zdražilo černé uhlí a brikety hnědouhelné o 79% (100 

kg 1037,20 Kč). 

 Dále pšeničná mouka hladká o 76% (1 kg 21,20 Kč, cukr 

moučkový o 61% (1kg 22,20 Kč), máslo o 54% (250 gramů 55,50 

Kč), mléko polotučné trvanlivé o 50% (1 litr 18,10 Kč), chléb 

konzumní kmínový o 36% (1kg 41,00 Kč), eidamská cihla o 36% 

(1kg 211 Kč), vepřová krkovice o 34% (1 kg 143,70 Kč), kuřata 

kuchaná celá o 41% (1kg 76,90 Kč) nebo vaječné těstoviny o 

43% (500 gramů 35,60 Kč). 

Naopak zlevnila rajčata o 25% (1kg 46,90 Kč), květák o 

9% (1ks 31,90 Kč), jablka o 5% (1kg 35,00 Kč) a pstruh o 3% 

(1kg 195,40 Kč). 

Lidé začali šetřit na jídle. Asi čtvrtina spotřebitelů 

sáhla po levnější alternativě či značce. Velký důraz 

spotřebitel kladl na slevové akce, které hypermarkety hojně 

využívají. 

Zdražovalo se také v restauracích. Cena obědů v českých 

jídelnách a restauracích přesáhla 175 korun, to je o 50 korun 

více než loni.  

Ceny piva rostly nejrychleji od začátku tisíciletí. 

V roce 1993 přišla půllitrová lahev piva v průměru na 5,80 

korun, čepované pivo v restauracích přišlo na 16,50 korun 

(také průměr). V srpnu letošního roku v průměru lahvové stálo 

11,40 korun a v tomto roce čepované přišlo na 43,20 Kč (také 

průměr). 

Plzeňský Prazdroj zvýšil ceny piva v průměru o 1,70 

koruny za půllitr. Průměrná cena za jednu Plzeň se definitivě 

přehoupla přes 60 korun, Na Parkánu cena piva je 63 korun (v 

létě 2022 57 korun). 

Letošní dušičky zasáhly drahé energie. Zdražily se 

tradiční pohřební květiny, chryzantémy. Ty stály před deseti 

lety 37 korun, nyní se prodávájí průměrně za 60 korun. Drahá 

ropa a uhlí zase prodražují výrobu parafínových svíček. 

Vzrostla také cena náhrobků. Loni stál pomník z přírodního 

kamene v průměru 17 045 korun, dnes je to o tři a půl tisíce 

korun více. A průměrná cena kremace za poslední rok vzrostla 

z 21 160 korun na 24 447 korun. 

Pošta před Vánoci zdražila. Slevy pošta slíbila za 

registraci a věrnost. 

Od listopadu Česká pošta zdražila listovní i balíkové 

služby. Odeslání obyčejného dopisu místo nynějších 19 korun 

přijde na 21 korun. V takzvaném prioritním režimu, kdy 

adresát obdrží zásilku do následujícího dne po odeslání, 

zaplatí odesilatel místo dosavadních šestadvaceti nově 

osmadvacet korun. Cena za odeslání balíku zůstala na 65 

korunách, ale jen pro registrované, ostatní zákazníci si 

připlatí desetikorunu. 
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Zvýšila se i cena autoškoly. Průměrná cena za autoškolu 

pro osobní automobil se pohybovala okolo 16,5 tisíc korun, za 

rychlokurz se platilo podstatně víc, nejčastěji 24 tisíc 

korun. 

Vánoční stromky letos podražily o deset procent. Na 

odbyt šly nejčastěji stromky 150 až 200 centimetrů vysoké. Za 

jedli kavkazskou v této výšce dali zákazníci přibližně 690 až 

990 korun, borovice přišla zhruba na 400 až 500 korun a cena 

smrku pichlavého se pohybovala mezi 300 až 400 korunami. 

Vánoční trhy už opět voněly svařeným vínem. Jeho 

průměrná cena však vzrostla na 56 korun (minulý rok 41 

korun). 

Vánoční cukroví se také letos prodražilo díky zdražením 

surovin. Např. vejce slepičí 10 kusů přišly na 35,51 korun 

(24,81 loňský rok), máslo 1 kilogram 222,02 (loňská cena 

142,27 Kč), mouka hladká 1 kilogram 22,21 Kč (minulý rok 

15,32 Kč) nebo pravý včelí med 1 kilogram 198,03 Kč (loni 

164,35 Kč). 

Spotřebitelské ceny v České republice v listopadu 

meziročně stouply o 16,2 procenta. Tempo inflace zrychlilo, 

v říjnu byly ceny meziročně vyšší o 15,1 procenta. 

Meziměsíčně ceny stouply o 1,2 procenta. Vývoj byl ovlivněn 

hlavně vyššími cenami bydlení, dál zdražením potravin. 

Další růst inflace ekonomové očekávali na přelomu roku. 

Začaly platit zastropované ceny energií. Pro část lidí, 

kterým končí fixace, to znamenalo zvýšení životních nákladů. 

Domácnosti navíc trápily ceny potravin. Meziročně zdražily 

třeba vajíčka, mouka nebo drůbeží maso. 

 

O s o b n o s t i     příloha č. 17 

 

V tomto roce si město Plzeň i celý plzeňský region 

připomene „loutkářský rok“. Slavná výročí těch, kteří se o 

věhlas plzeňského loutkářství zasloužili, výročí vzniku 

festivalu Skupovy Plzně nebo vznik Muzea loutek. 

V lednu uplynulo 130 let od narození a 65 let od úmrtí 

loutkáře, scénografa, výtvarníka a pedagoga Josefa Skupy. Ten 

je neodmyslitelně spjat s dvojicí světově proslulých loutek 

Spejbla a Hurvínka. Loutku Spejbla podle návrhu pana Skupy 

vytvořil řezbář Karel Nosek, Spejbla v roce 1920, Hurvínka 

v roce 1926. Josef Skupa svým talentem i díky zájezdové 

činnosti brzy překročil hranice Plzně i tehdejšího 

Československa. V roce 1930 Josef Skupa založil profesionální 

Plzeňské loutkové divadlo profesora Josefa Skupy, a v roce 

1933 byl zvolen prezidentem Mezinárodní loutkářské unie 

UNIMA. 

Dále se slaví výročí Skupova žáka a spolupracovníka 

Jiřího Trnky, od jehož narození na plzeňském Petrohradě 

uplynulo 24. února 110 let. Sám Jiří Trnka, loutkář, 

výtvarník, pedagog, ilustrátor, scénárista, spisovatel a 

režisér, řekl, že nebýt Josefa Skupy, snad by se z něj stal 

malíř, ale nikdy by se nedostal k divadlu ani k loutkám. 
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Dále si v listopadu historie připomněla 160. výročí 

narození Karla Nováka, lidového loutkáře, vodiče Spejbla a 

spolupracovníka Josefa Skupy. Tento čáslavský rodák přišel do 

Plzně v roce 1914, kde od roku 1917 působil v Loutkovém 

divadle Feriálních osad. Loutku Kašpárka vodil právě Ludvík 

Novák a promlouvala ústy Josefa Skupy. 

Po jeho smrti v loutkářské tradici pokračovala jeho 

rodina, zejména syn Ludvík Novák. 

V srpnu si Plzeň připomněla 55 let od úmrtí tohoto 

blízkého spolupracovníka Josefa Skupy. 

Josef Skupa mluvil loutky, které Ludvík Novák vodil a 

uměl skvěle reagovat na Skupovy improvizace. 

 

Karel Syka 

 

Narodil se 21. září 1949 v Plzni a zemřel 15. února 2022 

ve věku 72 let. Karel Syka byl výtvarník, muzikant a pedagog. 

Narodil se manželům Sykovým, otec byl advokát a matka 

učitelka. 

V mládí se setkal se zvůlí komunistického režimu. Jeho 

strýce Antonína Axamita, matčina bratra, více než deset let 

věznili komunisté. Protože otec byl režimu nepohodlný a 

matka, která měla bratra „zločince“, nesměla učit, musela se 

celá rodina na začátku padesátých let vystěhovat do Blovic. 

Ve čtrnácti nebo patnácti letech začal mladý Karel hrát, 

muziku poslouchal na legendárním „Laxíku“. 

Karel Syka i jeho o dva roky starší bratr se dostali na 

Střední všeobecně vzdělávací školu v ulici Pionýrů (dnes 

gymnázium T. G. Masaryka). To byla šedesátá léta, rodina se 

mohla přestěhovat do Plzně a Karel začal hrát bigbít. Džíny, 

trika, dlouhé vlasy a rock and rol nepatřily do tehdejší 

doby. Příslušníci Veřejné bezpečnosti se často bavili tím, že 

vlasaté kluky pochytali a odvezli na služebnu do Perlové 

ulice a ostříhali jim půlku hlavy. 

Na střední škole založili studenti kapelu Daisy, která 

se ocitla na vrcholu kolem roku 1968 až 1969. 

Na gymnáziu potkal Karel Syka svou budoucí manželku 

Ludmilu, se kterou tvořili pár do konce. Ihned po maturitě 

odjeli společně do Německé spolkové republiky, aby si 

vydělali peníze. Tam se dozvěděli, že Československo je 

obsazené Sovětskou armádou a armádami čtyř dalších 

zemí.armádou. 

Po prázdninách nastoupil Karel Syka na pedagogickou 

fakultu, obor výtvarná výchova a český jazyk. Na podzim roku 

1968 studenti vyhlásili okupační stávku. Stávka studentů 

trvala čtyři dny od 18. do 21. listopadu. 

V roce 1969 se upálil Jan Palach. Karel spolu s kamarády 

tehdy odjeli do Prahy na Palachův pohřeb. Když pak jeli zpět 

vlakem do Plzně, zdemolovali vagon, protože všichni měli 

neskutečný vztek. 

Na plzeňském nádraží se neuvěřitelnou náhodou setkal 

s budoucí manželkou Ludmilou, která se ten den vrátila ze 

západního Německa. 
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Po absolvování školy nastoupil Karel Syka do propagace 

Parku kultury a oddechu, zatímco jeho žena dostala umístění 

do Chomutova. 

V propagaci po nějaké době chtěli po něm věci, které 

dělat nemohl. Nepohodl se s jedním „papalášem“ a musel 

odejít. 

Po odchodu z propagace ho zaměstnal ředitel tehdejší 

Lidové školy umění, kde už tou dobou externě vyučoval. 

Jednalo se o Základní uměleckou školu v Jagellonské ulici. Na 

škole působil víc než pětačtyřicet let. Zde Karel Syka učil 

kreslení i večerně pro zájemce. 

Jako nekonformní umělec a muzikant měl samozřejmě 

problémy se Státní bezpečností. Šikana trvala už od roku 1973 

prakticky až do roku 1989. 

V listopadu 1989 se Karel Syka aktuálně nachází na 

tvorbě informačních plakátů a jejich kolportaci. 

V té době se rozpustil Svaz výtvarných umělců, založila 

se Unie výtvarných umělců a šlo se rovnou na velkou 

demonstraci na plzeňské náměstí 27. listopadu 1989. 

V roce 1991 založil Karel Syka grafickou firmu a začal 

tvořit firemní loga a propagační materiály. Konečně mohl 

vystavovat až po revoluci. Svá díla představil zhruba na 

padesáti kolektivních a samostatných malířských výstavách 

v České republice i v zahraničí. 

Jako grafický designér vytvořil šedesát sedm firemních 

značek a imagí. Pro soukromé, muzejní a církevní subjekty 

restauroval asi šedesát obrazů a uměleckých děl. 

Spolupracoval nejen na designu retro automobilu, ale vytvořil 

i název a grafickou image značka Gordon. 

Po revoluci odmítl řadu nabídek ke vstupu do vrcholné 

politiky, ale nakonec se Karel Syka rozhodl působit na 

veřejném dění na komunální úrovni, kde působil dvacet let, 

nikdy nebyl členem žádné politické strany. Od roku 1994 byl 

členem zastupitelstva Plzně a členem Rady městského obvodu 

Plzeň Slovany. Od roku 2002 do roku 2014, tedy tři volební 

období, byl členem zastupitelstva města Plzně. Průběžně se 

tak stal členem Okresní školské rady, Komise kultury Rady 

města Plzně, Komise Školské rady města Plzně, Komise výstavby 

a dopravy Rady Městského obvodu Plzeň 2 Slovany, Investiční 

komise Rady Městského obvodu Plzeň 1.  

V roce 1990 byl za pedagogickou činnost a činnost první 

československé galerie dětského výtvarného projevu v Plzni 

oceněn tehdejším ministrem školství.  

V roce 2016 také získal Historickou pečeť města Plzně. 

 

Vlastislav Toman 

 

Narodil se v Plzni na Petrohradu. Po válce jeho rodina 

žila na Slovanech v Táborské ulici (tehdy Haufova a nyní 

Farského). Vystudoval Vyšší elektrotechnickou školu a na 

umístěnku nastoupil do Škodových závodů jako konstruktér. 

Jako svazák (člen Svazu české mládeže) chodil do 

plzeňské redakce deníku Mladá fronta a nosil zprávy o 
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činnosti Svazu české mládeže. Zanedlouho dostal i legitimaci 

externího zpravodaje Mladé fronty jako dopisovatel. Psal 

nejen zprávy, ale i reportáže a rozhovory. 

 V roce 1951 pan Toman Plzeň opustil a nastoupil 

vojenskou prezenční službu v Písku u spojovacího praporu. Na 

vojně přispíval do vojenského  deníku Obrana lidu a záhy se 

stal oficiálním vojenským dopisovatelem. Sloužil již druhým 

rokem, když z velitelství vojenského okruhu přišel rozkaz, 

aby přijel do Prahy na velitelství. Tam se pan Toman 

dozvěděl, že budou vycházet okruhové noviny Rudá zástava a 

bylo mu nabídnuto být redaktorem kulturně osvětové práce. 

Po třech letech se oženil a narodila se jim dcera Šárka. 

Noviny Rudá zástava končily a tak se rozhodl pan Toman jít do 

civilu. Byl bez místa a náhodou se dozvěděl, že Ústředí 

Československého svazu mládeže chystá nový časopis s názvem 

ABC vědy a techniky. 

Zajímavé je jeho setkání se spisovatelem Jaroslavem 

Foglarem. Jako kluk četl jeho knihy i časopis Mladý hlasatel, 

kde vycházel komiks o Rychlých šípech. Po válce se pan Foglar 

objevil na stránkách týdeníku Vpřed se svým spolupracovníkem 

doktorem Karlem Burešem. Při setkání s nimi se pan Toman 

zmínil o svých pokusech napsat nějaký příběh. V květnu roku 

1948 mu vyšla první povídka Písnička z mládí. 

V roce 1948 se spojil týdeník Junák a Vpřed pod jeden 

titul s názvem Junáci, vpřed! Jaroslav Foglar do redakce 

nepřešel. Dokonce se stal zakázaným autorem, i když nebyl 

vydán žádný příkaz k zákazu. Na podzim roku 1962 byl pan 

Vlastislav Toman šéfredaktor časopisu ABC, přišel k němu do 

redakce povědomý člověk. Po patnácti letech se spolu setkali, 

Jaroslav Foglar a V. Toman, ale v obráceném postavení, a 

žádal o spolupráci on. Jakousi diplomatickou cestou se panu 

Vlastislavu Tomanovi podařilo získat pro Jaroslava Foglara 

svolení psát. Chtěl samozřejmě tisknout Rychlé šípy, ale to 

nebyli pionýři, a tak vznikl klub Raketová posádka Kulišáci. 

Po Ábíčku začal publikovat kdekdo, nové i staré tituly. Tak 

pan V. Toman přišel s návrhem psát sám. Začal psát o 

příhodách a zážitcích jeho klukovské party z rodné Plzně. Tak 

vznikli Strážci, Raketová posádka. Sám autor netušil, jak 

bude komiks pokračovat, až nakonec vyšlo 180 stran. Strážci 

byli kluci z Petrohradu, jen Kája je ze Slovan. Prožívali své 

příhody nejen v různých částech města, ale i v jeho okolí. 

Vzorem pro postavy kluků byli kamarádi z let klukovských, 

z Masarykovy školy obecné na Jiráskově náměstí, z měšťanky 

v Houškově ulici, z prostředí dnešního lesoparku Homolka, 

břehů Radbuzy od Doudlevec do centra Plzně, z farské zahrady. 

Také blízké i vzdálenější okolí Plzně tu hrálo roli. 

 

 

 

Z a j í m a v o s t i     příloha č. 18 

 

Plzeňská Zoologická a botanická zahrada je plně vybavena 

moderními technologiemi 21. století. Návštěvníci tak mají 
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přístup k důležitým a zajímavým informacím. Projekt zahrnuje 

dva informační interaktivní kiosky, dvě informační tabule, 

které jsou umístěny na zdech u vstupů, aplikační platformu na 

počítání návštěvníků, environmentální stanici a nově byl v 

zoo také vybudován varovný informační systém, který umožňuje 

okamžitě informovat návštěvníky zahrady prostřednictvím 

amplionů, jež jsou umístěny po areálu tak, aby byla ozvučena 

oblast celé zahrady. 

Plzeňský spolek Iron Monument Club chce opravit parní 

lokomotivu 313.902, známou například z nýřanských 

železničních slavností či Bezdružického parního léta. 

Lokomotiva je od roku 1992 majetkem spolku a od té doby 

prochází kompletací, opravou nebo výstavou v Muzeu Českých 

drah v Lužné u Rakovníka. 

Členové klubu se touto činností zabývají již od první 

poloviny 80. let a během existence klubu objevili a 

zachránili několik parních lokomotiv, historických 

železničních vozů a stabilních parních strojů. 

Spolek vlastní dvě parní lokomotivy, jednu dieselovou, 

několik osobních vozů a dalších železničních artefaktů. 

Plzeňský Prazdroj představil v lednu zlatou olympijskou 

plechovku. V průběhu olympiády si zájemci mohli koupit 

exkluzivní limitovanou edici ve vybraných obchodech. 

K dispozici ji měli také olympionici přímo v Pekingu. 

Plzeňský Prazdroj je partnerem českých olympioniků už 21 

let. 

Památkově chráněná budova hlavního nádraží v Plzni 

prochází rozsáhlou rekonstrukcí. Stavební práce se přesunuly 

do jejího přízemí, a proto byla od ledna spodní hala pro 

cestující uzavřena. V té zůstal pouze koridor k výtahu. 

Veškeré služby včetně veřejných toalet byly k dispozici 

v horní hale a celá výpravní budova byla osazena orientačním 

systémem. 

Celý objekt dostane novou střechu a fasádu, vše 

s důrazem na jeho památkovou ochranu. Důležitou součástí 

rekonstrukce pak bude výměna všech vnitřních rozvodů a také 

oken a dveří, což zajistí nižší energetickou náročnost 

budovy. 

Zcela se přestaví horní hala, která bude sloužit jako 

otevřený čekárenský prostor v podobě obchodní pasáže 

s komerčními jednotkami po obou stranách. Snadnější překonání 

výškového rozdílu mezi hlavní a horní halou zajistí 

eskalátory a výtahy. Hlavní hala bude mít nové komplexní 

osvětlení a kamery s přímým dohledem. Součástí orientačního a 

informačního systému budou hlasové majáčky pro nevidomé a 

indukční smyčky pro sluchově postižené. Náklady na rozsáhlou 

rekonstrukci budovy plzeňského hlavního nádraží mají 

dosáhnout 668 milionů korun. 

Hvězdu sládků Prazdroje získává větší počet hospod a 

restaurací. Ocenění dostávají za to, že umí pečovat o pivo. 

Hospod i restaurací přibylo i navzdory pandemii. Tento rok 

titul získalo 586 hospod, téměř dvakrát tolik co v prvním 

ročníku před třemi lety. Nejvíce oceněných podniků bylo 
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v Praze, na severní Moravě, v Plzeňském  a Středočeském 

kraji. 

19. února je to již deset let, co se začal provozovat 

prodej přes internet s donáškou domů. Společnost Tesco 

nabídla svou novou službu Pražanům, později začala rozvážet 

zboží v Brně. Pak se služba zpřístupnila i v dalších krajích. 

Aktuálně ji využívá 2,7 milionů domácností, přičemž mezi 

oblasti s největším počtem on-line nákupů patří Praha, Brno a 

Plzeň. 

Plzeňský Prazdroj skončil s PET lahvemi. Z více než 

sedmdesáti procent teď Prazdroj plní pivo do vratných, 

znovupoužitelných obalů, tedy sudů a skleněných lahví. 

Ukončením stáčení piva do plastových obalů se ušetří ročně 

přes 1300 tun plastů. 

Konec stáčení piva do PET lahví není jediným krokem, 

kterým Prazdroj snižuje spotřebu plastů. O třetinu snížil 

tloušťku fólie, která se používá pro ovinutí produktů na 

paletách, aniž by snížil její pevnost. Tím ušetří 19 tun 

plastů ročně. Pro plastové fólie, které drží pohromadě větší 

množství plechovek, používá výhradně recyklovaný plast, čímž 

ročně nevyprodukuje téměř 600 tun nového plastu. Pivovar také 

odstranil plastovou nálepku, která přináší úsporu dalších 58 

tun plastů za rok. Proto u většiny značek používá Prazdroj na 

skleněných lahvích etikety z recyklovaného papíru. Každá tuna 

recyklovatelného papíru přitom zachrání přibližně 17 stromů, 

v případě Prazdroje jde tedy o skoro 6000 nepokácených stromů 

za rok. 

Hlavní součástí synagogy je tradičně Tóra. To platí i 

pro tu plzeňskou. Jedná se o největší plzeňskou Tóru, která 

však z Plzně nepochází. Teprve před několika týdny se pomocí 

luminiscenčních metod podařilo identifikovat donační nápisy 

na nástavcích Tóry a rozkrýt jméno dárce. Tím byl Abraham 

Eliezer Pfeiffer. Ten ji věnoval v roce 1896 při příležitosti 

narození svého syna Jaakoba Chaima. Pátráním v archivech a 

matrikách se podařilo zjistit, Pfeiffer, a tedy i Tóra, 

pocházejí z bavorského města Straubing. Jak se Tóra dostala 

do Plzně, zůstává prozatím záhadou. Tóra byla dodatečně 

ozdobena tradičními doplňky-korunou, štítem a ukazovátkem. Na 

vyhotovení těchto atributů byla uspořádaná sbírka, v níž se 

díky příspěvkům mnoha lidí jak z řad židovské obce, tak i 

mimo ni vybralo více než půl milionu korun. Autorem a 

realizátorem návrhu je český návrhář a šperkař Petr Vogel. 

Celá synagoga byla vymalována dle původních návrhů, 

včetně stropů a stěn. Restaurátoři rovněž očistili žulové 

sloupy. Hotové je rovněž zlacení písmen. 

Synagoga rovněž získala nové zdvihací pódium ovládané 

elektromotory, které bude polohovatelné na dvě výšky, do 58 a 

do 100 centimetrů. Byly zmodernizovány elektrorozvody a 

protipožární systém byl napojen na centrální pulty. 

Součástí rekonstrukce byla oprava rabínského domu, který 

bude sloužit židovské obci. Vznikl tam společenský sál, 

kanceláře či ubytování pro lektory. Novinkou v rabínském domě 

je vybudování rituální židovské lázně mikve a malého muzea. 
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V plánu byla taktéž rekonstrukce nefunkčních varhan, ale 

ta se kvůli časové a finanční náročnosti odložila. Úprava by 

vyšla až na 35 milionů korun. 

Na letošní rok připadá kulaté výročí 80 let od zahájení 

výroby sektů ve Starém Plzenci. Poutavý příběh zrození 

bublinek a jejich historii rok po roku mapuje nová kniha „Aby 

měl život jiskru“ od Marie Formáčkové. Kniha přináší mnoho 

zajímavostí i málo známých faktů o Starém Plzenci a Bohemia 

Sektu. 

Plzeňský experimentální pivovar Proud začal vyrábět 

sezonní limitku Kiseláč Švestka ve stylu Berliner Weisse, při 

jehož výrobě byl použit švestkový základ z české rodinné 

firmy Ovocňák. Kisseláč je lehké pivo po všech stránkách, 

vůně je svěží s nádechem po švestkách nebo po švestkových 

povidlech. 

Dále pivovar Proud uvedl do provozu novou automatickou 

stáčecí linku na plechovky, do nichž aktuálně plní speciály a 

limitované edice. Pivo v plechovkách doplňuje stávající 

sortiment pivovaru Proud, který tvoří sudy a lahve. 

Limitované edice v plechovkách jsou k zakoupení v Pivotéce 

v Pivovarském muzeu v Plzni a počítá se i s prodejem v e-

shopu pivovaru Proud. 

Pivovar Proud nabízí také komentované prohlídky. 

Současnost se v nich prolíná s minulostí. Proud přímo sídlí 

v bývalé elektrocentrále plzeňského pivovaru, návštěvníci tak 

uvidí nejen moderní provoz, ale také místa spojená 

s původními energetickými a vodními zdroji, které kdysi 

využíval Prazdroj. Rozsáhlá rekonstrukce chátrající budovy 

začala v srpnu 2019 a první várku piva Proud uvařil 29. září 

2020. 

V úterý 18. října do cechu bednářského vstoupil po třech 

letech učení se ve starobylém řemesle čtyřiatřicetiletý Milan 

Kubizňák z Hrádku u Rokycan. Výuční list a koženou zástěru mu 

předal vrchní sládek Václav Berka a vedoucí bednářů Karel 

Hofman. Nového člena má Plzeňský Prazdroj po čtyřech letech, 

poslední dva byli pasováni v roce 2018. Milan Kubizňák na 

závěr svého učení během čtyř dnů vyrobil sedmnáctilitrový 

dubový soudek. Dřevo, s nímž bednáři v Plzni pracují, podléhá 

specifickému výběru. Musí být káceno v zimním období, kdy má 

strom nejméně mízy. Poté přirozeně schne ve skladu dřeva. 

Ležácké sudy používá pivovar ke zrání a kvašení ležáku. 

Tradiční metody zajišťují stejnou chuť, jakou měl v Plzni při 

svém vzniku před 180 lety. 

Třetina hospod je v nejistotě. Plzeňský Prazdroj spustil 

poradenství. Z průzkumu Plzeňského Prazdroje vyplynulo, že 

skončit je rozhodnuto jedno procento tuzemských hospod a 

restaurací. Proto chce Plzeňský Prazdroj v těžkých časech 

pomoci. Přišel s dosud nejširším poradensko-vzdělávacím 

programem s názvem První u zdroje, který svým rozsahem nemá 

v tuzemsku obdoby. Využít je okamžitě mohou jeho přímí 

odběratelé, kterých je v České republice téměř jedenáct 

tisíc. Program První u zdroje nabízí hospodám a restauracím 

bezplatně pomoc ve všech jejich aktivitách, dává k dispozici 
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opravdu komplexní nástroj pro růst jejich byznysu. Program 

není určen jen majitelům hospod, pivovar oslovuje prakticky 

veškerý personál od kuchařů přes výčepní a servírky až po ty, 

kteří se starají o ekonomiku provozu. 

V oblasti Vinic a Sylvánu v Plzni byla dokončena nádrž, 

která má možnost připojit se v době silných srážek na dosud 

přetěžovanou kanalizační síť. Výstavbu retenční nádrže za 

více než 162 milionů korun zahájila Vodárna Plzeň v létě roku 

2020 a dokončena byla na začátku října letošního roku. Při 

této příležitosti byl zahájen archeologický výzkum, který 

odhalil pravěké osídlení. Kromě ojedinělých objektů z časného 

eneolitu bylo prozkoumáno několik domů s doklady textilní 

výroby z mladší doby bronzové až starší doby železné. 

V jednom z objektů z mladší doby bronzové byl nalezen také 

unikátní depot starších neolitických broušených kamenných 

seker a v trase kanalizační stoky byl objeven podzemní 

prostor, jenž vznikl zasypáním mostku s umělou jeskyní, tzv. 

grottou. Mostek byl od přelomu 19. a 20. století součástí 

parku lochotínských lázní. 

 

 

 

Závěr 

Letošní rok byl rokem skutečně složitým a krušným. 

Vypadalo to na rok přelomový, po dvou letech covidové 

pandemie se život začal pomalu vracet do normálních kolejí, 

ale bohužel ne na dlouho. Přišla další vlna pandemie, 

následné problémy se surovinami a výrobou, později inflace a 

válka na Ukrajině, která všechny problémy ještě 

zmnohonásobila. Letošní rok se stal rokem války v Evropě. 

Ceny energií, potravin, služeb a dalšího zboží se vyšplhaly 

do rekordních výšin. Vyšší zálohy na elektřinu nebo na plyn 

postihly většinu lidí. Hledalo se řešení tíživé situace pro 

občany, domácnosti i firmy, ale také situace lidí, kteří 

prchají před válkou. Češi chudnou nejrychleji za posledních 

30 let. 

V polovině roku Česká republika převzala od Francie 

předsednictví v Radě Evropské unie. Role českého 

předsednictví nebyla jednoduchá. Bezpečnost a obrana Evropy i 

jednotlivých států v důsledku vypuknutí války nabyly jiných 

rozměrů a řešení přecházelo v potřebě úzké spolupráce nejen 

na evropské, ale i světové úrovni. 

Další rok ukáže, do jaké míry byla úspěšná reakce na 

současnou krizi.  
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